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—Timevarim - |
Ornek 1
YnEN*igin,
n{n+1)
P(n):1+2+3+...+n=—2—~

actk dnermesinin dogrulugunu timevanm yénte-
mi ile gdsteriniz.

_@“ Coziim

Tlmevanm yontemi ile bir agik dnermenin dogrulugu
gosterilirken,

) n=1igin dogrulugunun,

i) n=2icin dogrulugunun,

i) n=kicin dogru kabul edildiginde de

n =k + 1 icin dogrulugunun gésteriimesi yeterlidir.

Bu durumda,
) n=1 iginP(1):1=m§1—)
=P(1):1=1=P(1 ) énermesi dogrudur.
i) n=2icinP@2):1 +2=—2(—22f—u
= P(2) : 3 =3 = P(2) 6nermesi dogrudur.
i) n=kicinP(k):1 +2+3+...+k=k(k—;1—)-
Snermesinin dogru oldugunu kabul edelim.
n=k+1icin,
P(k+1):1 +2+3+...+k+(k+1)=—(~‘-(—+i)é(k—+—2—)

dnermesinin dogru oldugunu gosterirsek, P(n) acik
dnermesinin dogrulugunu tiimevarim ile géstermis
oluruz.

k(k+1)
=>1+2+3+.. +ke(k+1)= +k+1

P(k) . —

P(k)
(P (k) y1 dogru kabul ettik)
k(k+1)+2(k+1)
=1+2+3+...+k+k+1)= 5
2
14243+ 4kt (k1) = 5-—*%33
(k+1)}(k+2)
=1+2+3+..+k+k+1)= —-E————-olur.

= P(k + 1) 6nermesi dogrudur.

= YneN*igin, P(n) 6nermesi dogrudur.

Ornek 2
YneN*igin,
P(n}:2+4+6+...+2n=n(n+1)

acik dnermesinin dogrulugunu timevanm yonte-
mi ile gbsteriniz.

é‘ Goziim
) n=1icin,P(1):2.(1)=1.(1+1)
=P(1):2=2
=> P (1) dnermesi dogrudur.
i) n=2igin P(2):2+4=2(2+1)
=P(2):6=6
=> P(2) énermesi dogrudur.
i) n=kiginP(k):2+4+6+...+2k=k(k+1)
onermesinin dogru oldugunu kabul edelim.
n=k+ 1igin,
Plk+1):14+2+3+ . +2(k+1)=(k+ 1)}k +2)

Onermesinin dodru oldugunu gésterirsek, P(n) agik
onermesinin dogrulugunu tlimevanim ile géstermis
oluruz.

=2+4+6+.. +2k+2(k+1)=k(k+1)+2(k+1)
P(k) P (k)

{P(K) y1 dogru kabui ettik)

=2+4+6+...+2k+2(k+1)= k+3k+2

=2+4+6+...+2k+2(k+1)= (k+1)(k+2)

= P(k + 1) 6nermesi dogrudur.

| = YnEN*igin, P(n) énermesi dogrudur.

——Tlamevarnm - [l
Ornek 3

Yn&eN*igin,
P(n):1+3+5+...+(2n=1)=n?

acik dnermesinin dogrulugunu timevarim yonte-
mi ile gosteriniz.

2 Goaiim

) n=tigin, P(1):2.1-1=12

=P(1):1=1

=> P (1) 6nermesi dogrudur.
i) n=2icin P(2):1+3=22

=P(2}:4=4

=> P(2) 6nermesi dogrudur.
i) n=KiginP(k):1+3+5+...+(2k-1)=k2
Gnermesinin dogru oldudunu kabul edelim.
n=Kk+1igin,
Pk+1):1+3+5+...+(2k—=1)+(2(k+1)=1)=(k+ 1)

6nermesinin dogru oldugunu gosterirsek, P(n) acik
6nermesinin dogrulugunu tiimevarm ile gdstermis
oluruz.

P(k) P
(P (k) y1 dogru kabul ettik)

=1 +3+5+.. +(2k-1)+(2(k+1)-1)=kP+2k+1
=1 +3+5+..+(2k=-1)+2(kk+1)-1)=(k+1)?

=> P(k + 1) 6nermesi dogrudur.

=> Y n&ENT igin, P(n) 6nermesi dogrudur.

=1+83+5+ ... +(2k-1)+(2(k+1)-1) =k +2(k+ 1) -1

=1+3+5+...+(2k-1)+(2(k+1)~1)=k>+2k+2~1 |

Srnek 4

YneN* igin,

n(n+1)2n+1
P(n):12+2243%+ .. +n?= —(——*é(-———z
acik 6nermesinin dogrulugunu timevarim yénte-
mi ile gdsteriniz.

b

=== Cdziim

) nedigin P(): 2= 0T DEIHD)

6
=P(1):1=1
=> P(1) dnermesi dogrudur.
22+ 1)(2.2+1

i) n=2igin P(2):12+22=(—)é——~—~—)

=P(2):6=5

=> P(2) 6nermesi dogrudur.
i) n=kigin

k(k+1)(2k+1)

P(k):12+22+32+ .. +K2= 5

6nermesinin dogru oldugunu kabul edelim.

n=k+ 1icin,
(k+1)(k+2)(2k+3)
6
6nermesinin dogru oldugunu gésterirsek, P{n) acik
Onermesinin dogrulugunu timevarim ile gdstermis
oluruz.

Plk+1):12+224+ 32+ ..+ K+ (k+1P=

k(k+1)(2k+1)

12+92:324 .+ KoHk+ 12 = 5 +(k+1)
R
P(k) PK)

k(k+1)(2k+1)+6(k+ 1)
6

= 1242243+ L+ KR+ (k+ 1P =

(k+1)(2k% + k+6(k+1))
B 6

(k+1)(26¢ + 7k + 8)
6

(k+1)(k +2)(2k + 3)
6

=> P(k + 1) 6nermesi dogrudur.

il = VYn&Nigin, P(n) 6nermesi dogrudur.




—Tlmevarim - I
Ornek 5
VneN*icin,
1- rn-H
1—r
acik 6nermesinin dogrulugunu tiimevanm yonte-
mi ile gosteriniz.

PM):t+r+r2+ri..+r"=

é— Godziim

. . 1—r*1
i) n=1lginP(1):1+r=—1—-—_-——
=P1):1+r=1+r

=> P(1) 6nermesi dogrudur.
. . {—p1+2
ii) n=2|ginP(2):1+r+r2=——1—_—r—

(1= =(1-r){1 +r+r2)

=P(2):1 Rr=
(2):1+r+ 7

=P@):1+r+r =1+r+1?

=» P (2) 6énermesi dogrudur.

. 1 —pk+1
i) n=kiginPkK):1+r+r+..+rk= ——
6nermesinin dogru oldugunu kabul edelim.
n=Kk+1igin,

1 _rk+2
Pk+1):1 +r+r2+...+rk“1=~——1—r

Onermesinin dogru oldugunu gésterirsek, P(n) acik
Onermesinin dogrulugunu timevanm yéntemi ile gos-
termis oluruz.

pker

=1ar+r+ .+ Merkel = —1——1«r—r———l~rk”1
P(K) o
P (k)

(P (k) y1 dogru kabul ettik)

1 — kT gkt k2

=1 +r+r2+ . kT = e

1 — rk—l—2
——
=> P(k + 1) 6nermesi dogrudur.

=l ar+2+ . kT

= VYneN+* ver# 1 olmak lizere,

P(n) acik 6nermesi dogrudur.

Ornek 5
YneN™igin,
1 1 1 1 n
P(n): —— 4 —— =t o e = e
(3225434 n(n+1) n+1

oldugunu tiimevarim ydntemi ile gbsteriniz.

?3“ Coziim ; ;
i) n=1igin,P(1):1—§=.1_-.ﬁ.
I
:P(1).2—-2
=> P(1) 6énermesi dogrudur.
. - 1 1 2
iy n=2icin P(2):—1—é—+2_3=2_;r__1_
1,1 2
P2)izt===
=PRrg+E=3

=> P(2) dnermesi dogrudur.
. . 1 1 1 k
i) n=kicinP(k): —+—+ ...
) gin P(k) 1.2+2.3+

-+ Ed
k(k+1) k+1
6nermesinin dogru oldugunu kabul edelim.

n=k+1igin,

1 1 1 K+1
Plk+1): —=+—=—=+..+ =
( ) 12 23 (k+1)k+2) k+2

6nermesinin dogru oldugunu gosterirsek, P(n) acik

onermesinin dogrulugunu timevarnim ydntemi ile gés-

termis oluruz.
1 1

SR N B 1
1.2 23 34
P(

k(k+ 1) (ks 1)(k+2)

)
k., 1
k+1 (k+1)(k+2)

{P(k) yr dogru kabul ettik)

+ ] 1 i(k+2)+1
= gt + =

12 23 k(k+1) (ke1)(k+2) (k+1)(k+2)
=>—1—+—1—+...+ ! + ! = (k+1)2

12 23 k(ke1) (ke 1)(k+2)  (erf)(k+2)

11 1 1 k+1

= o = —
12 23 +k(k+1)+(k+1)(k+2) k+2

= P(k + 1) 6nermesi dogrudur.

= VneN+igin, P(n) &nermesi dogrudur.

—Tiimevarim - IV
Ornek 7

VneN*icin,
P(n):1.11+2.21+3.31+..+n.nl=(n+ 1) -1

oldugunu tiimevanm y&ntemiyle gésteriniz.

A Caziim

) n=1iginP(1):1.11=(1+1)1-1
=>P(1):1=1

=> P(1) 6nermesi dogrudur.

i) n=2icinP@):1.11+2.21=(2+1)1-1
=P@2):1+4=6-1

=> P(2) 6nermesi dogrudur.

iy n=kiginP(k):1.11+2.21+.. +kkl=(k+ 1)1
dnermesinin dodru oldugunu kabul edelim.

n=k+i icin,

Ok +1): 1.1+ 2,21+ o+ Kok + (k1) (k1) = (k+2)1 -1

snermesinin dodru oldugunu gosterirsek, P(n) acik
Bnermesinin dogrulugunu timevanm ydntemi ile gos-
termis oluruz.

= 114 2.204 e+ KK (ke )R 1) = (k1)U (k1) (ke 1)
P (k) P(k)
P (k) yt dogru kabul ettik)

= 1L 1+ 2.20 4 Lok koK (ke 1) (ke 1= (ke ) (k1) -1
bo 1,11+ 2,20+ .+ (k+ 1)(k+ 1) = (k+2)(k+ 1)1 =1
bo 1.1+ 2.2+ ..+ (kK + 1)(k+ 1) = (k+2)1 -1

=> P (k + 1) 6nermesi dogrudur.

— YneN* igin, P(n) acik 6nermesi dogrudur.

Srnek 8
YneN*igin,

32" . 1 sayisinin 8 ile tam béllinebildigini timeva-
rim yontemi ile gdsteriniz.

z=v Cdzlim
iy n=1icin, P(1):3%'-1=28sayisi 8 iletam
bélundr.

i) n=2igin, P(2):322~1=3%-1
= 81~ 1 = 80 sayis!
8 ile tam bdlindr.
i) n=kicin, P(k):32k~1 sayisinin 8 ile tam bo-
linduguini dogru olarak kabul edelim.
n=k+1igin,

P(k + 1) : 32kk+1) — 1 sayisinin da 8 ile tam bol{in-
dugint gosterirsek P(n) : 3% — 1 ifadesinin YneEN™
icin, 8 ile tam bolindigind timevanm ydntemi ile
gOstermis oluruz.

= P(k+1):320+1) 1 = 32k+2 4
=9.3%-1
=9(3%-1+1)-1
=9(3%-1)+9-1

=9(3%-1)+8

PK)
(P(k) yt dogru kabul ettik)
Pk+1):9(3%-1)+8

iki ifade de 8 ile tam bélindigiinden toplamlar da 8
ile tam bolundr.

P(k + 1) : 3%+ 1 — 1 sayisi 8 ile tam bolindr.

YneN*igin, 3% -1 sayisi 8 ile tam bolundr.




— Toplam Semboliiniin Tanimi - |
Ornek

3.5+4.6+5.7+6.8+...+13.15

isleminin ¥ sembolii ile ifadesi asa@idakilerden

hangisidir?
13 15

A D kik+2) B) D (k.(k+1)
k=5 k=3
1 13

) Y. (k¥+2k) D) D (K+k)
k=3 k=3

13
E) ) (K2+2k)

k=3

=1

Coéziim

Her terimdeki birinci carpan 3 den baglayan sayma
sayilaridir. ikinci carpan ise birinci carpanin 2 fazlasi
olmaktadir.

O halde,
@ 5+4.6+5.7+6.8+...+{3.15 olmak iizere,
v v

Alt sinir Ust sinir

13 13
D ko (k+2) =D (K®+2k) dr.
k=3 k=3
Cevap E

C

TEST -1 )

1. 5+9+13+17 + ... + 61

isleminin Y sembolii ile ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

15
B) D (4k+1)

k=1

9
D) Z(?k-—2)
k=1

15
A) Z (4k + 5)
k=0

14
0 D (4k+1)
k=0

19

E) > (3k+2)
k=1
2. 8+15+244+35+...+99

isleminin Y, sembolii ile ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

32 - 10

A > (3k+2) B) D (K-1)
k=2 k=2
10

D) Y (-1)
k=3

11
B D (-1
k=3

33
©) > (3k-1)

k=3

sonug¢ yayinlar:

3. 9 dan 45 ekadar (9 ve 45 dahil) ardisik tek
sayilarin toplaminin ¥, sembolii ile ifadesi asagi-
dakilerden hangisidir?

23 22
A) Z (2k + 1) B) Z (2k + 1)
k=4 k=5

23 23
0 > (2k-1) D) D (2k-1)
k=5 k=4

43
B D (k+2)
k=7

4, ~14+17-20+23-...+ 35

isleminin Y. sembolii ile ifadesi asagidakilerden
hangisidir?

12 11
A D DREk=1) B) Y (~1)k.(3k+2)
k=5

k=4
12 12

C) z (-1)k.(3k—- 1 D) Z (—1)k.(3k +2)
k=4 k=5

12
B) D (-1)*.(3k~1)
k=3

1.B 2.D 3.C 4. A

~— Toplam Semboliiniin Tanimi -
Ornek

i (2k — 1)

k=—1

toplaminin sonucu kactir?

neZ, r<n olmak lizere,

=

n
Z(ak) =848, 8 .. Fa,, (8ER (rsksn))
k=r

biciminde yazilir.

A)-2 B) -1 c)o D)1 E)2
) k=-1 k=0 k=1 k=2
Z (2k = 1) = (2.(=1) - D+ (2.(0) = D+ (2.() - Y+ (2(2) - 1)
K=—1
==3-1+1+3
=0 bulunur.
Cevap C
( TEST -2 )
4 3
1. D (k=1) 4 a=Z(k“)
k=1 k=1
toplaminin sonucu kactir? 2
2= 2 (%)
A6 B)7 C)8 D)9 E) 10 k=1
olduguna goére, b kactir?
A) 32 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48
4 z
2. . k-1 N
k=1 = 1 m+1
< B, 2k+m) = (k)
toplaminin sonucu kagtir? = :/_;1 ( ) k;:
A6 By7 c)8 D)9 E) 10 E esitligine gére, m kactir?
A0 B) 1 Cc)2 D)3 E)4
3 4
3. > (=nm™.m?) 6 D Wam
m=0 k=2
toplaminin sonucu kactir? toplaminin sonucu kactir?
A)-15 B)-12 C}-9 D)-6 E)3 A 72 B) 78 C) 80 D) 84 E) 88

1.A 2.D 3.D 4.E 5.B 6.E




— Toplam Semboliiniin Tanimi - HI

Ornek 25 Céziim
63 63
D (KFT - /K) D (k¥ =Vk)
k=4 k=4
toplaminin sonucu kagtir? k=4 k=5 k=6 k=63
= (S8 —V8) + (S8 ~ SB) + (JT - f8) + ... + (/64 ~ J83)
A6 ‘B 7 c)8 D)9 E)10
=-V/4 +/64
=—2+8
=6 bulunur.
Cevap A
( TEST - 3 )
40 : 29 1 1
1. > (Bk+ T —¥2k=1) 4. > (——-——)
k k+1
k=5 k=10
toplaminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir?
A4  B5 C©6 D7 B8 1 g2 o1 4 1
A)15 B)15 C)S D)15 E)S
100
5. Z (i)
50 - k=1
2. Z (1+(=1)% § toplaminin sonucu kactir?
k=1 =
toplaminin sonucu kagtir? i A-25i B)O C)25i D25 E) 50
A) 20 B) 30 C) 40 D) 50 E) 60 §
6.} n elemanli bir kiimenin r Ii kombinasyonlarinin
sayist G(n,r) ile gosterilmek tizere,
8
D c(8.k)
k=0
20 toplaminin sonucu kagtir?
3. D (=0".n)
n=1 A)32 B)64 C)128 D)256 E) 512
toplaminin sonucu kagtir?
| ] n n ‘ n n n
A0 B4 ©6 D8 B0 P <o)+<1>7(2>“"+<n):2

‘-C,??I3:5436}i?f5{§i

- Toplam Semboliiniin Ldgaritma ile iliskisi

Ornek éﬁ ozt
127 1
k+1 k+1
2. (o) AT
k=1 '
toplaminin sonucu kagtir? K ; k kg 2 K Z 3 « :21;’
= log, (—1—> +log, (5) +log, (E) + ... +log, <—E)
A3 B) 4 C)5 D)6 Ey7
-og (225 12)
P\ 2R T
B 128
—[ng<—T—>
= log, 2’
=7 bulunur. Cevap E
( TEST - 4 )
27 99
1
1. Z (log k) 4, D (log(1 )
' k=27 k=1
toplaminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir?
A3 B)6 C)9 D)12 E)15 A) -2 B) -1 c)o D)1 E)2
; fog,(k-+ 1) y 16
2 2., 5% 3 s na=_ (ink)
k=2 z k=2
toplaminin sonucu kacgtir? E olduguna gbre, a kagtir?
A8 B12 018 D24 B30 : A13l  B)14l  C)15l D)16l B 17!
Ipucu: al98aP = )
18 4D 80
+
s 6. | k) —log,(k+1
3 X (ea(i)) 2., (ogy (k) ok + 1)
k=1 =
toplaminin sonucu kactir? toplaminin sonucu kagtir?
A) -1 B)O C)1 D)2 E)3 A) -3 B) -1 C)o D)1 E)3

1.A 2.B 3.C 4.E 5.D 6. A
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— Toplam Semboliiniin Trigonometri ile iliskisi — — Toplam Semboliiniin If. Dereceden Denklem—
Ornek ile iliskisi '
ne %« Coziim ) lle lligkisi é‘ Coziim
g% Ornek
20 2 = =
" Xmd4Xx +3=0 = (x-3)(x-1)=0
kz: (sin®(k%)) Z sin?(k?) x2 - 4x + 3 =0 denkleminin kékleri x, ve X,
=1 = =
k=1 ‘ olmak lizere, X, <X, dir. Xy =1, Xp =3 (%) <)
toplaminin so |
p nucu kagtir? k=1 k=2 k=44 k=45 f(x) = 2x + 1 olduguna gore, 2
87 89 91 = 8in?1° + 8in?2° + ... + sin?44° + sin245° Z [ Fl =X, - £(1) + %, 1(2)
A)_é— B) 44 C)— D)45 E) — 2 — ,
2 2 k=46 © k=88 k=89 K= 90 Z[xk.f(k)] =1.3+38.5
+8in?46° + ... + sin?88° + sin?89° + sin290° k=1 :
=18 bulunur.
toplaminin sonucu kagtir?
+ sin?45°
A 5 D 24
+ sin?90° ) 12 ’B) 1 ) 18’ ’ ) 21 B Cevap C
, ( TEST - 6 )
w1 +sin?45° + sin290°
7 in2y 2, .
Not: 1. sin*x + cos®x = 1 1. f(x)=8-2x, x,=2 ve x,=3 olduguna gbre, 4, x2-5x~-3=0 denkleminin kékleri x; ve x,
2. x+y=90° ise sinx=cosy dir. z?-: olmak Gzere,
(x,- (k) 2
1 1_91 k=1 2, 42
=44 +—=+1 =45+ —=— bulunur. =
2 2 2 ur toplaminin sonucu kacghir? k=T
i} Cevap E toplaminin sonucu kagtir?
P A-1 B)O C)1 D)2 E)3
A) -4 B)-2 C)1 D)3 5
( ——— ) ) ) ) )3 B
46 20 Ipucu: ax? + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri x, ve x,
LD (sin(e) s X (sn(%) | b o
k=44 k=1 2 2, x?-7x+12 =0 denkleminin kokleri x, ve X, Be X Xy = T Ve =T dir.
toplaminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir? olmak Gzere, x, <X, dir. Buna gore, _
1 3 3 2 3
A)E B)-4— C)1 D)= E) 2 A)-5 B0 C)5 D)10 E)20 : [(Bk—1).x,] 2
5 . k ES
k=1 =
- toplaminin sonucu kaghir? T
< A28 B)26 C)23 D)20 FE)18 >
- 5. x?-ax+b=0 denkleminin kdkleri x; ve X,
N olmak lizere,
89 : b
21,0 180 ) 2 1
2 ;_:1 (cos™(k) 4, Z (cos (k%)) 3. X, q=%t2 ve X =3 tir A (x,) +Z (X X q)
topl . k=1 ’ f(x) =2x~1 olduguna gére, K=t K=
oplaminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir? s toplaminin a ve b cinsinden esiti asagidakiler-
87 89 91 %, . f(x. ) den hangisidir?
A< B4 O D4 B A-1 B0 C1 D45 E90 ;; Kk
A) a.b B) a-b C) 2a-b
Ipucu: cos(180 - o) = ~ cosa toplaminin sonucu kagtir? D) a+b E) a+2b
A)B0 B)83 C)106 D)136 E)151

1.D 2.C 8.B 4. A 1.A 2.B 3.E 4.C 5.D




Ornek

10
D (k)

k=-5

toplaminin sonucu kactir?

— Ardisik Sayilarin Toplam Sembolii ile ifadesi —

I - il

é— Coziim

- +1
(K)=1+2+43+. . +n=n0F1

k=1

10
D (K)=-5-4-8-2-1+0+1+2+3+..+10

— Sabit Sayinin Toplam Sembolii ile Iriskisi

A)15 B) 20 C)25 D) 35 E) 40
K=-5

=—(5+4+3+2+1)+O+(1+2+3+...+10)

__ (5.6 10.11

- (2 )+O+( 2 )

=-~15+55

= 40 bulunur.

Cevap E

C TEST -7 )
1. 1+2+3+4+...+20

toplaminin sonucu kagtir?

A)210 B)270 C)320 D)370 E)420

2, ~10-9-8~ ... ~1+0+1+2

toplaminin sonucu kagtir?

A)-55 B)-54 C(C)-53 D)-52 E)-51
3. 3+6+9+..+69

toplaminin sonucu kagtir?

A)693 B)759 (C)828 D)870 F)900

sonug¢ yayinlar:

10
4. Z (k)

k=0

toplaminin sonucu kactir?

A45 B)55 ()66 D)78 E) o1

(k+1) =15

M-

k=0

olduguna gore, n kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

10
6. D (2k)
K=-3

sayisinin en blytk asal garpan kagtir?

A2 B)3 C)5 D)7 E) 11

1.A 2.D 3.C 4.B 5.A 6.D

Ornek A Goziim
100 n
D@ ©)=(n—-r+1).c, ceR
k=10 k=r
toplaminin sonucu kaghir? 100 10 K11 ket ‘=100
=24+2+2+..+2
A)176 B)178 C)180 D)182 E)186 ;0 (2)
10010+ 1 tane
=(100-10+1).2
=91.2 =182 bulunur.
Cevap D
C TEST-8
10 9
1. > ® 4. Y (a+2)=80
k=1 k=-10
toplaminin sonucu kagtir? olduguna gére, a kachr?
A3 B)9 C)10 D) 15 E) 30 A)1 B)2 C)3 D) 4 E)5

10

2. Z (~3)

. k=0

toplaminin sonucu kactir?

A)-33 B)-30 C)-27 D)-24 E)-21

> kiﬁf G-;)

toplaminin sonucu kachir?

A2 B)3 G4 D)5 E)6

sonug¢ yayinlar:

5
5. i(n)+z (k) = 100
k=1

ns

s

olduguna gbre, n + k toplami kactir?

A)5 B)10 C)15 D)20 E25

o X

k=1

toplaminin esiti agagidakilerden hangisidir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)S

1.E 2.A 3.C 4.B 5.D 6.E




—— Toplam Semboliiniin Toplam ve Fark

i— Karesel Terimlerin Topiam Sembolil lle Ifadesi —
Ornek

10

PNCS)

Uzerine Dagil
) zerine Dagiimasi é Géziim
Crnek
n n n
10 (a =b,) = (ak) * (bk)
Z(?_‘k-—S) k=1 k=1 k=1
k=1 n n
foplaminin sonucu kaghir? e (c.a)=c. o (3)
A) 70 B) 80 C)90  D)100 E) 110 10 10 10
2 (2k=3)=3 ()= (3)
k=1 k=1 k=1
10 10
=2 ()= (3)
k=1 k=1
=2.(192'1—1)—(10~1 +1).3
=110 ~ 30 = 80 bulunur.
Cevap B
k TEST-9 )

14
1. D (3k+1)
k=1

toplaminin sonucu kagtir?

A)314 B)315

15
2, z (2k — 1)
k=1

toplaminin sonucu kactir?

A 196 B)225 C)256

Ipucu: (Z(Zk—n:nz)

k=1

15
3. D (k—a)=15 -
k=1
olduguna gére, a kagtir?

A7 B) 8 c)9

D)289 E)324

D) 10

E) 11

0)324 D)325 E)320

sonu¢ yayin lar:

n
4. Z (4k +2) = 198
k=1

olduguna gére, n kachr?

A7 B)8  ©)9

5. i(2k~1)=i(4k-—5)
k=1 k=1

olduguna gore, n kactir?

A1 B2 Q)3

X

6. fx) =" (4k~3)

k=1

g(X)=§x:k
k=1

D) 10

D) 4

E) 11

E)5

olduguna gére, (fog)(4) degeri kagtir?

A)160 B)170 C)180

D) 190

E) 200

1.E2.B 3. A 4.C 5.C 6.D

=\ Gézim

(k) =12+22+3%+ . +n

2_ n{n+1)(2n+ 1)

8
k=1
toplaminin sonucu kagtir? 10
Z (K3)=12+22+32+ ...+ 102
A)385 B)450 C)506 D)556 E)650
‘ 5 7
W
g
1
=5.11.7 = 385 bulunur. Cevap A
( TEST - 10 )
8 X
1. D (3 f(x)= D (k)*~3
k=1 k=1
toplaminin sonucu kactir? olduguna gore, f(5)-f(4) kactr?
A) 55 B) 73 C) 91 D)115 E)140 A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
n
- D (K +k)=40
2, 124224324+ .. 472 3 =
toplaminin sonucu kactir? 5 olduguna gdre, n kagtir?
A) 91 B)y115 C)140 D)172 E)204 § Ay 4 B)5 C)6 D)7 E)8
02
8 6. Z (k—> <n?+n
2
3. > E+1) =t
k=1 esitsizligini sadlayan en bllyllk n dogdal sayisi
toplaminin sonucu kagtir? kactir?
A)192 B)198 C)204 D)208 E)212 A2 B)3 C) 4 D)5 E) 6
i.C 2.C 3.E 4. B 5. A 6.D

P
b
i
§ -
b
|
¥




— Kiiplii Terimlerin Toplam Sembolii ile ifadesi —

Grnek

10

D)

k=1

toplaminin sonucu kagtir?

A)784 B)1296 C)2025 D)3025 E)4356

é— Cozlim

k=1

10
D () =134294384 1+ 10°

n
Z (K3)=13+2%4+3%4+  +p3= <___._”(”2+ ”)2

k=1
=<10.11f
2
= 552 = 3025 bulunur.
Cevap D
C TEST - 11 )
4, 19423384434 403

1. Z(ka)

k=1

toplaminin sonucu kagtir?

A)784 B)1096 C)1126 D)1296 E)1336

2 29

toplaminin sonucu kactir?

AT B)9 C) 21 D) 36 E) 49

sonug yayinlar:

7

3. Z (k3 — 2k2)

k=1

toplaminin sonucu kaétlr?

A)404 B)444 C(C)484 D)504 E)564

toplarminin sonucu kaghir?

A)1296 B)2025 C)3025 D)4356 E)6084

n n
5. Z(k3)=28.Z(k)
k=1 : k=1
olduguna gore, n kactir?

A5 B) 6 07 D)8

10 10 10
6. (Z k)(z k2)=2(a.k3)
k=1 k=1 . k=1

olduguna gére, a kactir?

A4 B)5 C)6 D)7

1.D 2. E

E)9

E)8

3.D 4.B5C 6D

— Toplam Semboliinde Smirlann Degistirilmesi~ | —

Ornek R GHziim
8 2 n n+r
D (K +9Kk+20) SE)= > (a_)
k=~4 k=p k=p+r
toplaminin sonucu kactir? 8 ..
+5
K2 + 9k + 20) = k —52+9(k — 5 +20
A)718 B)724 C(C)728 D)744 E)756 k;4( ) k=Z4+5(( ) ( ) )
13
=" (K2 = 10k +25 + 9k — 45 + 20)
k=1
13 13 13
=D K-k =) K->k
k=1 k=1 k=1
_13.14.27 13.14 _
5 5 728
Cevap C
TEST - 12 }
11 1
D k) 4. D (K2+8k+12)
k=-8 k=5
toplarminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir?
A) 20 B) 24 C)30 D) 36 E)42 A} 20 B) 22 C) 24 D) 26 E) 28
0
5. Z (k +10)3
k=-9
-8 - toplaminin sonucu kagtir?
D (k+6) 3
k=5 = A)3025 B)2525 ()2375 D)2225 E)2025
toplaminin sonucu kagtir? z
A)120 B)130 C)140 D)150 E)160 E n-p
= 6. D (@)
k=-p
toplarmi asagidakilerden hangisine esit degildir?
n n+1
A D () B) D (a_,
k=0 k=1
n~-3 n+2p n-1
D (k+4)=15 ORIACHN D) Y. (@pis)
k=-3 k=p == ]
olduguna gore, n kactir? n—p+1
B D (g
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 k=—p+1

1.C 2.A 3.A 4 E 5 A 6.C




— Toplam Semboliinde Sinirlanin Degistiriimesi - Il -

Ornek

15
Z(k2—10k+25)
k=6

toplaminin sonucu kactir?

k=p

(@)= > (a.,)

k=p-r

15 15-35
D (k2= 10k +25) = D ((k+5)2—10(k+5) +25)
k=6 k=6_5

0

— Toplam Semboliinde Sinirlarin Degistiriimesi - i -
‘Brnek

10

PR

k=-3

toplaminin sonucu kagtir?

§~ Cozim

Alt sinir 1 den kiiglik ve 1 e cok yakin degerler al-
missa, toplam 1 den baglatilir ve fazla olan terimler
eklenir.

10 10 K=~3 K=-2 K=-1 k=0
A)382 B)385 C)389 D)390 E)399 Z(k2)=z(kz)+[(—3)2+(—2)2+(-1)2)+(0)2]
k=-3 k=1
8 7
=—-———Jﬂ'g'%+[9+4+1+0]
= 399 bulunur.
Cevap E
TEST - 14 )

12

3. D [k—3).a]=90

k=4

olduguna gére, a kagtir?

1

A7 a% 01 D2 B4

A)285 B)315 ()330 D)355 FE)385
1
=) (k?+ 10k + 25 — 10k — 50 + 25)
k=1
1
=>" (k)
k=1
5 7
3.11.27
g
= 385 bulunur.
Cevap E
( TEST - 13 )
14 2n
1. D (k) 4, > k-n)=15
k=5 k=n+1
toplaminin sonucu kactir? olduguna gore, n kactir?
A)85 B)90 C)92 D)95 E)100 A3 B) 4 0)s D)6 E)7
n+6
5. D (k—n)?
k=n
13 -
5 Z (2k—3) e toplaminin sonucu kagtir?
k=3 z
= A) 324
toplaminin sonucu kagtir? Z ) P31 G400 D441 E4s4
“ Ipucu: Alt sinin sifirda yapabiliriz
A)121 B)124 C)132 D)138 E)143 §
n+p
6.

D (@)
k=p

toplami agagidakilerden hangisine esittir?

A D) B Y G, O (@)
k=0 k=1 k=0

D) Z(ak—pﬂ) B i(ak)
k=0

k=1

1.D2EB8D4CS5D6C

A) 199

8
> ()

k=—2

toplaminin sonucu kagtir?

B)201 C)204 D)206 E)209

6
>

k=—1

toplaminin sonucu kagtir?

A)224 B)225 C)440 D)441 E)442
9
D K +k)
k=~1

toplaminin sonucu kagtir?

A}300 B)310 C)320 D)330 E)340

sonug yayinlar:

6
4. D k=1k+1)

k=1

toplaminin sonucu kagtir?

A)84 B)86 ()88 D)9 E)92

5. i (k) =216

k=-2

olduguna gére, n kagtir?

A4 B5 ©6 D7 BS

6. f(x) = Z (K3)

k=—1

olduguna gére, £-1(99) kactir?

A3 B4 05 D6 B7

1.E 2.C 3.D 4.A5.B 6.8




— Toplam Semboliinde Sinirfarin Degistirilmesi - IV

~— Toplam Semboliinde Parcalama

9
1. Z (k?)
k=3
toplaminin sonucu kagtir?

A)280 B)281 C)282 D)283 E)284

10

2, Z (k%)

k=2

toplaminin sonucu kagtir?

A)1296 B)2024 C)2025 D)3024 E)3025

sonug yayinlar:

. 2[5

toplaminin sonucu kaghir?

A27 B28 C)29 D)30 E) 31

Ornek
é" Coziim
11
Z (k2 — k) Alt sinir 1 den blylk ve 1 e ¢ok yakin degerler al-
k=3 migsa, toplam 1 den baslatilir ve eksik olan terimler
toplaminin sonucu kagtir? Gikartilr.
11 11 k=2 k=1
A)438 B)440 C)442 D)444 E)446 Z kK2-k)= Z (K*—k)=[(22 - 2) + (12 = 1)]
k=3 k=1
11 11
=D )= (k) -[2]
k=1 k=1
2 6
- 11.)2.23_.11.%_2
8 4
= 438 bulunur.
Cevap A
C TEST - 15 )
4. 32+ 424524624724 82492

toplaminin sonucu kactir?

A)279 B)280 C)281 D)284 E)285

10

5. Z )

k=3

toplaminin sonucu kagtir?

A)372 B)375 C)380 D)382 E)385

o YK=Y k-a

k=3 k=1

olduguna gore, a kagtr?

A-2 B-1 O D)2 B3

1A 2D 3.C4.85A8E

10
olduguna gore, Z(ak) toplaminin sonucu
k=4
kactir?

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 22

5.
12 12 E
D a)=15ve Y (a)=12 E
k=1 k=3 >
-
2 G
olduguna gore, Z (a,) toplaminin sonucu =
k=1 b
kactir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
6.

20

Z (K2 + 1)

k=11

toplaminin sonucu kacgtir?

A)2495 B)2395 C)2390 D)2380 E)2275

[

Ornek 2 Coziim
3 15
_ n p n
Z(ak)=6 ve Z(ak)~18 (ak>=Z(ak>* (), (1<p<n,peZ)
k=1 k=4 k=1 k=1 k=p+1
15
olduguna gére, Z (a,) toplaminin sonucu kag- f"
k=1 16 3 15
tir? Z (a)= Z (a,) +Z (a,)
k=1 k=1 k=4
A12 B)15 C)18 D)21  E)24 b1
=6+18
=24 bulunur.
Cevap E
TEST - 16 )
10 3 15
D (a)=18ve > (a)=4 4. PRGEE)
k=1 k=1 k=5

toplaminin sonucu kagtir?

A) 14179 B) 14189

D) 14269

C) 14229
E) 14289

11.12+12.13+13.14 + ... + 19.20
toplaminin sonucu kactir?
A)2020 B)2210 C)2220 D)2240 E)2420

ipucu.'Z(k(k+1))=W

k=1

D (@) =50, i (a)=25 ve
k=1

1

=
]

olduguna gbre, ag kactir?

A) 1 B2 C3 D4 ES5

1.B2.B3A4ES5CSEC




[ Toplam Semboliiniin
ifadelerle iliskisi
Ornek

10

kz (k(k1+ 1))

=1

toplaminin sonucu kactir?

10 11
Ay B O

k(k+1)

=

p=]

k(k+ 1)

12

13 14
i3 Y1 935

é* Coziim
1 1 1 1 n
= b b =
k(k+1)) 1.2 2.3 nin+1) n+1

L >=-1——+—1——+—1—+...+ 1

1. .
10
=711 bulunur.

— Toplam Semboliiniin Ustel Fonksiyon ile

iligkisi
Ornek
15
D@
k=0
toplaminin sonucu kactir?

A) 214 B) 2151 ) 215
D) 2161 E) 218

éﬁ Coziim

o pi 1
(F)=1+rere. =12 reRr-q)
D (@) =1+2' 422+ . 25
1216  216_ 1
T 1-2 7 2-1
= 26 . 1 pulunur.
Cevap D

15

o 2lr)

k=1

toplaminin sonucu kagtir?

14 14 15
A B ° 7

1,1

2. —+ T

+

1223 34"

toplaminin sonucu kagtir?

19

20 21 22 23
A Blor O% D3 B

20

14

s Y (amees)

k=2
toplaminin sonucu kagtir?

14 15

13
Ay B3 O

o

sonug¢ yayinlar:

i( 42 )
=\ +k

toplaminin sonucu kagtir?

A)40 B)42 C)48 D)54 E)63

1 1 1 1

10.11 T2 V243 T T 99100

toplaminin sonucu kagtir?

1 2 9 1 9
A) —— £ -z — =
70 P2 970 P10 Pig
n
)
& \k(k+1)) 80

olduduna gére, n kactir?

A12 B14 15 D)6 E)18

1.D 2.B 3.E 4.A 5.C 6.C

10

D6

k=0

toplaminin sonucu kacgtir?

8
2@
k=1
toplaminin sonucu kagtir?

3°-3 3%-2 c 3%—1

N = B) =

3°-2 B 3°—1

P 3 3

17
2 -2
k=0

toplaminin sonucu kagtir?

1_218

- 018
A) -1-2 B) —

C) 1-218

1+218

D) 5

E) 14218

sonug yayinlar:

Z (2k-1)

k=—1

toplaminin sonucu kagtir?

291 291 219-3
A = B) = 0 =
2101 20+
D =3 53

19
D (29
k=10

toplaminin sonucu kagtir?

A) 220 B) 220_210 C) 219_29
D) 218 _ 910 B 210

0
Z (5-k-1 . 10k+1)

k=-9

toplaminin sonucu kagtir?

291 281 2191
A) 28 B) 28 C) 210
10 __ 10 _
D) 210 4 210 4
2° 28

1.A 2.A 3.B 4.D 5.B 6. E




— Toplam Semboliiniin Fakiériyel ile iliskisi

Sensk -
10 n
D (k.k) (K.K)=1.11+2.20+ . +n.nl=(n+ 1) =1
k=1 k=1
toplaminin sonucu kactir? 10
= 1.1l
A} 11— 1 B 1ol & 101-1 g;(k.k.) 1.11+2.21 + ..+ 10.10!
D) 9 E) 911 = 11l -1 bulunur.
Cevap A
( TEST - 19 )
15 17
1. Z(k.k!) 4, Z [(k+2).(k+2)!]
k=1 k=~1
toplaminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kactir?
A) 15!-1 B) 16!-1 C)y 171 -1 A) 181 -1 B) 191 -1 C)20!-1
D) 181-1 E) 19!-1 D) 19! E) 201
24 2 43
2, D (kK < 5. A= [(k=-3)(k~3)]
k=1 = k=3
<
sayisinin sondan kag¢ basamag dokuzdur? - olduguna gére, A+ 1 toplaminin sonucu kagtir?
A4 B)5 C)6 D)7 E)8 ; A) 40! B) 41! C) 42!
D) 431 E) 441
15
. k!
’ st e S 2, 12k
6. Z(k.k!):Z(——)—1
toplaminin sonucu kagtir? k=1 k=1 8
A) 151-81  B) 15151 ) 1615 olduguna gre, a kagtir?
D) 16! - 6! E) 16! A4 B)5 C)6 D)7 E)8

1.B2.C3.C4C586A

— i¢-ice Toplam Sembolleri

Ornek R Goziim
10 0 10 107 n n
(2k~3) > Z(2k-3)=2[2 k=Y 3}
n=1 k=1 n=1 k=1 n=1l k=1 k=1
toplaminin sonucu kagtir? 1
-2 [o(M ) o)
A)275 B)285 C(C)310 D)345 E)385 n=1
10
= Z (n? —2n)
n=1
5 7
2}6.11.321’_2 10.11
8 Z
= 275 bulunur.
Cevap A
( TEST - 20 )

2 3
1. > > (3)
m=0 k=1
toplaminin sonucu kactir?

A3 B)9  ©)18

. 3 2
: n
2 22 (q)
n=0 m=1
toplaminin sonucu kactir?

A2 B3 Q4

3

3. >,

m=-1 n=

1
Z(m.n.k)
0 k=1

toplaminin sonucu kactir?

A6 B9 012

D) 27

D)6

D) 15

E) 81

59

E) 18

sSonug )’II_)’III[(II'I

1

5
4, > Zg(m-i-k)

m=0 k=~

toplaminin sonucu kagtir?

A) 36 B) 42 C) 48 D) 54 E)72
5 3
5 D0 mk
m=1 k=0
toplaminin sonucu kagtir?
A)300 B)325 (C)350 D)375 E)400
5 3
6. Z Z(m.n+m—n)
m=0 n=1
toplaminin sonucu kactir?
A) 99 B)y100 C)110 D)119 E)120

1.D 2.E 3.D 4.C 5.A B.A




T T

— Toplam Semboliiniin Tek Fonksiyonlar ile —
iliskisi
Brnek

4

(5 -2)
2

k=-3

=3

Cozim

n tek sayl oimak Gzere,

i k" =0 dr.

k=-—a
toplaminin sonucu kactir?
4 4 4
A) 1004 B)1008 C)1016 D)1020 E)1024 Z (K~2)= Z K~ z 2
k=-3 k=-3 k=-3
= §7375+§72f+5ﬂ75+05+‘§+2{+3§+45]~16
=45-16
= 1008 bulunur.
Cevap B
C TEST - 21 )
5 7
1. Z (k%) 4, Z [(k=1).k.(k+1)]
k=—5 k=~7
toplaminin sonucu kagtir? toplaminin sonucu kagtir?
Ao B)125 C)225 D)250 E)450 A)-14  B)-7 C)o D7 E)14
5
5. D (k-k)
k=~6
8 z
2. Z (K3 +2k) = toplaminin sonucu kactir?
k=-8 =
toplaminin sonucu kactir? 2 A)-216 B)-210 C)210 D)216 E) 222
A0 B3 048 D72 E144 =
. 6. f(-x)=-f(x) esitligini saglayan f fonksiyonuna
tek fonksiyon denir.
f tek fonksiyonu igin,
S 9
3. D (K =8k+1) > [f(x)]=4
k=-5 ' k=-8
toplarminin sonucu kagtir? olduguna gére, f-1(4) kagtir?
A0 B)1 C)5 D)10 E) 11 A0 B) 1 C)4 D)8 E)9

1.A 2.A 3. E 4.C 5.C 6. E

— Toplam Semboliiniin Gift Fonksiyonlar ile ——
iliskisi

Ornek

15
olduguna gore, Z k* ifadesinin A cinsinden
k=-15

=3 Céziim

n ¢ift sayl oimak (izere,

i k4=2.z K*

a a

> k) = 2.Z (k") dir.

k=~a k=1

15

esiti agsagidakilerden hangisidir? k=-15 k=1
A = 2. A bulunur.
A)-A B)— C)A D) 2A BE)A+1
2 Cevap D
( TEST - 22 )
8 5
1 DK 4, D (2K3+3K2 - 4K)
k=-8 k=-5
toplaminin sonucu kactir? toplaminin sonucu kagtir?
A)240 B)384 C)396 D)408 E)612 A)165 B)330 C)440 D)495 E)660
4
5. D (K =x
k=1
10 4
2, Z (k? — 15) olduguna gére, Z (k*—1) ifadesinin x cin-
k=10 - Kemed
toplarminin sonucu kagtir? ‘: sinden esiti agsagidakilerden hangisidir?
A)455 B)465 C)470 D)620 E)755 i A) x-8 B) 2x-8 C) X_g
o 2
N D) x-9 E) 2x-9
5 7
3 D) =A 6. D ) =A

5
olduguna gore, Z(kz) ifadesinin A cinsin-
k=1

den esiti asagidakilerden hangisidir?

Ay -A B) 0 0)

(ST =

D) A E) 2A

7
olduguna gére, Z (k® + 1) ifadesinin A cin-
k=0

sinden esiti asadidakilerden hangisidir?

A) §+7 B) %+8 C)A+8

D) 2A+7 E) 2A+8

1.D 2.A 8.C 4.B 5.E 6.B




— Ardisik Sayi Dizilerinin Toplaminin Toplam
Sembolii ile iligkisi
Ornek

6 ile 78 saylar arasinda bulunan ve 5 ile
bélimiinden kalani 2 olan tamsayilarin toplami
kactir?

A)585 B)600 C)610 D)630 E)650

= Coziim

6<@<78 4 <5k<78
0,8 <k<152

= 630 bulunur.
Cevap D

( TEST - 23 )

1. 12 ile 63 sayilan arasinda (12 ve 63 dahil)
bulunan tamsayilardan 3 ile tam béliinebilen sa-
yilarin toplami kagtir?

A)219 B)438 C(C)675 D)685 E)690

2. 100 e kadar (100 dahil) olan sayma sayilarin-
dan 8 ile tam bdlinebilen sayilarin toplami kag-
tir? :

A 624 B)632 C)640 D)648 E)656

sonug¢ yayinlar:

3. 4 ile bolindtginde 1 kalanim veren iki basa-
makli dogal sayilarin toplaminin ¥ sembolii ile
gosterimi agagidakilerden hangisidir?

25
B) Y. (4k=3)
k=2

25 24

0 Y. (4k+1) D) D (4k+1)

k=3 k=2

24
B > (dk+1)

k=3

24
A D (4k-3)
k=3

4. 1 den 141 e kadar olan sayilardan 10 ile béli-
miinden kalani 4 olan tamsayilarin toplami kag-
tir?

A)962 B)966 C)968 D)970 E)974

1.C 2.A 3.E 4.B

~— Toplam Semboliiniin Polinomlar ile iliskisi
Ornek

n
Z(4k-3)=an2+bn+c
k=1

olduduna gbre, a + b + ¢ toplami kagtir?

A0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

= Cébziim

Z(4k—3)=an2+bn+c

k=1
2n(n+1)
#7

3n=an’+bn+c

IP-n=anf+bn+c=>a+b+c=2-1+0

=1 bulunur.
fl. yol

Bu tip sorularda n ye -1, 0, 1, ... gibi degerler veri-
lerek pratik ¢dziimler yapilabilir.

n=1 igin,

;
D (4k-3)=a+b+c=atb+c=4-3=1dr
k=1

Cevap B
( TEST - 24 )
n n
1. Z(k+3)=an2+bn+c 4, Z(k2)=an3+bn2+cn+d
k=1 k=1
olduguna gore, a + b + ¢ toplamt kactir? olduguna gére, a + b + ¢ +d toplami kagtir?
AD B) 1 C)2 D)3 E)4 A0 B) 1 C)2 D) 4 E)8
n+1
N z 5. Z (3k+1)=an’+bn+c
2, D (2k+3)=an®+bn+c = k=-3
k=0 5 olduguna gére, a-b + ¢ isleminin sonucu kac-
olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir? i tr?
A)3 B)5 C)6 D)8 E)9 § A)-16 B)-15 C)-14 D)-13 E)-12
: X
n1 6. P(x)= > (2k+1)
3. z (k®—2k)=an’+bn+c k=—1
k=n

olduguna godre, ¢ kactr?

A-2 B)-1 ©0 D E)3

polinomunun katsayilar toplami kactir?

A3 B)4 C)5 D)6 E)7

1.E 2.D 3.B 4.B 5.C 6. A




— Toplam Sembollerinin Birbiri Cinsinden ifadesi —

— Garpim Semboliiniin Tanimi ~ |
Ornek
10.13.16. ... .43

carpiminin [ sembolt ile ifadesi asagidakiler-
den hangisidir?

14 40
A [T Ek+1 B) H(k+3)
k=1 k=1

43 14
) H (3k — 1) D) []Gk-2)
k=10 k=4

14

B []k+1)

k=3

Ornek é(ﬁ Cozim
29 . 29 29 29
D K+ =A Sl = ) K+ ) 1=A
k=-2 k=-2 k=—2  k=-2
30 T
olduguna gére, Z (k% —1) ifadesinin A cin- (~2)2 +§: @
k=—1 k=-1
sinden esiti asagidakilerden hangisidir? 29
= > K=A-36
A) A+824 B) A+830 C) A+832 =,
D) A+ 834 E) A+ 868 20 30 30
DokE==> KR=-
k=—1 k=—1 K=t
29 30
= K+302- ) 1
k=~1 K=—1
A-36 32.1
=A-36+900-32=A+832 bulunur.
Cevap C
( TEST-25 )

20
. Z(k2)=x
k=1

20

olduguna gére, Z(kz) ifadesinin x cinsinden
k=3

esiti asagidakilerden hangisidir?

A) x-5 B) x-4 C) x-1
D) x+4 E) x+5
20
2. D (R+k)=A
k=2

20
olduguna gére, z (k®+k) ifadesinin A cin-
k=1

sinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) A-2 B) A-1

D) A+1

C) A
E) A+2

sonug yayrnlar:

3. f(x)=4x-1 fonksiyonu veriliyor.
50

DK =A

k=—3

50
olduguna gore, Z f(k) ifadesinin A cinsin-
K=—1

den esiti asadidakilerden hangisidir?

A) A-22 B) A-14

D) A+20

C) A-9
E) A+22

4. Zk3=x
k=0

99
olduguna gore, Z k® ifadesinin x cinsinden
k=1

esiti agagidakilerden hangisidir?
A) x-108-1 B) x-108
D) x+ 108

C) x~108 +1
E) x+10%+1

1.A 2.C 3.E 4.B

== Coziim

10.13.16. ... .43 ifadesindeki her carpan 3 Un her-
hangi bir katinin 1 fazlasidir.

O halde,

10.13.16.....43=(3.3 + 1).(3.4+ 1).(3.5 + 1) .. (3.14 + 1)
oldugundan,

14
H (8k + 1) carpim elde edilir.
k=3

Cevap E

( TEST - 26 )

1. 3.4.5.....19

carpiminin [ sembolii ile ifadesi asadidakiler-
den hangisidir?

19 19 19

B) H(k+3)

k=1 k=0 k=3

19 18
D) [[+1 B ]«
k=2 k=3

2. 56.67.78. ....29%0

carpiminin [ sembolil ile ifadesi agagidakiler-
den hangisidir?

30 29 29
k+1 kK K+1
o TTe o le ol
k=5 k=35 k=5

29 30
D) [Tk=n< B JTwe
k=86 k=6

sonug¢ yayinlar:

3 135 .18
) 37 11 39
carpiminin [ semboli ile ifadesi asagidakiler-
den hangisidir?
18 17
2k +1 k+2
A H(4k+1> B) H<2k—1)
k=0 k=1
10 10
2k-1 2k -1
© H<4k+1> D) H<4k—1)
k=1 k=1
10
2k +1
B) H (4k—1)
k=1
4. 21+2+3+m+10

ifadesinin [ sembolti ile ifadesi agagidakilerden

hangisidir?

10 [} 9
SR B) ]2 o [z
k=1 k=0 k=1
10 kik+1) 10
D) Hz 2 g sz

1.0 2.03.D 4A




— Garpim Semboliiniin Tanimi - {i
Ornek

~1

()

zZ==\ Cozlm

rnEZ ve r<n olmak lizere,

— Garpim Semboliiniin Tanmu - ili

K=-3 n
=a.a a .2 , {(a, eR,(r<ks<n
carpiminin sonucu kaghr? E(ak) rorelre2 o (B ( )
A) -384 B) -192 C) -128 bigiminde yazilir.
D) -64 E) 192 ~ k=-3 k=-2 k=-1
et \2k) 278 272/ \ o
=(-24).(-8).(-2)
=-384 bulunur.
Cevap A
( TEST - 27 )
2 4. #=-1 olmak lizere,
1. [T k-3 »
k=-2 H i
carpiminin sonucu kagtir? k=-6
A) =720 B) —240 C) -120 garpiminin sonucu kagtir?
D) 120 E) 240 A) i B) -1 C)o D)1 E)i
2, (8k —2¥) I 5, ( )
k=0 s koq KT
garpiminin sonucu kactir? by garpiminin sonucu kagtir?
A-4 B-2 0O-1 D1 B2 = i 1 3 3
)3 By OF D1 B
3
3. []vak=1 5 ek
k=1 6. H P
: s \K=+ 2k
garpiminin sonucu kactir?
garpiminin sonucu kagtir?
A) 2/10 B) 2/15 C) 8 ]
1 1 1 1 1
D) 445 E) 3/10 Nz By Og D3z B3
1.6 2.B3D4ES5EBGA

Ornek 2R Cozim
99
IT(5) [](n)-2 = e 100
L1\ Kk 11 1018
garpiminin sonucu kaghir? _ 100 _ 10 bulunur
10 )
1 1
A — B)— C)1 D)10 100
) 100 ) 10 ) ) B Cevap D
( TEST - 28 )
30 63
k+3
1. I (m) 4. [T tog (k+1)
k=1 k=8
garpiminin sonucu kagtir? carpiminin sonucu kachir?
A8 B9 10 D11 B2 A)_;_ B1 C2 D4 B8
75 1 5. #=-1 olmak {izere,
+
. I1 (2 s ) ' "
k=16 E H (1+i)"
garpiminin sonucu kagtir? 3 n=1
1 1 1 1 1 i carpiminin sonucu kachr?
A~ B- ©- D B~ -
6 5 4 8 2 z A)-208.i B)-268 C)268 D)ose )i
19 89
3. H (W) . 6. H tank®
k=4 k k=1
garpiminin sonucu kactir? carpiminin sonucu kagtir?
A)12 B)18 C) 21 D)24 E)35 A-1 B) ._iz—z_ C)0 D)if_ E) 1

1.D 2.B 3.C 4.C 5.D

~

G.

E




— Carpim Sembolilniin Il. Dereceden
Denklemler ile iliskisi

Ornek

f(x) = 3x -1 olduduna gore,

~ carpiminin sonucu kactir?
k=1 'K

A) 4 B) 5 C)6 D)8 E)10

| X2-x-2=0 = (x~2)(x+1)=0
x? ~x -2 =0 denkleminin kékleri x, ve X, dir. |

éﬁ Coziim

= X, =2, X,==1 (veya x,=~1, x,=2 olabilic)
ﬁ fx) _ fx,) f(x,)
=1 % XX
= f2).1=1)
2.(-1)
_5.(-4)
2.(—1)

=10 bulunur.

Cevap E

C | TEST - 29 )

1. x2-4x +3 =0 denkleminin kékleri x; ve x,
olmak tizere, x; <X, dir.

f(x) = 2x- 3 olduguna gore,

2
H k.f(x,) carpminin sonucu kagtir?
k=1

A-6 B-3 0C-2 D3 ES6

2. x2-4x+2=0 denkleminin kokleri x, ve x,
olmak lizere,

2
[Tx-3
k=1

garpiminin sonucu kagtir?

A-3 B-2 ©C-1 DO Bi

sonug )'(Iy!"]{ll'l

3. x2-3x-4=0 denkleminin kdkleri x, ve x, dir

f(x)=~x ve g(x)=1x|

2

olduguna gore, H (fog)(x,) carpiminin sonu-
k=1

cu kagtir?

A-4 B)-2 00 D2 E4

4. x2-mx-3=0 denkleminin kdkleri x, ve x, dir

2 2
HXKZ=H(XR+1)

k=1 k=1

olduguna gére, m kactir?

A7 B8 ©9 D11 B13

1.A 2.G 3.E 4.D

—— Sabit Sayinin Carpim Sembolii ile iligkisi
Ornek
9
[]2
k=4

carpiminin sonucu kagtir?

H (2) = 29-4+1

A) 16 B) 32 C) 64 D)128 E)256 .
=4
= 08
= 64 bulunur.
Cevap C
( TEST - 30 )
4 1 5
1. H (E) 4. ln( H e)
k=1 1
carpiminin sonucu kaghr? carpiminin sonucu kactir?
A)—l— B)—1—- C)1 D)5 E)625 A)-1— B)l C)5 D)6 E)7
625 20 7 6
- 10
6 s 5. H (m + 1) = 254
2. [T® : k=3
C k=0 3 esitligini sadlayan m degerleri toplami kaghr?
carpiminin sonucu kachir? s
3 A)-6 B)-4 C)-2 D)2 E)4
A) 3¢ B) 37 C)s? D)g* E)3e -
m
2
11 6. [T
3. [Ta-n <
k=0 garpiminin sonucu kactir?
arpiminin sonucu kaghir?
carp ] /3
. A) — B) — C)1 D)2 E)4
A)-64i B)-64 C)1 D)64 E)64i 2 2

1A 2.D 3.B 4.E 5.C 6.D




— Ardisik Sayilarin Carpiminin

Garpim Sembolii ile ifadesi

Ornek

25
[[x-4 k=1
k=5
25 k=25
garpiminin sonucu kagtir? H (k — 4) éa \é1;= 21! bulunur.
k=5
A21t B)221  C)23l D)24! E)2s!
Cevap A
( TEST - 31 )
30 50
1. H (k) 4, [T&=1
k=1 k=3
garpiminin sonucu kactir? sayisinin sondan kag basamag sifirdir?
A) 30 B)465 C)29! D)30! E)31! A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
n--2
2, [Tw=720
k=1
9 n
esitligini sadlayan n degeri kagtr? -~ 5 H (k+1) = H (k+4)
3 k=0 k=~2
A)B B)7 c)8 D)9 E) 10 2
= esitligini saglayan n degeri kagtir?
ey A)3 B)4 .C)5 D)6 E)7
n+1
8. a= H (k)
k=1
n
b= k
£l( ) n+3
S (k~2)
olduguna gére, n nin a ve b cinsinden esiti 6 k=4 =30
agagidakilerden hangisidir? ' a2 -
3 [T=-1
A) aa B) a;b C) a;b k=2
esitligini saglayan n degeri kactir?
b-a a-b
D) E)
b b A3 B) 4 C)5 D)6 E)7

—— Sabit Kaisayinin veya Kuvvetin
Carpim Semboliiniin Disina Gikarilimasi

Ornek

[T
k=1

carpiminin sonucu kagtir?

ré‘;v Coziim

n n
H {(c.a)= c“‘p”.H (a,) ve
k=p k=p

ﬁ (k™) = (ﬁ k)m dir.

. k=1 k=1
A) 25.(51) B) 10.(5!) C) 2.(5!7 5 5 5 .2
D) 25.(5!) E) 2.5! H(2k2)=25-H(k2)=25-(H k)
k=1 k=1 k=1
= 25 (5Y2 bulunur.
Cevap A
( TEST - 32 )
15 8
. e 4. JJex
k=1 k=2
carpiminin sonucu kaghir? carpiminin sonucu kachir?
A) 2.18] B) 30.15! C) 2%5.15! A) 37.8! B) 38.8! C) 3.(8)*
D) 30! E) 215.30! D) 37.(81)* E) 35.(81)
10
2, H (3k — 6) : y
k=3 i 5 H (e3-1nK)
carpiminin sonucu kagtir? ;4 k=1
: carpiminin sonucu kactir?
A) 3.8! B) 38.8! C) 3%.9 =
D) 3°.10! E) 31°.10! 3 A) e B) &% c) 11
D) 3.11! B (1118
12
3. []oE-ak+4)
k=3 28
2
garpiminin sonucu kagtir? 6. H (k—3)
k=5
(101)2 > 1 sifircr?
A) (91 B) 5 C) (10) sayisinin sondan kag basamagt stiirairs
Dy (1112 E) (121 A)6 B) 10 C) 12 D)25 E)36

1.¢ 2.8 3.C 4.D 5.E 6.C




— Garpim Semboliinde Parcalama
Ornek
é“ Cozitim
10 5 n r n
g(ak).—.m ve H(ak)=4 (ak)zﬁ(ak). H (), (1srsn,re2)
=1 k=1 k=1 k=1 k=r+1
10
olduguna gére, H (a,) carpiminin sonucu kag- 10 S 10
=6 [[@=T]@) ] @
tir? k=1 k=1 k=6
10
A8 B10 ©)16 D20 E)36 = 40=4.](a)
k=6
10
= H (a,) = 10 bulunur.
k=6
Cevap B
Q TEST - 33 )
5 2 m i
1. H(ak)zm ve H(ak)=3 4, H(k+1)=&
k=1 k=1 k=4 24
5 esitligini sadlayan m degeri kactir?
olduguna gére, H (a,) kagtir?
ey A 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14
A12  B)18 C)24 D)32 E36 '
” g 8
N ]i[k 5. ]TI(ak)==120 ve ]i[(ak)==60
~ k=1 k=1
k=3 5
garpiminin sonucu kaghr? 2 olduguna gdre, ay kagtr?
z 1
A) 111 B) 2.111 C) 3.11! . A5 B C)2 D3 B4
D) 6.11! E) 12! s
26 20 10
3. I](k-n 6 (a,) =48
=48 , a)=6 ve
L= Tl
garpiminin sonucu kagtir? X
[J@)=16
A 251 251 25! 10
) V0 O
: : olduguna gore, a,, kactir?
D) 26 g 28
9l 10! A1 B)2 03 D) 4 E)5

1.C 2.D 3. A 4.C 5.C 6.8

— Garpim Semboliiniin Ustel Fonksiyon ite
) ligkisi ﬁﬁ‘ Goziim
Ornek
n n
7 ; [r(ax)] = l‘(k:n(ak))
II(‘;) k=P
k=0'8
LB LI
kactir? —_) = —
carpiminin sonucu kagtt g(gk) kI;IO(8>
-84 56 -28 -21 ~14 ,
A2 B)2 Cc)2 D)2 E)2 1 (Eo (k))
_<8)
7.8
e 28
= (-18—) 7 = (%) ={27%)%8 = 2-8 pylunur.
Cevap A
( TEST - 34 )
10 5
1 [IES 4 I7 s8¢
k=1 k=—5
carptminin sonucu kagtir? carpiminin sonucu kactir?
A3 B)3% ()30 p)3B [0 A1 B) 5 C) 58 D) 58 E) 57
11 y n
2, ) H (22k—1) = 5, H gk — 9710
e 2 k=1
carpiminin sonucu kactir? 2 esitligini saglayan n degeri kagtir?
(S5
A)265  B)2ss  ()2101 p)oit  [)oie 5 A4 B) 5 C)6 D)8 E)9
10 6 ﬁ 2109(?%)
11/7 K .
3. H (*V3) k=10
carpiminin sonucuy kagtr? carpiminin sonucu kactir?
R
A) 325 B) 333 . C) 335 D) a45 E) 370 A) 2% B) 2% C) 2 D) 1 E) E

1.D 2.D3.C 4A5.BS

E




— Carpim Semboliiniin Carpma ve Bélme

islemleri Uzerine Dagiimasi
Ornek

15

1)

k=2

carpiminin sonucu kagtir?

TR

- (kE1)'£1<k:1)

k=2
5 5
A1 BZ 02 D2 g2 SRR N 4
1775 \3 75 T
it T LI =15.2. =15
Not:1. [T b)=]T(a) I =15.-5 =5 bulunur.
k=p k=p k=p
2 (a:b)=]]@):]] o)
k=p k=p k=p Cevap D
( TEST - 35
20 12
[Tk k+1) 4, []e-K2
k=1 k=2
carpiminin sonucu kagtir? garpiminin sonucu kachir?
A) 20!+ 211 B) 20t.21! C) (201)? A) 121.(1112  B) 12.(111)2 C) 12.(111)*
2
D) (212!) B 21 D) 144.(1112  E) 144.(111)%
-~ 29
10 3 k2
ok =< & H < )
H(_k—) B AL
k=1 >
garpiminin sonucy kagtir? ; garpiminin sonucu kactir?
= 29! 29! 29! 28! 28!
010 045 250 0855 260 N A— B— O== D= BZ=
A — —_— - = e v
) 10! B) 10! ©) 10! D) 10! B) 10! 19 20 %0 15 80
(1 ,___> 6. (K2 —1). (——)
k=10 k2 k=3 I;L k+1
carpiminin sonucu kactir? _ garpiminin sonucu kactir?
3 2 4 14 15 13! 14!
A) = B) = = = sk ! | 151
)5 )3 C)5 D)15 E)16 A)—2— B)~2— C) 14 D)—2—~ E) 15!

1.B2.D3.D4E5ABGC

— Garpim Semboliinde Kritik Nokta Kavrami —
Ornek

6
H (k2 — 2k — 15)

k=-2

carpiminin sonucu kaghir?

_é Cozum

Carpim semboliniin agiiminda carpanlardan biri sifir

ise sonug sifirdir.

6

6

[T ®-2k-15)= [T ltk=5)(k+3)]

A) (8!) B) 6! C) 64! Pylier Ko
D) 1 0 =-2 k=-1 ..k=5k=8 P
) B = (—7).(-12)...(0).(9)
=0 bulunur.
Cevap E
( TEST - 36 )
\‘\\
12 -1
36
1. [T k=12 4, 11 (1-?“—)
k=2 k=~10
carpiminin sonucu kagtir? carpiminin sonucu kachir?
A0 B)8 ©)3.88 D9 Ei0 1 1o~ p a1
) ) ) A 100 B) 64 ©) 16 )0 B 100
10
2. H (kK2 —4) = 180
k=—5 T 5 H cosk®
carpiminin sonucu kactir? 2 k=1
- carpiminin sonucu kactir?
A)-410 By -210 Q)0 D)210  E)410 z
s A) -2 B) -1 co Dy1 E)2
15
3. k3 — 25k 10
E ( ) 6. [] toa(s-2)
k=1
carpiminin sonucu kactir?
garpiminin sonucu kactir?
A) —-10! B) O C) 18! ’
- — 10
D) 51.15! E) 10115l A-1 BO O D1 B




— ig-ice Carpim Sembolleri

Ornek
: E@ Coéziim
I
(m.K) 5 6 5 6
[T [Tem=T]je.TTm
k=2 m=1 k=2 m=1
carpiminin sonucu kactir? 5
=| | [6!.k®
A) (B1)%.(51)6  B) (B1)%.(51)° C) (61)3.(5)° L[z[ ]
D) (613.(51)° E) (B1)3.(51)* = (B1)*.(51)°
Cevap A
( TEST - )
2 2
1. I [[@b) 4 0
a=1b=1 4. H H (m+k)
carpiminin sonucu kactir? k=2 m==1
carpiminin sonucu kagtir?
A4 B8 C)16 D) 32 E) 64
A) 36 B) 72 C)108 D)144 E)180
= 5 5
2 1w Sa I
m=-1 k= N m=2 k=1
garpiminin sonucu kaghr? s garpiminin sonucu kagtir?
A6 B6l  C)(6l)2 D) E(eNE = A)Sl B)(8!12 C)(8!1® D)(8!)* E)(51)°
11
6. (a®)
3, H H H(z) a=1 b=-3
k=~4 m=0 n=
garpiminin sonucu kactir?
garpiminin sonucu kactir?
A) 28 B) 212 C)2'® D)2t E) 224 432 216 108" 36 27

1.C 2.D 8.E 4.D 5.A 6. B

— Toplam Sembolii ile Carpim Semboliiniin 1
lligkisi ? §~ Coziim
Ornek
Z H(m+k) Z ((m + 1) (m +2))
Z H (m +k) me1 k=
m=1 k= 1
| = 2+3m+2
isleminin sonucu kagtir? i ;1 (m m+2)
i
| 5 7 5
A)570 B)580 C)590 D)600 E)610 | =}5_11_2,f+3 16 .11 210
g 4
= 570 bulunur.
Cevap A
( TEST - 38 )
5 2 5 3 0
© X e o NI
m=1 k=0 a=3 b=1 c=~2
isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir?
A) 55 By125 C)175 D)225 E)275 A) 38 B) 37 c)3° D)3% E)38
5. iZ=-~1 olmak Uzere,
: :
2. z H (m.n) E H z (k.i)
m=0 n = n=1 k=
isleminin sonucu kagtir? ; sayisi kag basamakiidir?
A)675 B)1014 C)1176 D) 1350 E) 1536 § A4 B) 10 C) 16 D) 24 E) 25
8 n
L 1 * £Is k=1(2k_1)
s [12(3) e
m=1 n=1 isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kactir? A) 16.(T1)2 B) 32.(71)2 C) (81
A8 B)9 C)1i6 D)64  E)81 D) 12.(81)? E) 16.(8!)?

1.D 2.D 3.C 4.B 5.E 6. A




Toplaw Serizbolii

1. 1.2+2.4+3.6+4.8+...+10.20

isleminin Y sembolli ile ifadesi agagdidakilerden
hangisidir?

20 10 10
A) kZ? 2k B ;Z A ) Y 4P
= =2 k=1

10 10
D) D (K2 B > 2
k=1 k=1

2. 1.21+2.31+ 3.4+ ... +9.10!

isleminin 3 sembolt ile ifadesi agafidakilerden
hangisidir?

10 g
A) Zk.(k+1)! B) > (k—1)K
k=1 k=1

¢} 10
0) D k.k+1)! D) D k(k+1)!
k=1 k=2

9
B D k-1)K
k=0

3. ~5+7-9+11-..+47

isleminin 3, sembolll ile ifadesi agagidakilerden
hangisidir?

47 . 24
A D (=12 B) Z (= 1)*.2k-1)
k=5 k=3

23 24
0) Z(—1)k.(2k+‘1) D) Z(—nk“.(zk-ﬂ
k=2 k=3

24

B D (-1 2k+1)

k=2

sonug¢ yayinlary

> (i)
— k+4
toplaminin sonucu kactir?

A)% B) 1 C)i;’- D)2 B4

i (k2 —1 )
Ko k+4
toplaminin sonucu kactir?

11 13 15
A) — g -2
) 2 B) 2 ©) 2

4
D (a+b)=15
a=2

olduguna goére, b kactir?

A0 B1 ©2 D3 B4

denklemini sadlayan m degerleri toplami kactir?

A0 BT 02 D3 B4

a+2 1

Z(k+1):z (2k + a)
k=a

k=2

esitligini saglayan a degeri kactir?

M8 B9 ©10 D)1 E)12‘

9. i(k2+1)=i3k+4a
k=1

=1

esitligini saglayan a degeri kagtir?

A5 B6 C7 D8 B9

m+1 0

10. Z(k+m)=Zn+2m
k=m

n=-1

egitligini saglayan m degeri kagtir?

B-1 C0 D E)2

X
11. f(x)= Z (k% + 1) fonksiyonu veriliyor.
k=0

Buna gore, f(0)+ f(1) +f(2) toplaminin sonucu
kactir?

A9  B11 0O12 D15 FE)16

X 2
12, f(x)= Z K ve g(x)= Y k—X)
k=1

k=-2
fonksiyonlan veriliyor. Buna gére, (fog)(2) kagtir?

B)—-} o2

A -= "

5
2 D1 By

17
3. >«
k=1
sayisinin 30 ile béllimiinden kalan kagtir?
A2 B3 ©7 D9 B13
100
1 1
4. > <—--—k_ <= k)
k=11
toplaminin sonucu kagtir?
1 9 1
AT} B) S0 T
9
— 1
D) 35 E)

15. i#=~1 olmak lizere,

41

Z (ik—1)

k=7

sonug yayinlari

toplarminin sonucu kactir?

A-i B-1 ©0 D1 Bi

16.i? =~1 olmak lzere,

21

z (i2k+ 1)

k=1
toplaminin sonucu kagtir?

A-i  B-1 ©0 D Bi

[1.E 2.C 3.B 4.A 5.E 6.C 7.B 8.C 9.GC 10.B 11.E 12. A 13.B 14.B 15. A 16. A |




Toplaiin Sembolii
26

1. Z(%/kﬂ -%/k)
k=1

toplaminin sonucu kagtir?

A1 B)2 C)3 D) 4

2, Z(J2k+1—J2k—1)=4

k=1

olduguna gbre, n kactir?

A9 B) 10 C) 11 D)y12

41

3. Z [N (k+1)]

k=1

toplaminin sonucu kaghir?

A-42 B)-22 ©)-20 D)20

39

4. Y [0 Ek+1)]

k=6

toplaminin sonucu kagtir?

A) 32 B) 48 C) 51 D) 54

E)5

E) 13

E) 42

E) 118

sonug yayinlar:

i Iog<1 + 1?)

k=10

toplaminin sonucu kactir?

A)-% B1 C2 D10 E)100
Z" k
log, <~———> =3
et k—1
olduguna gore, n kactir?
A)8 B) 16 C)24 D) 32 E) 64

26
D [100,(K% +2k) — log, (K2 + 3k + 2)]
k=9

toplaminin sonucu kactir?

A)-1 B)——;: o)1 D)% 3

n - . ; .
(r) , 1 elemanlt bir kiimenin r li kombinasyon-

larinin sayist olmak Uzere,

>0

toplaminin sonucu kagtir?

A3 B)35 C)40 D)55 E)70

n e . . .
9. (r) , n elemanl bir kimenin r li kombinasyon-

larinin sayis! olmak Ulzere,
> (0
k
k=1

toplaminin sonucu kagtir?

A) 62 B) 63 C)i26 D)127 E)128
270
10. Z(sink°)
k=90
toplaminin sonucu kagtir?
N-1 B -+ 00 D+ Bi
2 2

n 10
11, —1)<= i
;( ) ;COS(Q)

esitligine gore, n asa@idakilerden hangisi olabi-
lir?

A-1 BO ©2 D3 B4

12, f(x)=x+4, x, =4 ve x,=1 olduguna gbre,

-

PICHIR{(S)

k=0

toplaminin sonucu kactir?

A5 B)11 C)16 D)21 E)29

sonug yayinlari

Tesi 2
18. x®—18x+36 = 0 denkleminin kokleri
X, ve X, dir. f{x)= Vx olduguna gore,
2

PIEIR(ER

k=1
toplaminin sonucu kactir?
A) 27 B) 28 C)32 D) 35 E) 36

14, x®*—x~—2=0 denkleminin kokleri
X, ve X, olmak lzere, x; <X, dir.
f(x) = sin(%) olduduna gore,

2
Z (2k - 3).1(x,) toplaminin sonucu kagtir?

k=1
A) -1 B) 1 ) 1‘2‘/5
/3 -1 Y3 +1
R

15, x2—5x+1 =0 denkleminin kokleri
X, ve X, olmak Uzere,
2
Z (xk2 +1 )
k=1

toplaminin sonucu kagtir?

MN21 B2 C)23 D24 B25

l 1.8 2.D 8.B 4.C 5.B 6.D 7.A 8.B 9.C 10.C 11.D 42.D 138.D 14.E i8. E

|




Toplawm Sembolii

~1 2
1. D@+ (-3)

k=~5 k=0

toplaminin sonucu kagtir?

A) -2 B)1 C)2 D)3

11 m
2. A=Z(3) ve B= " (2)

k=-2 ne=-3
esitlikleri veriliyor.

A =B olduguna gére, m kactir?

A14  B)15 C)16 D)17

n
3. m+1>=
;1<n+2 5

esitligini sadlayan m degeri kactir?

A)O B) 1 C)2 D)3

n 5 3
4 D@+ M=) (m+n)
k=1 k=2

k=-3

esitligini sadlayan m degeri kactir?

A)-3 B)O 0)1 D)2

E)5

E) 18

E)4

53

sonug yayinlar:

n+3 1
2. M=2 n+3)
m=1 k=-—-2

esitligini saglayan n degeri kagtir?

A-3 B)2 C)3 D) 4 B)7

n
D n+1)<12
k=1
esitsizligini saglayan kag farkh n degeri vardir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

ipucu: Toplam semboliinde alt sininn degeri, st siminn dege-

rinden biyik olamaz.

20 20
A=) (3k+2) ve B= (2k+3)
k=1 k=1

olmak lizere, A-B farki kacgtir?

A)180 B)190 C)200 D)210 E)220

10 8 ‘
>, (2k+ 1)+ (3k—1)
k=1 k=1

toplaminin sonucu kactir?

A)180 B)200 C)210 D)220 E)240

toplaminin sonucu kactir?

A)210 B)400 C)420 D)630

10. i (2k +m) = i (3m+n)

k=~1 k=1

esitligini saglayan n degeri kactir?

A16 B)18 ©)21 D24 E27

X 10
1. A=) (k+l)veB=) (k-1
k=1 k=1
esitlikleri veriliyor.
B-A=65 olduguna gére, x kagtr?

A6 B)7 C)8 D)o E) 10

20
12. ) (4k—15)
k=5
toplaminin sonucu kagtir?

A)280 B)420 C)480 D)540

E) 560

sonug¢ yayinlar:

Test 3

6

13. ) [(k+5).a]=22

k=—4

olduguna gore, a kactr?

A) 13)1E Q1 D2 B3

1
3

n

14. > (2k-3)=0

k=—5

esitligini saglayan n degeri kaghr?

A6 B7 ©C8 D9 B0

n+2 n-3

15. D (2k+6)= Z (4K + 28)

=—2 k=-6

A-2 B-1 ©0 DM )2

16. f(x)=z (k) ve g(x)= > (3k—1)
k=1

k=-3
fonksiyonlar: veriliyor.
Buna gére, (gof~')(10) kactr?

A2 B3 ©4 D6 B9

[7.B 2.D 8.E 4.B 5.D 6.A 7.B 8.D 9.C 10.E 11.B 12.E 18.A 14.C 15. A 6. C |




prlam Sernbolii

Me

k(k ~ 4)
k=1

toplaminin sonucu kactir?

A) 54 B) 60 C)64 D)72 E) 80

toplaminin sonucu kactir?

A)365 B)380 (C)385 D)395 E)400

14
3. D (k¥ —3K)
k=5

toplaminin sonucu kactir?

A)260 B)540 C)620 D)680 FE)700

8-n

4, D, (k+n)?

K=-n

toplaminin sonucu kagtir?

A)196 B)204 C)244 D)285 E)385

sonug¢ yayrnlar:

5+10+17 +26 +... + 101

toplaminin senucu kactir?

A)373 B)383 C)385 D)393 E)395

10

Z (33.iogsk)

k=1

toplaminin sonucu kagtir?

A) 3025 B) 3015 C) 3005
D) 3000 E) 2995
11
D K(k-1)
k=0
toplaminin sonucu kaghr?
A) 3820 B) 3830 C) 3840
D) 3850 E) 3860
11
2 (k=3)°
k=3
toplaminin sonucu kactir?
A) 784 B) 1096 - C) 1184
D) 1296 E) 2025

10

10
9. Zw: (2k+m)=Z(k3-m)—Z(k2—6)
k=1

k=-2 k=1

esitlidini saglayan m degeri kactir?

A)48 B)54 C)60 D)72 E)80

13
10. Z (K2 — 6k + 9)
k=4

toplaminin sonucu kagtir?

A)385 B)390 C)395 D)400 E)405

7
1. Z (K2 + 8k + 20)
k=-3

toplaminin sonucu kacgtir?

A)540 B)550 C)555 D)560 E)570

17
12, ) (kK¥—6k2+ 12k~ 8)
k=3

toplaminin sonucu kactir?

A) 7200 B) 11025

D) 14400

C) 14040
E) 18496

sonug yayinlar:

10
18, ) (C+K)
k=2

toplaminin sonucu kactir?

A) 3408 B) 3409 C) 3410
D) 3411 E) 3412
10
14. D K-k
k=1
toplaminin sonucu kagtir?
A) 2638 B) 2639 C) 2640
D) 2641 E) 2642
20
5. > (K+k)
k=11
toplaminin sonucu kactir?
A) 2440 B) 2640 C) 2840
D) 3040 E) 3060
16. 63 +73+8%3+ 9%+ ... +20°
toplaminin sonucu kagtir?
A) 43625 B) 43675 C) 43775
D) 43825 E) 43875

[1.B 2.C 3. E 4.B 5.D 6.A 7.D 8.D 9. E 10.A 11.B 12.D 13.A 14.A 15.B 16, E |




Toplam Sembolii

1. 2.3+3.4+4.5+...+13.14

toplaminin sonucu kagtir?

A)903 B)904 C)906 D)907

15

2 z<k21+k>

k=1

toplaminin sonucu kactir?

1 1
A)—{Z B)—1—5—

p) 14

13
© 2 15

n
1
3. S = (-—-—-)

"ot \k(k+1)

olduguna gore, S, kagtir?
3 1

A)1_6 B)E

1

3
©) 20 D) 10

16 2 2
4 z(k Zk+1>___n 1
“\ K2k n

olduguna goére, n kactr?

A15 B)16 C)17 D)18

E) 908

15
16

E)19

sonug yayinlar:

11

Z (5k—-2)

k=3

toplaminin sonucu kagtir?

59—1 59-5 5101
A) 7 B) 7 C) 7
\, 5°-5 55
D
) 4 4
10
Z (2k+1)
k=-2
toplaminin sonucu kagtir?
1 1 1
A 211 o 12 1 12 . .0
) 5 B) 2 5 C) 2%+ 5
1 1
D 13 L 183 4 1
) 2 5 E) 2%+ 5 .
n 24 __ a4
D@ =552
k=5
esitligini saglayan n degeri kachir?
A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E)25
10
Z [(k+83) (k+3)!]
k=~1
isleminin sonucu kagtir?
A) 141-2 B) 14l-1 C) 131-2
D) 131-1 E) 121-2

40

9. > (k.k)

k=4

sayisinin son Ui¢ basamagindaki rakamiarin top-

lami kagtir?

A21 B)22 ()23 D24 E25

100 50

10. Z(k.k!)—Z(k.kl)
k=1 k=1

toplaminin sondan kac basamagi sifirdir?

A9 B) 12 C)18 D) 24 E) 36

1

7 4
11. DI
m=0 n=1

k=2

toplaminin sonucu kacgtir?

A28 B)22 ()2 D)2z E26

toplaminin sonucu kaghir?

A)170 B)174 C)176 D)180 E)182

sonug¢ yayinlar:

toplaminin sonucu kagtir?

A5 B) 6 Cy7 D)8 B9

14. >

toplaminin sonucu kagtir?

A)240 B)300 C)320 D)360 E)j420
10 3
15. Z Z (m")
m=2 n=0
toplaminin sonucu kagtir?
A) 3470 B) 3471 C) 3472
D) 3474 E) 3475

2 3 5 4
8. > > (mip)=), > (m-k

n=-1 m=1 m=0 k=1

esitligini sadlayan p degeri kagtir?

A-2 B-1 QO D)1 E)2

1.FE 2.E 8 E 4.C 5.D 6.B 7.D 8. A 9.B 10.B 1.8 12.C 18.E 14.D 15.8B 16.A|




-~

Toplain Seinbolii

8

1. D (K¥-3k+2)

K=-8

toplaminin sonucu kagtir?

A0 B)16 C)17 D)32 E)34

n

2, D (kB+3)=33

K=-5

olduguna gére, n kactir?

A3 B4 C5 D6 BT

10

3. D K+k)

k=-8

toplaminin sonucu kacgtir?

A)680 B)760 C)770 D)780 E)790

4. i (7K) + i (5K%) + i (3k%)

k=~8 K=~8 k=-—4
toplaminin sonucu kagtir?
A0 B) 15 C) 18 D)24 E) 33

sonug¢ yayrnlar:

.
ZO (K3 +3n) = 25: (k2 1)

k=-10 k=—5

esitligini saglayan n degeri kactir?

A1 B) =

11 13
7 C) Z D)—_;,— B2

k6 = A olduguna gore,

=
M-
g

D (k-2)

k=-8
ifadesinin A cinsinden esiti asagidakilerden han-
gisidir?
A) A-34 B) A-32
D) 2A-32

C) 2A-34
E) 2A-18

13 ile 96 sayilari arasinda 3 ile béliindiigiinde
2 kalanini veren dogdal sayilarin toplami kagtir?

A) 1218 B) 1436

D) 1526

C) 1514
E) 1538

5 ile béliindiigtinde 3 kalanini veren iki basa-
makh negatif tamsayilarin toplaminin ¥ sembo-
[l ile gbsterimi agagidakilerden hangisidir?

19 ~2
A D (5k+3) B) D (5k+3)
k=2

k=-20
-3 -2
0 Y. (5k+3) D) Z (5k — 2)
k=-19 k=-19
-3
B D, (5k-2)

k=-19

n+2

0. D (K+k+l)=a.n+b.n+c

k=n+1

olduguna gére, a + b + ¢ toplami kagtir?

A15 B)16 ©)18 D)20 EB21

n

10. D (2k+5)=a.n?+2b.n+c
k=0

olduguna gére, a +2b toplami kagtir?

A5 B6 7 D8 B9
n+1

11. Z (4k—3)=a.n’+b.n+c
k=—2

olduguna gbre, a + ¢ toplami kagtir?

A)-15 B)-18 ©)-20 D)-24 E)-36

12 Z k7 = A olduguna gore,
k=—1

ifadesinin A cinsinden esiti agagidakilerden han-

gisidir?

A) 108 +A B) 107 + A
D) A-107

0) 107 +1+A
E) A-107-1

sonug yayinlari

20
18. Z (3x + 1) =y olduguna gére,

x=0

20
Z (3% — 1)
x=1

ifadesinin y cinsinden esiti asagidakilerden han-

gisidir?

A) y-41 B) y—-40

D) y+1

C) y-1
E) y+41

n
4. D (a+4)=4n+1 ve
k=0

il
Z(bk+m).ak=5-—3m
k=0

n
olduguna gore, Z (a,.b,) toplaminin sonucu

k=0
kactir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
n
15, a =n+2n
k=1
olduguna gore, a, kactir?
A5 B) 6 C)7 D)8 E) 15

16. 1.3+8.5+5.7+...+19.21

toplaminin sonucu kactir?

A) 1520 B) 1530

D) 1550

C) 1540
E) 1560

l'i.E 2.C 3.A 4,A5.C 6.C 7.D 8D 9.D 10.C 11.B 112.B 13.A 14.E 15.C 16.B|




Carpim Sewmbolii

1. 45,67.8°.10".....40%
carpiminin ] sembolil ile ifadesi agagidakiler-
den hangisidir?

20

21
A) H (2k)2k+1 B) H (2k~2)2k—~1

k=4 k=3

20 40
C) H (2k)2k_1 D) H (Qk)2k+1
k=2 k=1

20
E) H (2k)2k+1

k=2

2, (5.7).(7.9).(9.11).(11.13).....(19.21)

carpiminin ] semboll ile ifadesi agsagidakiler-
den hangisidir?

10

18
A) 'E[lk.(mz) B) I_Ia(2k—1).(2k)

10 20
o) [[wkz-1 D) []k-2).k
k=3 k=7

8
B [] @+

k=1

T
3. /H(Zk——S)
k=1

isleminin sonucu kagtir?

A B2 C3 D6 E9

s

ﬁ<k2+3k+2>

carpiminin sonucu kaghir?

A) 4 B) 6 C)8 D)9 E) 10

sonug yayinlar

[[-2=
k=n

esitligini saglayan n degerleri toplami kagtir?

A-4 B-3 C-1 D3 B4

i# = -1 olmak iizere,

10
IT @

=6

carpiminin sonucu kagtir?

A-i  B-1 )0 D) 1 Bi

ﬁ log, k
lcgz(k +1)
garpiminin sonucu kactir?

A2 B= 0= D

O
o=

f16-5£-2

k=9

esitligini saglayan n degeri kacgtir?

A)15 B) 16 Cy17 D) 23 E)24

269

0. H (cotk?®)

k=181

carpiminin sonucu kactir?

A) ~1 B) ——‘/22 C) o
J2
iy 81
40. ¢ =-1 olmak (izere,
9
[Ta-r
n=1
carpiminin sonucu kactir?
A) —24 B) -2% C) —222(1 ~i)
D) 222(1 ~i) E) -2%(1-10)

1. f(x)=x-1 ve g(x)=
liyor.

2x—1 fonksiyonlar veri-

Buna gore, H(f‘1og)(k) carpiminin sonucu
: k=1
kactir?

A)24 B)36 C)48 D)54 E)60

12. i(x)=2x~-1 fonksiyonu veriliyor.

X1 = % +2 ve Xy =1 olduguna gore, -

=
pry

carpiminin sonucu kactir?

1

1
A)g

B)% o1

w|—
N =

sonug¢ yayinlara

18. x2-7x+ 6 =0 denkleminin kékleri
X, ve X, dir.

f(x) = 4x—5 olduduna gére,
1 <_X_>
k=1 f(k)

carpiminin sonucu kacgtir?

A-3 B-2 0O-1 D2 B3

w -1

esitligine gore, n kagtr?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

2011
15. H 3
k=1

sayisinin birler basamagindaki rakam kagtir?

A1 B3 04 D7 B9

SR

k=0
esitsizligini sadlayan n degerlerinin ¢dzim ki-
mesi asagidakilerden hangisidir?

V(esg o) o=

L‘i.E 2.C 8.C 4.E 5.D 6.B 7.C 8.B 9.E 10.C 11.C 12.D i8.B i4.B 15.D ?6.E|

oo

v ¥




Carpimn Seinbolii

9
2 1
1. H(1+'}—<‘+‘;2‘>

carpiminin sonucu kagtir?

A} 10 B) 81 C) 90 D)y100 E)121

27
2. Px)=]]k-x
k=2

polinomunun katsayilar toplarmi kagtir?

A) =271 B) -26! C) 26!

D) ?-22'- E) 27!

40
3. [TeE+k)
k=1

sayisinin sondan kag basamag sifirdir?

A9 B)18 C©27 D)36 E)8i

20
4, [T o2+ ak+3)
k=0 ’

carpiminin sonucu kactir?

A) 23.(2202 B 11.@11)2
D) 253.(211)2

C) 22.(214)2
E) 506.(211)2

sonuge yayiniar:

ﬁ k+1 ) ﬁ (k + 4)
(k +4) k+2
k=3 k=3
carpiminin sonucu kagtir?
1 1 1 1 2
Ags Bz O3 D5 B3
17 17 1
K+3k+2).| | ————
g( ) 1—1 (K? + 4k + 3)
garpiminin sonucu kactir?
1 1 1 1 1
ANg Bg O7 D3z By

10
A= H (2k + 2) olmak lizere,

ifadesinin degeri kactir?

A8 B9 C100 D11l E)12

10

H (32k-3)

k=-7

carpiminin sonucu kaghir?

A1 B)3 )3 D)3 E3I°

9. ﬁ(ﬁo“)kz“efl(w)k‘”’
k=1 k=1

esitligini saglayan n degeri kagtir?

A1 B) 2 C)s D)4 E)5

10
10. []&2)

k=2

carpiminin sonucu kactir?

A) 21000 B) 21005 ) 21010
D) 21015 E) 21050
19 1
11. [] st
k=10
garpiminin sonucu kaghir?
A 93 B) ¥3 c) ¥3
D) 43 E) ¥3
n-3
12, H 3+3 = 30 olduguna gore,
k=-2
8
[ k-3
k=n-3
carpiminin sonucu kactir?
A) 71.8! B) 8! C) (81)?
D) (742 E) 8l.9

sonug _}’(I_YIII[[II'I

g
13. IT -9

k=-9

garpiminin sonucu kagtir?

A-3 B0 Q1 D)3 B9

-2
14. I togi2-1)

k=6

carpiminin sonucu kactir?

A-1 B0 C)% D1 B10

40
15. H k? = A olduguna gore,

k=2
ifadesinin A cinsinden esiti asagidakilerden han-
gisidir? ’

A
A) 200 B) C) —

D) 40A E) 400A

n
16. H(ak)=2“.n!
k=1
olduguna gére, a, kagtr?

A6 B8 024 D40 E)48

U.D 2.C 3.B 4.D 5.C 6.B 7.D 8. A 9.A 10.B 11.C 12.C 13.B 14.B 15. A 16.A’




Toplam — Carpiin Sernbolii

2 []
1, [IRICE

m=-1 k=3

isleminin sonucu kactir?

A) 5% B) 58 C) 58 D)52 E)5'°

3

2, 11 H(n 2)

m=0 n=

sayisinin sondan kac basamag: sifirdir?

A9 B) 12 C)1i5 D) 16 E) 81
1t 2 3 9
o TITLII-TTeo
k=0 k=0 k=0 k=0
carpiminin sonucu kactir?
A)10% B)10% C)10% D)10'® E) 10"

n

v 1 e

m=3

esitligine gbre, n kagtir?

A5 B)6 Q7 D)8 E)9

sonug yayinlar:

f(x)=[ [ (¢—7k+10) ve
k=0

6
g(x) = Z {k — x) fonksiyonlar veriliyor.
k=1

Buna gore, (fog) (3) kactr?

A0 B) 1 C)2 D)3 E)5

- 2x~4 =0 denkleminin kékleri x, ve x, dir.

Buna gbire,

2 2
2 07+ [T x?
k=1 k=1

toplaminin sonucu kactir?

A)12 B) 16 C) 20 D)24 E)28
5 8
[T 2. ex-mk
m=-1 k=1
igleminin sonucu kagtir?
A0 B) 6° C)e’ D)2  E)6™

12
2k
=-3 k=-11

ifadesinin igerisinde kag tane 2 carpani vardir?

A)S B) 6 C)8 D)yi0 B 12

8 7
o. > [[em
k=1 n=3

ifadesinin degeri kactir?

A) 8.8! B) 12.8!

D) 24.8!

C) 16.8!
E) 32.8!

10. ﬁ (m.k—4k)

k=0 m=5

ifadesinin degeri kagtr?

A)110 B)385 C)770 D)780 E)790

1 n
1
n TS
n=4 k=1
ifadesinin degeri kactir?

A)"-‘gT B+ o

1 1
2 3 D)4

sonug¢ yayrnlari

k=2 m=—k+1

ifadesinin degeri kactir?

A 1ol B) (81)3

D) (101)3

esitligini saglayan m degeri kagtir?

A3 Bj4 C5 D6

3 k m
n
18. H z H <n -1 )
ifadesinin degeri kactir?

A12 B)15 C©C)18 D)24

16. x ve y dogal sayilardir.

m=1 k=0 n

egitligine gore, x en cok kagtir?

A) 4 B)5 C)6 D)7

Test

Q) (a1
E) (111)3

)7

E) 36

E)8




Karia Test

1. x2—=x-6=0 denkleminin kdkleri Xy X, dir.

f(x) = 2* olduguna gore,

2
PNERLCR)
k=1
toplaminin sonucu kagtir?

A) 23 B) EQZ C)24

10 10
2. Z (k3—3k2)+z (3k — 1)
k=1 k=1

toplaminin sonucu kagtir?

A)2025 B)2175 C)2225 D)2875 E)3025

3. 22: ((k+6).k)=22: a

k=-6 k=-6
olduguna gore, a kagtir?

4

A)-3 B)——g 0-2 D-7 B-1

20
4. Z (k2 — 100)

toplaminin sonucu kagtir?

A) 1475 B)1485 C)1490 D)1505 E)1525

sonug yayrnlari

15

> [k=6) (k= 7) (k- 8)]

k=8

toplaminin sonucu kagtir?

A)1260 B)1264 C)1272 D) 1280 E)1286

Zn: (K2 —k) =22

K=~1

olduguna gbre, n kagtir?

A2 B3 C4 D5 ES6

6

6
D k)= @k
k=3

k=2

olduguna gore, a kactir?

A4 B) 5 c)6 D)8 E) 10

18 2
Z (a,+1) =36 ve Z (a,—2)=
k=3 k=1 -

18
olduguna gére, z (a,—1) toplaminin sonucu
kactr? k=1

A6 B8 ©9 D10 B2

1
0. D (2.3
k=0

sayisinin  ¢arpaniarindan biri  asa@idakilerden
hangisi degildir?

A8 B)13 C)21 D)26 E)52

o Y (2

k=1

sayisinin asal garpanlarinin toplami kactir?

A18 B)21 C)23 D)25 E)28

k
1. ;(k+1)!

toplaminin sonucu kagtir?

sonug yayinlar:

1 1 1
A 1-= B 1-4 O 1-g
1 1
D) 145 B

g K \_ ., 1
Ipucu: ;((k+1)!)_1 (n+ 1)l

8
12.  a= ;(k+1)')

b= ikk')

K=

pury

olduguna gore, 2 kagtir?

A6 B7 ©8 D9 B0

Test 1
10 9 8 2
18. DD ¢
k=0 k=0 k=0 k=0
toplaminin sonucu kaghir?
A)100  By11l  Cc)12t  D)13!  E) 14l

14, Z Z (k) Z (k)

k=—2 k=

esitligini saglayan n degeri kagtir?

N6 B7 08 D)é E) 10

15. a ve b birer dogal sayidur.

Z (k17—k15)-a b2

k=~3

olduguna gére, a +b toplami kagtir?

A15 B)16 0©)17 D)19 E20

- 16. a ve b birer tamsayidir.

8

> l(a-2)k2+(a.b)k+(b+3)]=0

k=-8

olduguna goére, b-a farki kactir?

A-5 B-1 ©0 D E)5

[1.B 2.A 3.D 4.8 5.A 6.C 7.B 8.D 9.C 10.E 11.E 12.D 13.B 14.B 15.D 16. A|




Karma Test

n

1. >, k2=§5:(k2+5k+10)+2

K=-n k=1

esitligini saglayan n degeri kactir?

A4 B5 ©C6 D7 B8

2. f(x)=x*-x2 fonksiyonu veriliyor. Buna gére,

0

fk)— > f(k)

k=0 k=~8

Mo

isleminin sonucu kactir?

A)-12 B) -6 co D)6 E)12

8. 1.2+28+.+(n+).(n+2)=an*+bnf+cn+d

esitligine gére, a+ b + ¢ + d toplami kagtir?

A) 4 B) 6 c)s8 D) 12 E)24

4n
4. Z k® = an* +bn® + cn?
k=n

olduguna gére, a + b + ¢ toplami kactir?

A) 64 B) 80 C) 91 D) 99 E) 100

sonug yayinlar:

59
Z (cosk®)=A
k=0

60

olduguna gore, Z (cosk®) ifadesinin A cin-
k=1

sinden esiti agagidakilerden hangisidir?

3 1
A) A+2 B) A+1 C) A+2
1 3
D) A 5 E) A 5
26
Z(2m+1)=x
m=§

25
olduguna gére, Z (2m + 1) ifadesinin x cin-
m=4

sinden esiti asadidakilerden hangisidir?

A) x-62 B) x-53 C) x-44
D) x+44 E) x+62
i3
H ( m+2 )
g 14-m
carpiminin sonucu kagtir?
15
AT B)—2— C)12 D)14 E)15
10 k
k=1 m=1
garpiminin sonucu kagtir?
A) 11.10! B) 121.(101) C) 11.(101%
D) 121.(101F E) 121.(111)2

36

o H( 1_2:;1)

k=7

islemninin sonucu kagtir?

1 1 1 1 1
Ny BF O7 Dz B53
10
10.  J] qoy€rx
k=-10
carpiminin sonucu kactir?
A)1—10— B1 C)10 D20 E)100
n
1. []ac=2"".(n+2)
k=1

olduguna gére, a, + a; toplami kagtir?

A12 B)14 ©)22 D)26 E28

6 n X
25\'"3 _ 4\k~2
12. g(m) ‘11(5)

esitligini saglayan x degeri kactir?

A4 BS5 ©6 D7 B8

sonug yayinlary

13.

i4.

15.

16.

Test 2

n . 1y-8
szk 1)<<_9_>

esitsizligini saglayan kag farkll n tamsay: degeri
vardir?

A)3 B)4 05 D)6 B)7

4
Maliyeti | [ (k%= 1) lira olan bir maidan
k=2

5
[ ] («+ 1) tira kar elde ediliyor.
k=3

Buna gore, bu malin satis fiyati {izerinden elde
edilen kar ylizde kactir?

A)20 B)25 ()30 D)40 E)50

[TI1(E)-s

esitlidini saglayan n degeri kagtur?

A3 B4 CO5 D6 B7

ﬁ i(k(k1+ 1))2%

n=3 k=1

esitlidini sadlayan m degeri kactir?

A6 B7 C8 D9 B10

{1.C 2.C 8.C 4.E 5.D 6.C 7.E 8.C 9.B 10.B 11.D 12.C 143.A 14.B 15.C 1i6. C|




Cihknus Sorular

toplaminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 2202 B) 220 42 C) 10.(220 4 2)
D) 2(219-1) E) 2(220-1)
(1971 - UsS)
17
2, ZSn=3+6+9+...+51
n=1

toplami agagidakilerden hangisidir?

A)450 B)454 C)457 D)458 E)459

(1972 - UsSs)

3. 1+4+7+10+...+130

toplaminin kisa ifadesi agagidakilerden hangisi-
dir?

15
A) Zk2
k=1

10 . 43
0 DK D) Y (3k+1)
k=1

(1974 - USS)

4 3

4, ZZ(3i~2j+1)

i=1i=0

toplaminin degeri nedir?
A) -1 B)5

c)10 D11 B8

(1975 - UsS)

sonug¢ yayinlari

20

Z(n+2)

n=1

toplaminin degeri nedir?

A)250 B)332 C)420 D)432 E)440

(1978 - UsS)

p ve n pozitif tam sayilar olmak lzere,

1.2+23+34+..+n(n+1)= %n(n +1)(n+2)
esitligi bilindigine gére,
pp+1)+(p+1).{p+2)+..+2p(2p + 1)
toplami asagidakilerden hangisidir?
1

A) 2p(p+1)? B) gp(P+1)(6p+5)

1 1
C) zp(P+1WEp+6) D) Zp(p+1)(7p-6)

E) =p(p-+1)(7p+5)

(1979 - USS)

f(x)=2x~-1

10
Zn2=385
n=1

10 '
olduguna gére, Z [f(n)P toplaminin degeri
nedir? n=1

A) 1163 B) 1245 C) 1330
D) 1526 E) 2012
(1979 - US8)

10.

n

Zp(p+1)= n{n’+an+b)
3
p=1

esitligi bilindigine gbre, 2a + b asagidakilerden
hangisidir? (a, b sabit birer tam sayive n € N)

A) 11 B)-3 C)~7 D)5 E)8

(1979 - USS)

Dy +N=n+1ve Y (x-a)y,=0,(aeR)
i=1 i=1

n
olduguna gore, Z X,y, nin degeri agsagidakiler-
i=1

den hangisidir?

A) % B) o C) na
D) a-1 E) (n-1)a
(1981 - 6YS)

f ve g, N— N asagidaki bicimde tamiml iki
fonksiyondur.

X X
f:x-»z n, g:XaZ n?
n=1 n=1
Buna gore, (fog)(2) nin degeri nedir?

A16 B)15 0©)14 D13 B12

(1982 - 6YS)

sonug yayinlar:

11. f(xX)=3x+1, x,=1, x,=4
2
olduguna gére, z (xi —38)i(x,) toplami kagtir?
i=1
A)-1 B)O c)2 D)3 E)5
(1983 - OYS)

12. 1 den n ye kadar olan n tane dogal saymnin
kareleri toplami, T=12+22 + ... + n dir.

Bu n tane sayidan her biri 1 kadar artinidigin-
da T ne kadar artar?

A) n{n+2)
D) n?

B) n(n-1)
E) n

C) n(n+1)

(1986 - OYS)

4 3
13. Z [ (m2n—6n)]
m=2

n=1

toplaminin sayisal degeri kachir?

A30 B)20 C)i0 D)-10 E-20
(1986 - GYS)
20
14. Z (2+na)=70
n=1
olduguna gobre, a kagtir?
1 1 1 1 1
—_ — . D — —
A)s B)e C)7 )8 E)g

(1989 - 6YS)




Cileriurg Sorular

2

15. i D (4s-2k+1)
k=1

s=1

ifadesinin degeri kactir?

A)—12 B)-8 Co D) 16 E)24

(1990 - OYS)
10 8
16. Z H (mn —3n)
n=1 m=2

ifadesinin degeri kactir?

A)-729 B)-363 C)0 D)363 E726
(1994 - OYS)

17. 102 ile 353 arasinda bulunan ve 5 ile kalansiz
bolliinebilen sayilarin toplami kagtir?

A) 9875 B) 10100 C) 10350
D) 11250 E) 11375
(1996 - HYS)

sonug yayinlari

i8. n>1 olmak (izere,

n
1
=2, k(k+ 1)
k=1
olduguna gore, ay, asagidakilerden hangisidir?
98 100

ok S

50 49
A 49 B) 50 99 D) 99 100

(2007 - BSS Mat 2)

19. n pozitif tam say! olduguna gore,
8
n! +Z (n+K)!.(n+K)
k=0

toplami agadidakilerden hangisidir?

A) (n+7) B) (n+8)!
D) (2n+8)!

C) (n+9)
E) (2n+10)!

(2008 - §8S Mat 2)

100
20. >3
n=0
toplaminin 5 ile boélimiinden kalan kagtir?
A O B) 1 C)2 D)3 E)4

(2010 - LYS)

21. Karmasik sayilar kiimesi tizerinde f fonksiyonu
101

f(z) = Z z*
k=0
biciminde tarimlanyor.
Buna gore, f(i) degeri nedir?
A 1+i B) 1-i C)i
D) —i E) 1
(2011 - LYS)

7
22, [J@n+2)
n=1

sayist 10™ ile tam bolinebildigine gdre, m'nin
alabilecedi en biiylk tam sayi degeri kactir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6

(2011 - LYS)

CIKNMIS SORULAR
CEVAP ANAHTARI

(1.E 6.E 11.E 16.C 21.A |
2E 7.¢ 12A 17.E 22.A
3D 8E 13.C 18.E
4.E 9.B 14C 19.C
5.A 10.B 15D 20.B

721
T

Y-

PP TIT)
SOt




— Dizilerde Genel Terim Kavrami
Grnek

Asagidakilerden hangisi bir reel sayi dizisinin ge-
nel terimi olabitir?

3n+1
A} an=—n:—2— B) bnzlog(n—Z)
C) ¢c. =v/5-n? D) d_=tan(n°)
n n
_n—3
B & =on_1

Verilen ifadenin bir dizinin genel terimi olabilmesi icin
Vn € N* i¢in taniml olmas gerekir.

3n+1

Géziim

A) n=2 icin, ifadesi tanimsiz oldugundan

a, bir dizinin genel terimi olamaz.

B) n=1 ve n=2 ic¢in, log(n~2) ifadesi tanimsiz
oldugundan b, bir dizinin genel terimi olamaz.

C) n=3,4,5, ... igin, /5 —n? ifadesi tanimsiz oldu-
gundan ¢, bir dizinin genel terimi olamaz.

sin(n®)
cos(n®)
oldugundan d, bir dizinin genel terimi olamaz.

D) n =290 igin, tan(h"): ifadesi tanimsiz

B n=-

5 n-3 ifadesi tarimsizdir.

R
Ancak; -;—E’.EN+ oldugundan e, bir dizinin genel

terimi olabilir.
Cevap E

(

TEST -1

)

1. Asa@idakilerden hangisi bir reel sayi dizisinin ge-
nel terimi olamaz? '

_3
3n+1

n-2
n

A) B)
3n-2

D) n+2

2. Asagidakilerden hangisi bir reel sayi dizisinin ge- .
nel terimi olamaz?
A) a, =%¥n-2 B) b, =(n—4y
C) ¢,=-3 D) d,=(n-2)""2

E) e, =cos(n’)

sonug¢ yayinlari

3. Asagidakilerden hangisi bir reel say dizisinin ge-
nel terimi olabilir?

A) ay,_,4 B) ap_, C) ay_4
D) ar1+2 E) 8on + 1
n+1

4, (a,)=(3,5,9,17, ..)

dizisinin genel terimi agagidakilerden hangisidir?

A (2n+1)
D) (n+2)

B) (n?+2) C) (2"+1)
E) (nl+2)

1.6 2.D8E4C




— Dizilerde Herhangi Bir Terimin Bulunmasi - | 5 — Dizilerde Herhangi Bir Terimin Bulunmasit - Il —
Ornek é‘ Coziim ‘ Ornek =8 Céziim
(a )= (kn + 6) 3 3k+6 (a,) = (1% + 22+ &+ .+ 1P) Dizide verilen toplama iglemi ¥, sembolli ile ifade edi-
n = = = PR
n+1 I| 83 =77 3 3k+6=12 dizisinin 5. terimi kactir? lirse,
dizisinde a; =3 olduguna gbre, dizinin 7. teri- k=2 ' n
mi kagtir? A25 B)35 C)40 D50 BS55 o(a)=(1P+2+F 4 4md) =D K
k=2=:’(a):(2n+6>=> _2.7+6 n 2
n
A)-Z— B)2 C):;’- D)ESZ 57 n+1 57+1 =<n(n+1)(2n+1))
=3 bulunur. 6
Cevap C - a5=5.66.11
= 55 bulunur.
( TEST - 2 ) )
Cevap E
1. (a,)=(3n+4) 4. (a)=(3n+1) B
olduguna gore, a, + ag toplami kagtir? (b,) = (4n2 + kn) ( TEST-3 ‘ )
A)24 B)28 C)30 D)32 E)36 dizileri veriliyor. 4 (@)=(1+2+3+..4+n) n
a, = b, olduguna gére, k kactir? . n 4. (a) = (Z (2k ~ 1))
dizisinin 4. terimi kagtir? Py
A)-3 B)-2 -
) ) c)-1 D2 E)3 N4 55 o6 D10 515 olduguna gére, a,~a, farki kagtir?

A6 B)15 C)21 D27 B33

2. (an)=<3n:7>

5. (a,) = (log,(n+1))

2. (a)=(1+2+2%+..+2")
dizisinin 3. terimi, 15. terimin kag¢ katidir?

dizisinin kaginci terimi 4 tlr? .
dizisinin 8. terimi kactir?

s e [II)

sonug yayinlar:
sonug¢ yayinlart

A8 B7 ©C6 D5 B4 Al gl gl 4 k=1
) 5 ) 4 ) 2 b2 ® A)256 B)511  C)512 D)1023 E)1024 dizisinin 14. terimi kagtir?
1 1 1 5 14
PR — — D P —
A 16 B) 8 ©) 4 ) 8 16
3.  Genel terimi,
8 (a)=< m) 6 (a,) =(n®+n) | B L 184+2848%+ .. +0n°
: n nt /o . n) = nT 1.2 2.3 3.4 7 n(n+) 6. (an)=< o3 — )
T - dizisinin bir terimi 20 olduguna gore, dizinin bu
dizisinin 4. terimi kachir? ’ izisi ici - a, farki kagtr?
terimden sonra gelen terimi kagtir? olan (a,) dizisiigin a,q-ag G dizisinin 6. terimi kagti?
N2 B1 o2 D g | 1 gl gl p2 gl
3 3 2 A)24 B)30 C)32 D)36 E)42 N5 Big 2 10 20 A12 B)18 C)21 D27 FE36

1.D2.B3.C4A5C6E 1.D 2B 38 A4ESERY




— Dizilerde ilk n Terim Toplaminin Bulunmasi —
Ornek

(a,)=(12+22+32+... +n?)

dizisinin ilk 4 teriminin toplami kactir?

A)30  B)42 C)50 D)56 E)72

é?‘ Coziim

(@) =(12+22+ 32+ ...+ n?)
=(12,12+22,12+22+32,...,——————-n(n+1)6(2n+1),...)
= a,=1%=1
32=12+22=5
a,=12+224+32=14
a,=12+224+32442=30
= & t+a+a+a,=1+5+14+30

=50 bulunur.
Cevap C

— Dizilerin Parcali Fonksiyonlar ile iligkisi
Ornek v
Genel terimi,
2n+1, n=0 (mod3) ise
, n=1{mod3) ise
5-n , n=2 (mod3) ise

olan (a,) dizisiigin, a, +az +a,, toplami kagtir?

A28 B)30 ()32 D)34 E)36

C TEST - 4

1. (a)=(13+2%+ 334+ .. +nd)

dizisinin itk 3 teriminin toplarmi kagtir?

A) 36 B) 40 C) 46 D)50 E)55
n
2, (a)= (Z (2k + 1))
v k=1
dizisinin ilk 4 teriminin toplarm kactir?
A)26 . B)32 C) 38 D)44 E)50

3. Genel terimi,
()= (=1)".n) -

olan (a,) dizisinin ilk 20 teriminin toplami
kactir?

sonug¢ yayrnlar:

A0  B)10 C20 D40 E)210

4, P =-1 olmak lizere,
(a,) = (i")

dizisinin itk 22 teriminin toplami kactir?

Ai-1 B)i Oi+1 D1-i B

5. Genel terimi,

(a,)= Ioga(1 + %)

olan (a,) dizisinin ilk 15 teriminin toplami
kactir?
A1 B) 2

0)3 D)4  B5

6. (a,)=(1+2+3+..+n)

dizisinin ilk 10 teriminin toplami kagtir?

A)55 B)90  C)105 D)145 E)220

1.C 2.E 3B 4.A50D86.E

_'2%\-' GCozim

4=1 (mod 3) oldugundan, a,=3.4=12

8=2 (mod 3) oldugundan, ag=5-8=-3

12 =0 (mod 3) oldugundan, a,,=2.12+1=25
= 8, +8g+8,=12+(-3)+25

=34 bulunur.
Cevap D

-

TEST-5 )

1. Genel terimi,

n

1-n? , n=0 (mod?2) ise
a =
3n+5 , n=1(mod2) ise

olan (a,) dizisiicin, ag + a, toplarmi kagtir?

A-6 B)-3 C-1 D4 - B7

2.  Genel terimi,
n<5 ise

3 1
a =
n?—-16 , n>5 ise

a
olan (a,) dizsiicin, a—5 orani kagtir?

2

A1 B) 2 C)3 D)6 E)9

sonug yayinlar:

3. Genel terimi,

nmn
. | savs
a = sm(—2> , N asalsayysa
cos(nz) , n asalsay>de€ilse

olan (a,) dizisiigin, a, +a, +a; +a, toplami
kactir?
A) -2

B)-1 CO0 D)1 E)2

4, Genel terimi,

an=

{2n+3 , N cift ise

3n—6 , n tek ise

olan (a,) dizisinin kaginci terimi 9 dur?

A2 B3 4 D5 E6

1.B 2.C 3.B 4.D




— Dizilerde Tamsayi Olan Terimlerin Bulunmasi—
Brnek

= (55)

dizisinin kag terimi tamsayidir?

A1 B)2 C©3 D4 B5

é\" Cozlim

m-n+10|n+1
n?+n n-2
-2n+10

_ =2n-2
12

2
n n+10=n_2+ 12
n+1 n+1

e”Z

oldugundan (n + 1) ifadesine
verilen degerler 12 nin tam bo-
lenleri olmalidir.

n=1,2, 3, 5 ve 11 igin (a,) dizisi tamsayi de-
gerleri alr.

Cevap E

( TEST-6 )

6
o @=(3)
dizisinin kag¢ terimi tamsayidir?
A4 B)6 C)8 D) 10 E)12
4n+ 16
2, (a)= (——n——)
dizisinin kag terimi tamsayidir?
A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

3. Genel terimi,

a =n+14
n n+2

olan (a,)} dizisinin kag terimi asal sayidir?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

sonug yayinlar:

dizisinin tamsay1 olan terimlerinin toplarmi kagtir?

A6 B) 8 cMn D)12 E)14
3n—18
5. =
(@) ( n+2 )
dizisinin kag terimi dogal sayidir?
A)3 B)4 C)5 D)6 B)7
2+ 23
6. - (n + )
(@,) n+2

dizisi igin a,_ bir tamsay: olduguna gére, k nin
alabilecegdi degerler toplami kactir?

A25 B)26 C)30 D)32 E)33

1.A 2.D 3.C 4B 5 A 6. E

— Dizilerde Pozitif - Negatif Terimlerin Bulunmasi -
Grnek

n2~6n+5)
n+2

(2 =

dizisinin kag terimi negatiftir?

vneN* icin, n+2>0 din

Cozim

n—-6n+5

<0 olmasiicin,
n+2 ¢

A1 B) 2 03 D) 4 B)S n2-6n+5<0 olmalidir.
M2-6n+5<0 = — ‘ 1 5
l + %’ - + +
= n=2,3,4 icin 3 terim negatiftir.
Cevap C
( TEST - 7 )
2
1. (a)=(n—4) =(n —2n+1)
’ 4 @) ={"gn_17
dizisinin kag terimi negatiftir? dizisinin kag terimi pozitif degildir?
A3 B) 4 C)5 D)6 E)7 )2 B3 04 D) 5 56
y 3n—n?
5-n = i =
2 (an)=<n+8> £ 5 (8n) <2n+3>
dizisinin kac terimi pozitiftir? 5 dizisinin pozitif olan terimlerinin toplami kagtir?
b 1 11 24 38
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6 5 A)—2— B)ﬁ C) 5 D} 1 E)35
2n+4
6. a)= (———>
3. (a)=(n?-9) @) ={"
dizisinin kac terimi negatiftir? dizisinin kac terimi 3 ten blytktdr?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5 A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

1.A 2.C 3.B 4.D 5.C 6.B




— Dizilerde Terimlerin Sinirlandiriimasi

Brnek

(8)=1+2+3+..+n)

dizisinin kag terimi 60 tan kiictktir?

§ Coziim

(an)=(1+2+3+...+n)=("-(”2+1)>=(n2;n>

2
A8 B9 10 D11 B2 D——;—n<60=>n2+n<120
= n(n+1) <120
n=1,2,3, .., 10 degerleri icin esitsizlik saglanir.
Cevap C
( TEST -8 )
1. (a,)=(11-2n) 4, (a,) =(22"-3)
dizisinin kag terimi 1 den bilyiiktir? dizisinin kag terimi 7 ile 35 sayilan arasindadir?
A4 B) 5 Q7 D)8 E) 10 A)1 B)2 C)3 D) 4 E})5
o ae(5Y
2' (an)z([n—2l)
dizisinin kag terimi 4 ten kiiciktiir? § dizisinin kag terimi (—;—,4) araligindadir?
A)2 B) 4 C)5 D)6 E)8 5 A9 B) 8 Q7 D)6 E)5
A 6. Genel terimi,
3. (a,) = (log,(n + 1))

dizisinin kag terimi 3 ten biiyik degildir?

A3 B4 CO5 D6 EB7

n-38 , n<5
a =
M1-n, n=5
olan (a,) dizisinin kag terimi —~1 den biiyiiktiir?

A5 B)6 C)7 D)8 E)9

1.A 2.C 3.E 4.B 5.C 6. E

— Dizilerde En Biiyiik - En Kiiclik Terimlerin
Bulunmasi

Grnek
(a,)=(n?-7n+3)

dizisinin en kiguk terimi kagtir?

A-12 B)-9 C©)-7 D)-6 E)-3

=Y Céziim

(a,) = (an? + bn + ¢) dizisi bir parabol belirttiginden
r & N* olmak lizere, tepe noktasinin (T(r, k)) ordinati
(k degeri) dizinin en bilylk ya da en kiictik degerini
verir.

__b_7 4 7 &N oldus
r= 22" 2 dir. Ancak 265N oldugundan,

r, -;— ye en yakin pozitif tamsay! secilmelidir.
r=3 veya r=4 secilebilir.
Buna gére, k= a, =9~21+ 3 =-9 bulunur.
Cevap B

( TEST-9 | )

1. (a,)=(n?-6n+11)

dizisinin en kiglk terimi kagtir?

A2 B)3 C)5 D)6 E) 11
2, (a,) =(n®+4n)

dizisinin en kiigiik terimi kactir?

A0 B)2 C)4 D)5 E) 12
3. (a,) =(-n?+10n + 8)

dizisinin en biiyiik terimi kagtir?

A) 29 B) 30 C)32 D) 33 E) 36

sonug yayinlar:

4, (a,)=(3n%>-16n+7)
dizisinin en kigtk terimi, dizinin kaginci terimi-
dir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
5. (@) =(-n+56n+k-1)
dizisinin en blylk terimi 7 olduguna gore,
k kactir?
A) -1 B)2 C)3 D)5 E)6
48
6. a)= -———)
(@) <n2 —-2n+5
dizisinin en blylk terimi kactir?
A)?Si B6 C8 D)iss— E) 12

1.A 2.D 3.D 4.C 5.B 6.E




— Dizilerin Fonksiyonlar lle iliskisi
Ornek

== Gozlim
Bi dizisi
ir (a,) dizisinde, n=1 igin By =a, +3
a8,,1=8,+2n+1 ve a;=4 n=2igin*aa=‘ag+5
olduguna gdre, a,, kagtir? n=3 igin B, =% +7
A) 99 B)100 C)101 D)102 E)103 A
n=9 igin a;;="a,+19
r
ap=a,+3+5+7+...+19
98
a,y=4-+99 =103 bulunur.
Cevap E
( TEST - 10 )
1. Bir (a,) dizisinde 4. (a,) dizsiigin,
Gyy1=8y+4 ve ;=5 24 1
o 2 = ‘a ve a, =-—
olduguna gére, a, kagtir? o+t T3
4
A) 10 B) 13 C) 15 D) 17 E) 19 olduguna gore, Z a, toplami kagtir?
k=2
A)204 B)228 (C)240 D)288 E)432
2. Bir (a,) dizisinde <
a,,q=a+n+1 ve a;=11 E 5. Bir (a,) dizisinde
olduguna gbre, a,, kactir? s 8,,,=8,+2n-3 ve a,=5
A)195 B)198 C)203 D)205 E)206 = olduguna gére, a,, kagtir?
° A) 40 B) 45 C) 50 D) 55 E) 60
8. Bir (a,) dizisinde 6. n>1 olmak iizere,
anw,_z(n+2b).an+1 ve a, =24 a,,,=n.a _, ve a1=l
olduguna gbre, a,, kactir? 12
olduguna gére, a, kagtir?
30!
A)291 B)-—— (C)30! D)2.30! 31t
2 ) ) B A) 32 B) 36 C) 48 D) 60 E) 64

1.B 2.E 3.C 4.B 5.C 6. A

o W:*F_wm "

— Sabit Dizi Kavrami
Ornek

(a)= (—Z-:—{—g) sabit dizisinde

Not: 1. (a,) sabitdiziise n ye badh degildir.

2. (a,)= (%}:-%) sabit dizisinde %=—§ dir.
a,+a,=6
olduguna gére, a-b farki kachr? (a,) sabit dizisinde tum terimler birbirine esit oldu-
5 gundan,
A) 1 B)3 Cc7 D) 10 11
a+a,=6 = a =a= olmalidir.
Y
an+ 3 A a_3
R — — T e ER 3
<4n n b) sabit dizi = 76
= a=12 ve b=1
= a-b=11 bulunur.
Cevap E
C TEST - 11 )
1. Asagidakilerden hangisi sabit dizi degildir? 4. (@)= <2n - k)
n 5n+3

A (-1 B) (4”‘2) C) (-5)

6n—3
E) (sinnm)

D) (cosnm)

2. (an-) sabit dizi olmak Gzere,

a, —ag farki kagtir?

A-2 B-1 ©0 D1 B2

3. (a,) sabit dizisinde
a,+a;=8

olduguna gore, a, +a, +a,; toplami kagtir?

A4 BB ©8 D10 B2

sonug yayinlari

dizisi sabit dizi olduguna gore, k kachir?

15 10 6 3
o s P — -1 e
N-5 B) -3 0 -3 D) B -3
2n®—an+4
5. a)=|——7———
(&) (bn2+2n—6>
dizisi sabit dizi olduguna gore, a + b toplami
kagtir?
5 8 13
- - = -4 —
A) 3 B)-2 C) 3 D) E) 3

6. (a,)=((a+3)n2-(b-2)n+a.b)

dizisi sabit dizi olduguna gére, a,,, kagtr?

AN-8 B-6 C-3 D3 BE6

1.D 2.GC 3.E 4.G 5.A 6.B




— Sonlu Dizi Kavrami
Ornek

A, ={1,2, 3,4} kiimesi veriliyor.

a: A, —~ R olmak lizere,

(a,) =(n"~1) dizisinin terimleri toplarm kagtir?

(a,) dizisi 4 terimli sonlu bir dizidir.
a,=1%, a,=2", a,=3% ve a,=4° tir.

aj+a,+a;+a,=1+2+9+64=76 bulunur.

A)76 B)72 C)70 D)66  E)64 Cevap A
( TEST - 12 )
1. (a,)=(2n+1) dizisi 3 terimli sonlu bir dizi ol- 4. Genel terimi,
duguna gore, bu dizinin terimleri toplarm kagtir? q =N= 3
" 8-n
A0 B2 C15 D)7 E)20 olan sonlu {a,) dizisinin en fazla kag terimi ola-
bifir?
A3 B) 4 C)5 D)6 B7
2. (a)= <n + 3) dizisi 6 terimli sonlu bir dizidir.
n+2
Buna gdre, bu dizinin terimleri carpimi kagtir? §_ 5. A,={1,2,3,..,20} kiimesi veriliyor.
2 A s N* o
A2 B) _3_ )3 D) 134~ 5 2 a: A,y — N* olmak lzere,
: (a,)=(2n—-1)
; dizisinin terimleri toplami kagtir?
A)420 B)400 C)381 D)361 E)340
3. A;={1,2,8} ve a: A, ~ R olmak lizere,
6. p#k olmak lzere,

(a,) = (H (k+ 2))
k=1

seklinde tanimlanan (a,) dizisinin terimleri top-
lami kagtir?

A) 60 B) 66 C)72 D) 75 E) 82

n
5 terimli (a,) =<§n—|> sonlu dizisinde

a,=a, olduguna gbre, p + k toplami kactir?

A3  B5 ©7 D8 B9

1.C 2.C 3.D 4.E 5.B 6.B

— Dizilerin Esitligi
Ornek :/_};\ Cozim
5n+3 . L
(a,) =( n”+2> ve (a,)=(b,) < VnEN* igin, a,=b, dir
k 5n +10 -~k
m9=<5—F§5)dmmnwmwm ®J=(5*n+2)=( —— )
5n+10—~k _5n+38
= d e 9 = =
(a,) =(b,) olduguna gore, k kagtir? (b)) =(a,) = 2 —
A -7 B) -4 C)-2 D)5 E)7 = 10-k=23
= k=7 bulunur.
Cevap E
( TEST - 13 )
1. Asafida verilen dizi esitliklerinden ka¢ tanesi 4. (a))={(a- 2)m+n?~(b+1)n+a.b) ve
dogrudur? (b,) = ((c + 1)n2~d) dizileri veriliyor.
. ((=1)") = (cos(nm)) (a,)=(b,) oldujunagére, a+b+c+d toplami
Il. (log10") = (n) kagtir?
. (vn?+4n+4)=(n+2) A5 B) 4 0)3 D) 2 E)1
3n—-6\_(3
“L<2n—4)_(2>
A0 B) 1 C)2 D)3 E)4
- 3n - kn+8
- (an)==<——2?13) ve (bn)==<——?§——)
2n+1 x-3 i dizileri birbirine esit olduguna gore, k.p carpimi
. = =2+ T '
2 (&) <n+3) ve (by) ( n+3) = kagtir?
dizileri veriliyor. 3 A
e A)-18 B)-12 (C)-9 D) -6 -
(a,) =(b,) olduguna gbre, x kagtir? = ) ) ) ) E)
A)-5 B) -4 c-3 D-2 B-1
n
3 _(2an—6 ve (b)= 4n+6 6. (an)=(z (3k—2)) ve (b,) =(an?+bn +c)
' (a")-(3n~1> n —(1—3n> k=1
s dizileri veriliyor.
dizileri veriliyor. cactr?
= g 6re, a +b.c kaghr?
(a,) = (b,) olduguna gére, a kagtir? (ay) = (b,) olduguna gore ¢
1 v 3 5
A-4 B-2 ()2 D) 4 E)6 A5 B) 1 03 D2 B3

1.E 2.D 3.B 4.6 5.A 6.C




— Dizilerde Dért islem
Ornek

2-n , n giff ise
(a) =

n+4 , n tek ise
n+1 , n ¢ift ise
(b,)=
" n?—n , n tek ise

,é\ Cozim

Not: 1. (a,)+(b,)=(a,+b,)

3. (a,).(b,)=(a,.b,)

2. (a,)-(b,) =(a,~b,) 4. (a,): (b)) =(a,:b,)

Parcali fonksiyon tipindeki dizilerde, tanim kimeleri-
nin kesisimlerinde dért islem yapilabilir.

dizileri igin {(c,) =(a, + b,) olduguna gbre, 2—n+n+1 n cift ise

cy + ¢, toplami kagtir? C,=8a,+b,= {n aim—n ek ise

A13 B14 C©15 D16 E17 {3 . N gift ise

c =
" {n?+4 , ntek ise
Cy+C,=(32+4)+(3)=13+3 =16 bulunur.
Cevap D

C TEST - 14 )
1. (a.)=(4n-1) ve (b )= (5-n) dizleri veriliyor. n?+n n-—3

n n) Y 4. (an)=< ” )ve (bn)=(n+1>

Buna gore, 2.(a,)-3.(b,) isleminin esiti agagi-
dakilerden hangisidir?

A) 3n+4 B) 4n+9

D) 8n-5

C) 5n+13
E) 11n-17

2. (a,)=(3n+1) ve (b,)=(n®+3n?) dizileriigin,
{c,) = (a, +b,) olduguna gdre, c, kagtir?

A)100 B)112 ©)123 D)125 E)134

3. (a)=(n?-2n+3) ve (bn)=(2n15)

olduguna gore, (a,.b) dizisinin 5. terimi kagtr?

A4 B6 8 D10 E12

sonug yayinlar:

dizileri veriliyor.

(c,)=(a,.b,) ve ¢c;=2 olduguna gbre, k kag-
tir?
A2 B)3 C)6

D9 B2

5. (a,)=(n¥+1) ve (b))=(n?-n+1)

b
olduguna gére, (c ) = (a—") dizisinin kaginci te-
n

rimi %— tir?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
6 = ( b,) = (o4
. (a,) = (log,n) ve (b )= Ta
olduguna gore, b, kactir?
AL g1 o922 b2 B3
2 2

1.E2.D 3B 4.D5.C 6.C

— Dizilerde Monotonluk Kavrami ~1
Ornek é\* Coziim
Asagidaki dizilerden hangisi monoton artandir?
4n+3 d_5 T
A 4an + 3) B) (gn + 3) o) (n + 3) A) -5~ 52 >1 monoton degildir.
<2n -5 5n—4 n
n—7 -3n+1 2n+3 d 4
_— B = ——=—<1 ve ad-bc=-23<0
D) (2n+1> E)<3n-7) ) 5n—4 c 5
monoton azalandr.
. _Jjan+b e )
Not: (a”)“(kcn+d) dizisinde Al o n-ri]—3 =>—~%=0<1 ve ad—bc=-3 <0
1. —% > 1 ise dizi monoton degildir. monoton azalandir.
n—-7 d 1
2, -—%< 1 ise dizi monotondur. D) Erurr i 1 ve ad-bc=15>0
i. ad-bc >0 ise artandir. monoton artandir.
ii. ad-bc <0 ise azalandir. —3n+1 d_7 1 monoton desiir
iii. ad - bc =0 ise sabittir. B) an—-7 - ¢ 3 gidir.
d i e
3. C 1 ise ifade dizi belirtmez. Gevap D
( TEST - 15 )
1. Asa@idaki dizilerden hangisi monoton azalan bir 3, (a)= <4n + p>
dizidir? "o\en-3
dizisi monoton azalan olduguna gére,
A) <2n—1> B) (5n—1) ) ( n+5 ) nin en kiiclik tamsay: degeri kagtir?
4n-9 n+4 1-2n P nin en Kugux yi degeri kagtire
D) (3n—5> B <n+2) A)-3 B) -2 C)-1 D)0 E)1
7n—1 5n+3
z
N
6n + Kk - n+5
2. = . e e
(a) <2n+3> 4 (@,) (—2n+m>
dizisi monoton artan olduguna gore, dizisi monoton artan olduguna gore,
k nin alabilecegi kag farkli dogal say1 degeri var- m nin alabilecedi kag farkl tamsayi degeri vardir?
dir?
A9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13
A) 6 By7 C)8 D) S E) 10
1.E 2.D 3
‘aﬂ'o\?} 4




— Dizilerde Monotoniuk Kavrami ~ il
Ornek

Asagidaki dizilerden kag tanesi monoton azalan-
dir?

L (a) =<

1

")
_f{n+ 1!

I. (bn).-(—3n )

. (c,)=(n?-5n+4)

IV. (d,)=(4-3n)

V. (e,)=(logz(4n~1))

A) O B) 1 C)2 D)3  E4

V. (e,)=(logs(4n—1))=(1, log,7, log, 11, logs 15, ...)

é’* Coziim

()

oldugundan, monoton azalandir.

I (bn)=(_(ﬂjf_])_!>=<2 2 8 40 >

g ) 39z
oldudundan, azalmayan dizidir.
. (c,)=(n*-5n+4)=(0,-2,-2,0,4,..)

oldugundan, monoton degildir.

(d.)=(4-8n)=(1,-2,-5,-8,...)

oldugundan, monoton azalandir.

oldugundan, monoton artandir.

Cevap C

C

TEST - 16

)

1. Asagidaki dizilerden hangisi monoton azalan bir

dizidir?
A) (vn+5) B) (nf-7) C) (cosn)
D (-7) B Eme2)

sonug yayinlar:

2. AsaQidaki dizilerden kag tanesi monoton artan-

dir?
n!

()
iI. (3-m
. (~1)*.(n+5)!
. (M)

2n+1
A0 B) 1 )2 D)3 E) 4
1.E2.B

— Aritmetik Dizilerde Genel Terim Kavrami -1 —
Ornek

Asagidakilerden hangisi bir aritmetik dizinin ge-

nel terimidir?

A a =2" B) b,=n! C) c,=n?-1
D)d,=3n-5 E) e ,=(-1)".(2n+1)

é‘—&“ Cozim
(a,)=(a,, 8, 8, ..., 8, _4, @, ...) dizisinde,
&-a=8-8=..=8,~8, (=..=d ise

(a,) bir aritmetik dizidir. (d € R olmak (zere, ortak
farktir)

(Aritmetik dizilerde ardisik terimler arasindaki fark bir-
birine esittir.)

A) (a)=(2")=(2,4,8,16, ..)

B) (b,)=(n)=(1,2,6,24,..)

C) (c,)=(n?-1)=(0,3,8,15,..)

D) (d,)=(8n-5)=(-2,1,4,7, ...)

B (e,)=((-1)".(2n+ 1)) =(-3,5,-7,9, ...)

Secenekler incelendiginde D secenedinde verilen di-
zinin terimleri arasindaki ortak farkin; d = 3 oldugu
gOrilir.

Cevap D

TEST - 17

)

1. Asagidaki dizilerden hangisi bir aritmetik dizi be-
litmez?

A (a)=(5,811,14,..,3n+2,..)

_ 5,7 n+3
B) gbn)-(z, 81D )

C) (c,)=(3,3,3,3,..)
D) (d)=(3,1,-1,-8,..,5-2n,...)
E) (e,)=(-5,8,—11,14, ..., (-1)".(3n +2), ...)

2. Asagidakilerden hangisi ya da hangileri bir arit-
metik dizi belirtir?

11 1
! (1’7{’9’16"">

NESLIEE I

3'’3'3’'3’"
n (1,v/2,/3,74,..)
A) Yalniz | B) Yainiz 1l C)lvel
D)y Il ve Il B LIl ve lll

Lsonug yayinlar:

3. Asagidaki aritmetik dizilerden hangisinin ortak
farki en blyuktir?

A @) =(2FE) B (b= 4-n)
C) (c)=(n+10) D) (dn)=<%+3)

E) (e,) =(3n-10)

4. Asagidakilerden hangisi monoton artan bir arit-
metik dizidir?

A) (a,)=(n®+1) B) (b,)=(1-n)

2n+‘l)
3n+2

C) (c,)=(2n-7) D) (dn)=(

E) (e,)=(/3n+1)

1.E2.BBE4C
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— Aritmetik Dizilerde Genel Terim Kavrami — Il —
Ornek - Céziim

ilk terimi 2 ve ortak farki 3 olan aritmetik bir a=a

dizinin genel terimi agagdidakilerden hangisidir? v
a,=a,+d

A 2n-1 B) 2n C) 3n-1

D) 3n+ 1 E) 4n-2 a,=a,+d=(a,+d)+d=a, +2d
a,=a;+d=(a, +2d)+d=a, +3d
a,=a,+(n-1d
ik terimi a, =2 veortak farki d=3 oldugundan,
a,=a,;+(n-1)d a ,=2+(n-1).3
=3n-1 bulunur.
Cevap C

( TEST - 18 )

Ik terimi ~3 ve ortak farki —;— olan aritmetik dizi 4. (a,) aritmetik dizisinde,
o a,=6 ve a,=-5
asagidakilerden hangisidir?
olduguna gore, dizinin ortak farki kactir?
1-7n 3n -1 -4n -1

A)< 2 ) B)< 2 > C)( 3 ) A)l B).z_ C) 1 D)-3- E)f’_

. 5_o 2 3 2 3

n-— ~2n
D
(57 8 )

2. lkterimi 3 ve ortak farki 2 olan (a,) aritmetik = - llk terimi -5, ortak farki 7 ve son terimi 86 olan
dizisinde a; + a, toplami kagtir? 2 sonlu bir aritmetik dizinin terim sayist kagtir?
A21 B2 C)24 D)25 E)28 3 A1l B12 013 D14 B15

3. Onuncu terimi —2 .ve ortak farki —15 olan (a,)

] itmetik dizisini o
aritmetik dizisinde a, kagtir? 6 (a.x'n) aritmetik dizisinin ortak farki 2 olduguna
gore, a,,—a, farki kagtr?
A)-6 B) 17 C)-5 D) _14 E)-4
3 3 A4 B) 6 Cc)8 D) 10 E)12
1.D 2.E 3.C 4.C5.D6.C

— Aritmetik Dizilerde Genel Terim Kavrami ~ Il —

Ornek 22 Coziim
Bir taksinin taksimetre acilis tGcreti 2,3 TL dir. Taksimetre acilig creti 2,3 TL = a, =2,3 tir.
Gittigi her kilometre igin 1,4 TL Ucret alan bu
taksiye binen bir kisi 13 km yol gittiginde toplam Gidilen her kilometre i¢in 1,4 TL Ucret alindigindan,
kac TL &der? d=1,4 olur.
A)19,1 B)20 C)205 D)212 E21,9 a,=2,3+1.(14)
a,=23+2.(14)
a,,=2,3+13.(1,4)=20,5TL Oder.
Cevap C
( TEST - 19 )
40 m/dk hizla harekete basglayan bir ara¢ her da- 3. Bankadan kredi ¢eken bir kisinin ilk taksit 6de-
kikanin sonunda hizint 4 m/dk arttirmaktadir. mesi 960 TL dir.
Buna gore, bu aracin 11. dakikanin sonunda hizi Her ay taksit tutarini bir 6nceki aya gére, 15 TL
kac m/dk olur? azaltarak 6deyen bir kisinin kaginci aydaki taksiti
120 TL dir?
A) 76 B) 80 C) 84 D) 88 E) 92
A) 54 B) 55 C) 56 D) 57 E) 58
i 4, llk giin 20 sayfa kitap okuyan bir 6grenci her
2. llk glin 240 soru g¢dzen bir grenci her giin ¢6z- E giin okudugu sayfa sayisini a kadar ariirarak
digl soru sayisint 5 azaltiyor. - kitabi bitiriyor. '
Buna gbre, 6grencinin 12. glinde ¢6zdiigi soru Bu dgrenci 16. glinde 140 sayfa kitap okudu-
sayis! kagtir? duna gbre, a kagtir?
A)175 B)180 C)185 D)180 E)195 A6 B) 8 c)e D) 10 E)12
1.C 2.6 3.D 4B
R




— Aritmetik Dizilerde Herhangi iki Terim
Arasindaki iligki

Brnek

4, terimi -7 ve 8. terimi 5 olan bir aritmetik
dizinin 20. terimi kagtir?

= Gozlim
Bir aritmetik dizide p. terim ile k. terim arasindaki
baginti,

a,=a.+(p-k).d dir

A)36 B)38 ()40 D)4t E) 44
ag=a,+4d = 5=-7 +4d
= d=23 tlr.
8y =8y +12d = a,,=5+12.3
=41 bulunur.
Cevap D
( TEST - 20 )

1. 13, terimi 41 ve 7. terimi 17 olan bir aritmetik
dizinin ortak farki kactir?

A2 B3 C4 D5 B

2. (a,) aritmetik bir dizidir.
a,,=23 ve a,;=27
olduguna gére, a, kagtr?

A

39
5 B2 03

D) 19 E)32—7

3. (a,) aritmetik dizisinde
a, =11 ve a;p—a;=12

olduguna gore, a,, kagtir?

A)35 B)38 C)41 D)4 B47

sonug yayinlary

4. (a,) aritmetik dizisinde
a,+a,=2 ve a,+3a;,=6

olduguna gére, a,, kagtr?

A31 B)30 C)29 D)28 E)27

5. 15. terimi, 6. teriminden 45 fazla olan bir arit-
metik dizide 11. terim ile 4. terim arasindaki
fark kac olabilir?

A) 30 B) 32 E) 36

0)33 D)35

6. 3. terimi x ve 7. terimi y olan bir aritmetik
dizinin 15. teriminin x ve y cinsinden egiti
asagidakilerden hangisidir?
A) 2x -3y B) 2y -3x

D) 3x-2y

C) 2x-2y
E) 3y-2x

1.C 2.B 3.C 4.E 5.D 6.E

— Aritmetik Dizilerde Aritmetik Ortalama

sayilar sirasiyla aritmetik bir dizinin ardisik tic te-
rimi olduguna gére, a kactir?

A5  B)6 C)7 D)8 B9

2. >x+3,2x—1,4x-7

sayllan sirasiyla aritmetik bir dizinin ardigik (i¢ te-
rimi olduguna gére, x kagtir?

3 5
A1 = =
) B) 3 02 D)3 E)3
3. log,3, log,m, log,5

sayilari sirasiyla aritmetik bir dizinin ardigik {i¢ te-
rimi olduguna gére, m kactir?

A) 18 B)15 C)14 D)12 E) 10

sonug yayinlar:

Kavrami
. % Coézlm
Ornek
o o Bir (a,) aritmetik dizisinde herhangi bir terim kendisine
llk g terimi srasiyla x =1, x+3, 2x+1 olan esit uzakiiktaki terimlerin aritmetik ortalamasina esittir.
bir aritmetik dizinin 5. terimi kagtir?
Bty
A17 B)19 C20 D21 E23 Y
X+13 =———-—2X+12+X_1 = 2X + 6 = 3x
= X =8
X=6=a=x-1=6-1=5
= d =4 olur.
a,=xX+3=6+3=9
a;=a,+4d=5+4.4=21 bulunur.
Cevap D
( TEST - 21 )
1. 3,a+1, 13 4, X2—4x-1=0

denkleminin kokleri aritmetik bir dizinin 1. ve 3.
terimi olduguna gdre, bu dizinin 2. terimi kagtir?

A1 B)2 C) 4 D)6 E) 8

b
lpucu: ax? + bx + ¢ = 0 denklerninde kokler toplami: —— dir:
a

5. zZ, =34
Z,=8 +ai
Z, =12 + 5i
karmasik sayilar veriliyor.

Iz,] . 1z,] . |z3] sayilan sirasiyla aritmetik bir
dizinin ardigik {g terimi olduguna gére, a kag
olabilir?

A /14 B)Y/15 C4 D)J/i7 E3/2

6. Ik 3 terimisirasiyla x—-1, x+1, 2x+y olan
aritmetik bir dizinin 4. teriminin y cinsinden
esiti asadidakilerden hangisidir?

A8-y B)5-y C)3~-y Diy+1 E)y+5

1.C 2.C 3.B 4.B 5.D 6. A




— iki Sayi Arasina Terimler Yerlestirerek
Aritmetik Dizi Elde Etme

Brnek

13 ile 34 sayilan arasina bu sayilarla birlikte ar-
tan bir aritmetik dizi olugturacak sekilde 6 terim
yerlegtiriliyor.

Buna gére, bu sonlu dizinin 4. terimi kactir?

A19 B)20 C21 D22 E23

5,2;{* Cdziim

{a,)=(13,3,b, ¢, d,e,f34)

(a,) dizisinde a, =13 ve a; =34 tir.
ag=a,+7d = 34=13+7d = d=3

a,=a,;+3d = a,=13+3.3

= 22 bulunur.

Cevap D

( TEST - 22 )

1. 4 ve 24 sayilan arasina uygun olan 3 tamsayi
yerlestirilerek 5 sayidan olugan bir aritmetik dizi
olugturuluyor.

Buna gbre, yerlestirilen bu ¢ sayinin toplami
kactir?

A) 42 B) 45 C) 48 D) 51 E) 52

2. 3 ve 5 sayilan arasina bu sayilarla birlikte bir
aritmetik dizi olusturacak sekilde 5 terim yerleg-
tiriliyor.

Buna gbre, olusan sonlu dizinin ortak farki kag-
tir?

1

A) B)-13- o

»lo

1 2
5 D) 3 E)

3. 23 ile -12 sayilan arasina bu sayilarla birlikte
azalan bir aritmetik dizi olusturacak sekilde 4
terim yerlegfciriliyorf
Buna gére, bu sonlu dizinin 5. terimi kagtir?

A-5 B)-6 C)-7 D-8 FE-9

4, 2 ve 50 saylan arasina bu sayilarla birlikte ar-
tan bir aritmetik dizi olusturacak sekilde 7 terim
yerlestiriliyor.

Buna gore, yerlegtirilen bu terimlerden bagtan
{iglinc(i terim kagtir?

A) 14 B)18 C) 20 D) 24 E) 26

5. 3 ile 28 sayilan arasina bu sayilarla birlikte arit-
metik dizi olusturacak sekilde n tane terim yer-

lestiriliyor.
Bu sonlu dizinin ortak farki ?53— olduguna gore,

n kactir?

sonug yayinlari

A11 B12 ©13 D14 E15

6. 2 ile k sayilan arasina bu sayilarla birlikte arit-
metik bir dizi olusturacak sekilde 10 tane terim
yerlestiriliyor. /

Bu dizinin bastan 3. terimi 14 olduguna gbre,
k kactir?

A62 B)64 C)65 D)66 E)68

1A 2.8 3.A4.C50D6E

e

— Aritmetik Dizilerde Herhangi Bir Terimin
Kendisine Esit Uzakhkiaki Terimlerie Hiskisi
Ornek
(a,) aritmetik dizisinde
a,+a,=12

olduguna gore, a, + a5 + a,, toplami kactir?

———y

! a1+an=az+an‘1=a3+an_2=...=231+(n—1).d

Sonlu bir {a,) aritmetik dizisinde bastan ve sondan

esit uzakhktaki terimler toplami birbirine esittir.

a1+aﬁ=a4+a8=12

A) 12 B) 16 C)18 D) 20 E) 24
a,+a
a, = 42 LN a6=12?~=6
a, +ag+ay, =12 + 6 = 18 bulunur.
Cevap C
( TEST - 23 )

1. 3. terimi 6 ve 17. terimi 24 olan bir aritmetik
dizinin 10. terimi kagtir?

A) 8 B)10 C)15 D)16 E)18

2. Bir aritmetik dizinin 8. terimi x olduguna gére,
bu dizinin 3. ve 13. terimleri toplaminin x ti-
riinden esiti asagidakilerden hangisidir?

AN4x B)2x  O)x D)% E)ﬁ-

3. (a,) aritmetik dizisinde
a,+a;;=20

olduguna gore, a, +a,, toplami kactir?

A) 40 B) 30 C)25 D20 g 10

sonug¢ yayinlars

4. (a,) aritmetik dizisinde

a,=8

9
olduguna gore, Z a, toplaminin degeri kagtir?

k=5
A) 30 B) 32 C) 34 D) 36 E) 40
5. (a,) aritmetik dizisinde
a, +ag+a,
a,+a,
isleminin sonucu kagtir?
4 3 5
— = D) — 2
A1 B) 3 03 )3 B
8. (a,) aritmetik dizisinde
a, + a8y = 42
ay +a,5 =90
olduguna gére, a,, kagtr?
A)33 B)34 ()35 D36 E38

B 3.D4EBCBA
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— Aritmetik Dizilerde ilk n Terim Toplami - | — Aritmetik Dizilerde lik n .Terim Toplami -l — N
Ornek _/_,_é(_ Coziim Ornek ' =2 Cszim
. N : fik glin 60 sayfa kitap okuyan bir &grenci her i ;. .. "
(a ) aritmetik dizisinde, . o e . - fik giin okunan sayfa sayist 60 oldugundan a, = 60 ti.
n (a,) aritmetik dizisinde ilk n terim toplami S, olsun. giin bir dnceki giin okudugu sayfa sayisindan &
a,=15 ve a, =27 Her glin bir dnceki giin okunan sayfa sayisindan
,4 ) 7 - o S, =%.[a1 +an]=5.[2a1 +(n~1)d] dir. 3 sayfa fazla okumaktadir. g ug - "yf y
olduguna gére, bu dizinin ilk 15 teriminin topla- 2 Bu &grenci kitabi 10 giinde okuduguna gére, | 3 sayfa fazla okundugundan d =3 tdr.
il
mi kaghir? a,=a,+3d = 27 =15+3d kitap toplam kag sayfadir? | a,p=a,+9d = a,,=60+9.3=87
= d=4 }
A)460 B)465 C)470 D)475 E)480 A)730 B)735 C)740 D)745 E)780 | S, = 10 160+ 87]=5.147
a,=a,+3d = 15=2a,+3.4
. = 735 bulunur.
= a1 =3 tlr. Ce\/ap B

a15=a4+11d = a,5=15+11.4

- a=59 dur C— TEST - 25 )

15 15 . " N s . -
Si5= o [3+59]= 5 62 1. Konveks bir beggenin i¢ acilan aritmetik bir dizi- 3. Her gin bir 8neeki giin ¢ézdligl soru sayisindan
= 465 bulunur. nin ardisik terimleridir. 6 soru eksik ¢dzen bir dgrenci ilk giin 160 soru
Cevap B En kiiclik ag1 60° olduguna gére, bu agilardan - gOzmustdr.
en bliytgl kag derecedir? Buna gore, bu dgrencinin 12 giinde ¢dzdugu
toplam soru sayisi kagtir?
( TEST - 24 ) A) 142 B)i148 C)152 D)156 E)160
) A) 1524 B)1536 C)1548 D)1560 E)1572
4. ik terimi 1 ve 9. terimi 5 olan bir aritmetik 4. (a,) aritmetik dizisinde
dizinin ilk 9 teriminin toplami kagtir? a,,,=a,+4 ve a,=3
A) 24 B) 27 C) 30 D) 32 E) 36 olduguna gbre, bu dizinin ilk 30 teriminin topla-
mi kaghir?

A)945 B)950 C)960 D)980 E)990

2. 2. terimi 4 ve ortak farki 5 olan bir aritmetik

sonug yayinlare

dizinin ilk 10 terim toplami kagtir? ‘: 5. 5 ile bolindiiginde 3 kalanini veren 100 den 2. Yaslan toplami 57 olan 6 kardesin yaglar arit- 4, Saatteki hizi 40 km olan bir hareketli her saatin
z - . o e
A)200 B)205 C)210 D)215 E)220 s kiictik dog@al sayilarin toplami kagtir? metik bir dizi olusturmaktadr. sonunda hizim 5 km  arttiriyor.
w A)970 B)980 C)990 D)1000 E)1010 En kiiglik kardes 2 yasinda olduguna gdre, Buna gore, bu hareketlinin 20 saatte aldifi top-
2 en bilyiik kardesin yas! kaghr? lam yol kag km dir?
A) 21 B) 20 C)19 D18 B 17 A) 1715 B)1720 C)1730 D)1740 E) 1750

6. (a,) aritmetik dizisinde
3. ik terimi —11 olan bir aritmetik dizinin ilk 20

teriminin toplami 160 olduguna godre, bu dizinin
ortak fark: kagtir?

a,+a, =13
olduguna gdre, bu dizininilk 10 teriminin topla-
mi kactir?
N2 B2 O3 i B4

A)52 B)55 C)60 D)65 E)69

1B 2.D 3.A 4.C 5.E 6.D
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— Aritmetik Dizilerde ilk n Terim Toplami - 1ll —

2. S, =n2-2n ifadesi bir (a,) aritmetik dizisinin ilk
n terim toplamdir.

Buna gére, ag+ a, toplami kagtir?

A15 B)20 C)25 D)30 E)35

3. ik 8 teriminin toplam, ilk 6 teriminin toplamn-
dan 36 fazla olan bir aritmetik dizinin ilk terimi
5 olduguna gore, 14. terimi kagtir?

A24 B)25 C)27 D)28 E)31

sonug yayinlar:

Ornek ,ﬁé( Céziim
!‘:ﬁn:e;ir:;::;?ql%sa ;:f; n olan bir (ay) il!( n terim toplami S olan bir (a,) aritmetik dizi-
sinde,
A)8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 20 Sy=a;+ay+az+.+a,
S,.y=a;+a+ag+..+a,_,
esitlikleri taraf tarafa birbirlerinden cikartilirsa
a,=8, -8 _, di.
S,=42+4=20 ve S;=32+3=12 dir.
8,=8,~-8; = g,=20~-12
=8 bulunur.
Cevap A
( TEST - 26 )
1i Bir (a,) aritmetik dizisinin ilk n teriminin topla- 4. ik n terim toplam 8, olan bir (a,) aritmetik
mi §, ve dizisinde,
§g~8z=12 8, -5 =34
olduguna gére, a, kagtr? 81~ S,y =54
A6 B)9 C)12 D15 E18 olduguna gore, ay kaghr?
A) 38 B) 40 C) 42 D)44 E)46

5. 8, =n?-4n bir aritmetik dizinin ik n terimi-
nin toplami olduguna gére, bu dizinin ortak farki
kactir?

A2 B)0O C)-2 D)-3 E-4

6. Biraritmetik dizinin ilk n teriminin toplami

S, =5n-2n?
olduguna gore, bu dizinin genel terimi asagidaki-
lerden hangisidir?
A) 4n-7 B) 7-4n C) 7-2n
D) 2-5n E) 2n-7

1.0 2.B 3.E 4.D 5.A 6.B
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— Geomeitrik Dizilerde Genel Terim Kavrami - [ —
Brnek

Asagidakilerden hangisi bir geometrik dizinin ge-

nel terimidir?
A) a ,=2n+1 B) b, =(~3)"
C) ¢,=n! D) d,=n3
1
E) e, =~

=2 Coziim

(a,)=(a,, 8, a5 ..., a,_4 a, ...) dizisinde,
-—a—g- =t -ii- = = an o @ |
a4, 8 81

ise (a,) bir geometrik dizidir. (r € R, ortak carpan
veya ortak orandir. )
(Geometrik dizilerde ardisik terimler arasindaki oran
birbirine esittir.)
A (a)=02n+1)=(3,57,9,..)
B) (b,)=((-3)")=(-3,9,-27,81, ...)
0) (¢))=(n)=(1,2,6,24, ...)
D) (d))=(n®)=(1,8,27,64,..)
(D111

E) (en) "(n) '“(1! 2 L] 3 ’ 4 :-“)
Secenekler incelendiginde B secgeneginde verilen di-
zinin terimleri arasindaki ortak oranin r = -3 oldugu
gorilir,

Cevap B

( TEST - 27 )

1. Asagidaki dizilerden hangisi bir geometrik dizi
belirtmez?
A (a)=(1,2,4,8,..,2""1, )

(11 1 1 -n

B) (bn)—<3,9,27,81,...,3 )
C) (c,)=(5,5,5,5, ...)

D) (d,)=(4,8,12,16,...,4n, ...)

0 -2t (2]

2.  Asagidaki geometrik dizilerden hangisinin ortak

carpani % dir?

A) on+1 B) 2n C) 28-n

D) 3, on-1 E) 4-n+1

sonug¢ yayinlart

3. Asagidakilerden hangisi ya da hangileri bir geo-
metrik dizi belirtir?
I. (3,-9,27,-81,..)
. (Y2, 2,242, 4,..)
. (8,12, 18,27,...)

A) Yalniz I B) | ve lI
D) 1vell

o) It ve i
B 1 ve

4. Asagidakilerden kac tanesi geometrik bir dizinin
genel terimidir?

l. a =+/5" . c,=2"+3"
4 _ 6n_4n
I b= V.d, =

A0 B) 1 c)2 D)3 E)4

1.D 2.C 3.E 4.D




TN LTl

— Geometrik Dizilerde Genel Terim Kavrami - Il

. ’ ~1
Ornel | ﬁ(_ Coziim
ilk terimi 2 ve ortak carpani (orani) —} olan | a, =a,
geometrik bir dizinin genel terimi asagidakilerden || 8 =2a,.r
hanQISldlr'? as = az_ r= a1 . r2
A) on B) o3-2n C) 92-2n a4=a3.r=a1.r3
D) 21-2n E) 22n-1
a, = 4a, =1 (Geometrik dizinin genel terimi)
Ik terimi; a, =2 ve ortak garpani r = ;1— oldugundan
a,=a,.mn""
LA PP
a,=2. (Z) =2 buiunur.
Cevap B
(; ' TEST - 28 )
H . . 3 N N
1. likterimi a® ve ortak carpani a olan geometrik 4. |k terimi -2— ve 3. terimi g olan geometrik bir

bir dizinin gene! terimi agagidakilerden hangisi-
dir?
A) g2n-1 B) g2n

D) an+2

C) 32n+1

E) aﬂ—1

s s
2. ik terimi _116- ve ortak carpani 2 olan geometrik E
bir dizinin 6. terimi kagtir? ;
AL BL o1 D2 B4 >
4 2
6.

3. Ortak carpani 3 olan (a,) geometrik dizisinde
a; =162 olduguna gdre, a, kaghr?

A1 Bj2 C3 D4 B5

dizinin ortak ¢arpani kag olabilir?

B) =

S 0-1 D

3 1 2
A3 2 93

itk terimi :—4 , ortak garpani 4 ve son terimi

48 olan sonlu bir geometrik dizinin terim sayisi
kactir?

A) 4 B)5 C)e6 D)7 E)8

ilk terimi é% ve 3. terimi % olan geometrik bir
dizinin 7. terimi kactir?

0 2L

21
NS B -

D) 18 E)%l

1.D 2.D 3.B 4.A 5.C 6.E

— Geometrik Dizilerde Herhangi iki Terim

e T T T T TR TR LTI T

Arasindaki iliski - |

Ornek

(a,) geometrik dizisinde

3
a,=6 ve aezz

olduguna gére, a; kagtr?

A)% B) 1 C)g- D2 B3

g— Cozim
Bir geometrik dizide p. terimile k. terim arasindaki

bagnti,

= p-k
8y =8 T dir.

- 63
8g = 85.r

3 1
Z—G.razar—z dir.

- 5-3
=> 8g = a3.r

2
=6.<—;—> =-2— bulunur.
Cevap C
( TEST - 29 )
1. 2. terimi 3 ve 7. terimi 96 olan bir geometrik 4. (a,) geometrik dizisinde
dizinin ortak carpani kactir? 1 a
a,=— ve 22=27
1 1 2 9 a,
A) = B) Fl C) 3 D)2 E)3
3 olduguna gére, a, kactir?
A9 B) 18 C)27 D) 36 E) 81
2. (a,) geometrik dizisinde =
a,=-8 ve a, =64 Tf.
olduguna gére, a, kagtir? 5 5. 3. terimi y® ve 6. terimi x° olan geometrik
: bir dizinin 10. teriminin x ve y cinsinden esiti
A-2 B-1 1 D)2 E) 4 = asagidakilerden hangisidir?
- 9 14 x4 x21 x21
A B O Dp 9
3. (a,) geometrik dizisinde
a =l ve a,,=8.a
3”8 s 6. 4. terimi x3, 7. terimi x® olan geometrik bir
olduguna gére, ag kactir? dizinin kagmei terimi x'! dir?
A2 B) 4 C)6 D)8 E) 10 A15 B1e Ci7 D18 B19

1.D 2.A 3.8 4C5EG6B.




— Geometrik Dizilerde Herhangi iki Terim
Arasindaki iliski - Il

Ornek
(a,) geometrik dizisinde
a5 -8, =24
a,-a;=8
olduguna gore, bu dizinin ortak ¢arpani kagtir?

A-2 B)-1 O D)2 B3

_/':Sr Goziim
ag-ay=24 = ar’-a;rr?=24 = ar3(r’-1)=24
a,~a,=8 = ar¥-ar?=8 = ar(r-1)=8

=°é{f)z("s“ﬂ__gd, M(r2+r+1)__3

a’(r-1 8 (]
>r+r+1=3

=rP+r—2=0
=r=1veya r=-2

(Payday sifirladigi icin r=1 olamaz.)

Cevap A

TEST - 30

1. (a,) pozitif terimli geometrik dizisinde

a . —a
& _2-8g0
a,+a,
olduguna godre, bu dizinin ortak garpani kactir?

1

A)3 B)1 c)3 D)9 E) 27

2. (a,) geometrik dizisinde
a,+a,+a;=28
a,+a;+a;=224

olduguna gore, bu dizinin ortak carpani kagtir?

1
A) 5 B)2 C)4 D)6 E)8
3. (a,) pozitif terimli geometrik dizisinde
a, .a,.a :
274 5 =16
8,

olduguna gore, a, kactir?
A2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

sonug yayinlare

4. (a,) 'pozitif terimli geometrik dizisinde
a,—a,; =180
a;—a, =90

olduguna gore, a, kactir?

A} 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
5. (a,) pozitif terimli geometrik dizisinde
a, =6
ag+a,=a,.8,
olduduna gore, a, kagtir?
A8 B) 9 C)12 D) 15 E) 18

6. (a,) geometrik dizisinin terimleri tamsayidir.

a,.a; =108
olduguna gore, a, kag olabilir?

A18 B)27 C)36 D)48 E)54

1.D 2.B 38.B 4.C 5.C 6. E

— Geometrik Dizilerde Geometrik Ortalama
Kavrami

Ornek
x—-4, x-1, x+4

sayilan sirasiyla geometrik bir dizinin ardigik Uc
terimi olduguna gore, x kactir?

17 15 13
N Bme 05 D1 B

Cézim

Bir (a,) geometrik dizisinde herhangi bir terimin karesi

kendisine esit uzakliktaki iki terimin garpimina esittir.
a2=2a,, 8k

(x=12=(x-4).(x+4)

2-2x+1=x2-16

17
= — bulunur.
x=- ulunur.

Cevap A

TEST - 31 )

1. ik {ic terimi sirasiyla
x-3,6, x+6

olan pozitif terimli bir geometrik dizinin 4. terimi

kagtir?
A) 15 B) 18 C)24 D) 32 E) 36
2. 2,a-3, 8

sayilan sirasiyla geometrik bir dizinin ardisik G
terimi olduguna gdre, a nin negatif degeri kag-
tr?

A) -1

D)-4 E)-5

3. x#0 olmak Uzere, ilk {ic terimi sirastyla
X, 2X, X+ 3y

olan geometrik bir dizinin 4. teriminin y cinsin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

A4y B)8y C)léy Dy+4 E)y+8

sonug yayrnlar:

4. z,=2cis105° ve z;=8cis255° olmak dzere,

z,, Z,, 2z, sayllan sirasiyla geometrik bir dizinin
ardistk (i terimi olduguna gore, {z,| kagtir?

A16 B)12 C8 D4 B2

5, log, /3 , log,x, log,4

sayilan sirasiyla geometrik bir dizinin ardisik ¢
terimi olduguna gére, x in alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A) D)5

6 24
By OF

(S 1

6. J3-V5,x, V3+7/5

sayllar sirastyla geometrik bir dizinin ardisik po-
Zitif Gic terimi olduguna gére, X kagtir?

A1 BYZ ©2 D2/2 B4

1.6 2.A 3.B 4.D 5.E 6.B




iki Sayi Arasina Terimler Yerlestirerek
Geometrik Dizi Elde Etme

Ornek

100 ile Eg—g saylilan arasina bu sayilarla birlik-

te azalan bir geometrik dizi olusturacak sekilde
5 terim yerlestiriliyor.

Buna gore, bu sonlu dizinin 4. terimi kactir?

A25  B)20 C)%T5 D) 4 E)g.

_.éj\— Coziim

4
= (100,a,b,¢,d,6, -2
(a,) = (100.2.b,c.0,0 525)

= a, =100 ve 217——-——4 tir.

625
= a,=a,.r""
4 6 1
605 = 100.1° = r= 5

1 3
a4=a1.r3=100.<§)

4
=—Db .
5 ulunur

Cevap E

( TEST - 32 | )

1. 8 ile 96 sayilan arasina bu sayilarla birlikte artan
bir geometrik dizi olusturacak gekilde 4 terim
yerlestiriliyor.

Buna gore, bu sonlu dizinin 3. terimi kactir?

A)6 B)8 C)9 D)12 E) 15
8 . 27 -
2. Y ile 7 sayilan arasina bu sayilarla birlikte

artan bir geometrik dizi olusturacak gekilde 4
terim yerlestiriliyor.

Buna gbre, yerlestirilen bu terimlerden bastan
ikinci terim kactir?

4

A) —

) 3

B)-g 62 D)% 53

sonug yayinlar:

3. —821 ile _E;Z sayilari arasina bu sayilarla birlikte

ortak carpani % olan geometrik bir dizi olugtu-

racak gekilde n tane terim yerlestiriliyor.

Buna gbre, n kagtir?

A5 B6 ©7 D8 B9

4. 128 ile m sayilan arasina bu sayilarla birlikte
geometrik bir dizi olugturacak sekilde 9 terim
yerlestiriliyor.

Bu dizinin bagtan 4. terimi 16 olduguna gére,
m kactir?

A) % B) Q)

1 1
4 8 16 32

1.D. 2.C 3.B 4.C

— Geometrik Dizilerde Herhangi Bir Terimin  —
Kendisine Esit Uzakliktaki Terimlerle lligkisi

Ornek
Pozitif terimli (a,) geometrik dizisinde
a,.8,=16

olduguna gére, a,.a,.a, garpimi kagtir?

Y

- Géziim

Sonlu bir (a,) geometrik dizisinde bastan ve sondan

esit uzakliktaki terimerin garpimu birbirine esittir.
- —n 2 pn-1
8,.8,=8,.8,_{= .. =851

a,.a,=8,.8;=16 dir.

80 D)100 128
A) 32 B) 64 C) ) E) a2=ag.a, = 8= 4
a,.a,.a, = 64 bulunur.
Cevap B
( TEST - 33 )
1. 3. terimi 4 ve 13. terimi 9 olan bir geometrik 4. (a,) geometrik dizisinde
dizinin 8. terimi kag olabilir? a,.a,=6
.a
a4 B5 e D)7 58 olduguna gére, 8- isleminin sonucu kag-
; a,.a..8,
tr?
A)ll-;e‘— B)% 01 D)6 B

2. (a,) geometrik dizisinde

=9 =3
a,=— Ve a,=

5 16 4
olduguna gére, a,; kactir?
A1 B -g- 02 D3 B4

3. 6. terimi -g— ve 8. terimi 4 olan (a,) geometrik
dizisi igin, a,.a,; carpimi kagtir?

A2 B)3 C)4 D)6 E) g

sonug yayinlar:

o

(a,) geometrik dizisinde
ay.85.85.8yq-813 = 243

olduguna gore, ag kagtir?

D)1 E)3

W

A — B)

C
81 )

6. (a,) geometrik dizisinde

6
[[@)=125
k=4

olduguna gére, a,.a, garpim kactir?

1

e E)25

1
— Cy1 D)5
25 B) 5 )




— Geometrik Dizilerde ilk n Terim Toplami - 1—
Ornek

(a,) geometrik dizisinde

1

31 = "8‘

olduguna gore, bu dizinin ilk 10 terim toplami
kagtir?

ve g, =1

10 _ 10 __
2 1 B) 2 1
8 4

210 _ 4

A)
2

C)

28— 1
8

D) =5 3

= Céziim

Bir (a,) geometrik dizisinin ilk n terim toplam,

Snza1 Tz dir.
a, =a r3=1—1r3
4 1° T g
=r=2
_ 1—r0 1 1-210 210 _4
Sm-a1 1= "8 7.5 8 bulunur.

Cevap A

C TEST - 34 : )

1. ik terimi 4 ve ortak garpani 2 olan bir geomet-
rik dizinin ilk 4 terim toplami kactir?

A48 B)50 C)56 D)60 E)64

2. Ik n terim toplami S_ olan (a,) geometrik
dizisinde,
a,=6 ve a; =48
olduguna goére, S, kagtir?

A)745 B)750 C)755 D)760 E)765

dir.

olduguna gére, bu dizinin ortak ¢arpani kagtir?

sonug¢ yayinlari

A3 B) 4 C)5 D)6 E) 8

4. Ik 6 terim toplami 189 olan bir geometrik dizi-
nin ortak garpani 2 olduguna gére, bu dizinin 5.
terimi kactir?

A24 B)28 C)32 D)36 E)48

5. Genel terimi,
a =3.2°
. olan geometrik bir dizinin itk 9 terim toplamy, ilk
5 terim toplamindan kag fazladir?

A)2940 B)2880 C)2400 D)1440 E)960

6. Ik n terim toplami S, olan bir geometrik dizide
S-S, =128.8,

olduguna gére, bu dizinin ortak carpan kagtir?

A1 B)g 92 D3 B4

1.D2.E3.A4ES5BGSC

—— Geometrik Dizilerde ilk n Terim Toplami - il —
Ornek ’

Bir 6grenci bir matematik sorusunu e-posta
aracihflyla 3 arkadasina gdnderiyor. E-postay!
goénderdigi her kisiden de 3 arkadasina génder-
mesini ve onlardan da bu iglemi tekrar ettirmele-
rini istiyor.

Buna gore, 10. adimda e-posta kag kigiye ula-

sir?
3101 3"-3 3" -1
A 5 B — 0 —
3" +1 3"+3
D) 5 E) 5

== Goziim
a,=3

a,=3.3=32
a,=3.32=3°

a,,=3.32=3"

3+32+33+...+30=3(1+3+32+...+3%

1_310
”3'< 1-3 )

—-311_3

bulunur.

Cevap B

C | ' TEST-35 i )

1. Bir kurbaga her zipladiginda bir énceki aldig yo-
lun yarist kadar yol almaktadir.

Kurbaga ilk zipladiginda 40 cm yol aldidina gére,
8. ziplamasi sonunda toplam kag cm yol alir?

Se-1 0 22~

A =(20-1) B 3

D) -2—(28—1) E) 5.(28-1)

2.  Vm/dk hizla yiirityen bir adam her dakikanin so-
nunda hizim 2 katina ¢ikartiyor.

Buna gbre, bu adam 10 dakika ylrirse kag
V metre yol alir?

A)255 B)511 C)512 D)1023 E) 1024

sonug )’(I)'lll{(ll'l

3. Saatte 120 km hizla giden bir ara¢ her saatin

sonunda hizini % 1 kadar azaltiyor.

Buna gore, bu ara¢ 4 saatte kag km yol alir?

1175 1225 1275
A 5 B) 3 0) 8
1325 1375
) —5 B —5

4. Bir baba cebindeki 728 TL yi her gocuguna bir
dneceki cocugun 3 kati olacak sekilde dagitiyor.

ilk cocuk 2 TL aldigina gére, babanin kag gocu-
gu vardir?

A)5 B6 7 D)8 B9

' 3.C

3>
{\J
W]
_f:x
W




=

— Geometrik Dizilerde ilk n Terim Carpimi
Ornek
Pozitif terimli (a,) geometrik dizisinde
a,.8,=4

olduduna gore, bu dizinin ilk 9 terim carpimi

ﬁ Cdziim

2 . »
a5°=8,.8; = a;°=4 = a, =2 dir.

(a,) = (ay, ay, a,, a,, a;, a, a,, a,, a,) geometrik di-
zisinde,

kactir?
ay. = .8g = .8, =4d,. =a.2
A28 B27 (C)22 D22 2w 1:89= 8.8, =83.8,=8,.85= 34
3.1.32.33.84.35.86.37_38.39=352-as2.a52.a52.as
=359
=29 bulunur.
Cevap D
( TEST - 36 )

1. (a,) geometrik dizisinde,
a5.a,,=4
olduguna gdre, a,.a,.a,.a,5.2,5.8,, carpiminin

sonucu kachir?

A) 4 B) 8 C)16 D)64 E)256

2. Genel terimi,
a =2.3"
olan geometrik bir dizinin ilk 6 terim carpim
kactir?

A) 23,31 B) 24.318

D) 26.321

C) 26.318
E) 28,32

(a,) geometrik dizisinin ilk n terim carpim T, dir.

1 . ..
a, =5 olduguna gore, T, kactir?

1 1 1 1
A) — R, —_— —
) 128 B) 64 ©) 32 D) 16 B

|-

sonug yayinlar:

4. (a,) geometrik dizisinin ilk n terim carpimi T, di.
8.8, =2

olduguna gore, T,, kagtir?

A2¢  B)25 ()26 D8 g2

5. (a)) geometrik dizisinin ik 10 terim carpimi
243 olduguna gore,

a5.84.8,.84

carpiminin sonucu kactir?

A3 B)9 C)18 D)27 E)36

6. T,, (a,) geometrik dizisinin ilk n terim garpimi-
drr.

T1 G

7{;— =5 olduguna gére, T, kactir?

A5  B)5 ()5 D)5 ES5°

1.D 2.D 3.A 4.C 5.B 6.E

Srnek

Bir bardagin tamamu su ile doludur. Her seferinde
bardagin dolu kisminin yarisi kadar su dokilerek
isleme devam ediliyor.

1. adim I, adim lil. adim

Buna gére bu islemin 10. adimindaki su miktari
1. adimdaki bardagin kacta kagidir?

B) -

1 1
& 7 9%

— Geometrik Sekillerde Geometrik Dizi Kavrami —

= Céziim

I, adim Il. adim lil. adim n. adim
1.1 1,1 1 1 1
il )=
1 =373 ! (2 22) 4 22 2n-1

I olduguna gore, 10. adimda bardakta bardagin 515 u

kadar su kalir.

Cevap D

( TEST - 37 )

1. Birkenar 1br olan kareden agagidaki gibi sayi
ériintlist olusturulmustur.

1. sekil 1l. sekil 1L sekil

Buna gére, 8. gekildeki tarali bdlgenin alan kag
br? dir?

2.  Alani 1024 br? olan egkenar dértgenden agagi-
daki gibi sayi oriintlist olusturulmustur.

/N
\/

L. sekil IL. gekil

111, sekil

Buna gore, 9. sekildeki taral bolgenin alani kag

br2 dir?
z 1 1 1
~ A 15 B 32 © &
z 1 1
- D) 128 B) 256
1.C2.C




— Dizilerde Yakinsama Kavrami

Srnek
_ 1 1 1
(an)-<1, 5, Z, ooy Er:‘, )

reel saylya yakinsar?

geometrik dizisinin tim terimleri toplami hangi

=

Coziim

Sonsuz terimli geometrik bir dizinin terimleri toplamu,
o0

a,ta;.r+a Pt tat+L=a, Z -1 din.
k=1

r>1 = sonsuz toplamin yaklastidi bir reel sayi yok-

3 5
AN B2 O3 D)3 E)4 | tur.
[rj<1= a, Z l=a, -1-1:; dir.
k=1
1 1 1 1
—t L+ = 1—
1+5+ 5 ot 11_1
2
=2 sayisina yakinsar
] Cevap B
( TEST - 38 )
_ 11 1 8. 0,666...6...
1. @)=(1 3 g+ = g )

geometrik dizisinin terimleri toplami hangi reel
saylya yakinsar?

B) =

3 C)2

N Dy B3

2. Genel terimi,

2 n-1
%=(5)
olan (a,) dizisinin tim terimleri toplaminin ya-
kinsadidi reel say1 kactir?
4

A)§

5

B)% 07 D2 B

Wi~

sonug yayinlar:

sayist agadidaki reel sayilardan hangisine yakin-

sar?

1 2 3
A) — B) — -
)3 )5 C)5

D)—g— )1

4. Asagida genel terimleri verilen geometrik diziler-
den hangisinin terimleri toplami gercel bir sayiya
yakinsar?

A) 3 B) (-5)"

o (-]

— Seri Kavrami -~ |
Ornek :/‘é Gozim
z"’: 2\n—1 [r| <1 olmak lzere, sonsuz geometrik dizi toplam,
(3) )
= Z (a,.r"" ") =a, —1—1_—r dir.
ifadesinin degeri kagtr? =1
9 21 27 81 81
A= B= O D— B m -
4 8 4 8 4 z (-2—> serisinde,
3
n=-2
- o\2-1 27
r=- ve n=-2 igin a1:<§) =3 dir.
1 27 1 2 81
= —="— 3 =- bulunur.
fyorTe 2 8 8
8 Cevap D
C TEST - 39 )
(LY a, (0,2)*"
20 2
sonsuz toplarminin degeri kagtir? sonsuz toplaminin degeri kactir?
4 3 105 61 D 1256 34
A)% B) 1 C)—§ D)—2—- E)2 A)————4 B)30 C) 5 ) 2 E)
2 2 (Z) <
k=0 :
ifadesinin degeri kagtir? z
5 5 =
= = D)3 4 =
A3 B2 07 ) E) 3
2a—b 2 .
. = — olmak {izere,
5 a+b 3
2 e k-1
2\™ b
> () 2
ifadesinin degeri kactir? ifadesinin degeri kactir?
9
8 2 2 p2 g2 5 g2 of D4 B3
A-5 B~z O-35 Dy B3 N3 B )5 2

1.B 2.E 3.C 4.D 5.D




— Seri Kavrami - i

Ornek

Z 71—n.2n+1
n=2

ifadesinin degeri kachr?

/_':é;l— Coziim

Bu tip sorularda éncelikle verilen ifade diizenlenir.

i 71-n pn+1 =Z'0 7.770.0n 2= 14.5: (%)n
n=2 n=2 n=2

— Seri Kavrami - Il]
Srnek

isleminin degeri kactir?

1 1 1 1
A -3 B -3 C)ED)“Q‘

8 16
A)—5~ B2 C)? r—~2— ve n-2ic3ina—<—2—2--4
T 7 I 7) T 49
1 4 1 4 7
la,. =14 | ——\=14. — =
b <a1 1—r> 4(49 2) 14 49°5
1 —_—
7
=§- bulunur.
Cevap A
C TEST - 40 j
1. D angn 4. T<a<3ve ) a™l.31-n=12
n=1 n=1
ifadesinin degeri kactir? olduguna gore, a kactir?
2 4 6 9 9 4 3 5 5
A — i = — = — — = Pl
)15 B)S C)5 5 2 A)S B)Z C)S D)2 E)Z
> (3)2-n z - 12
N D
n=1 = k=1
sonsuz toplaminin degeri kagtir? E sonsuz toplamirin degeri kagtir?
1 3 9 N 1 1 1 2 1
A) — B) = C)3 = = — - —_ = _
)2 )2 ) 2 g A)12 B)S C)S D)S E)Q

o

6. Z 3-2n+1 gn-1

m=0

ifadesinin dederi kagtir?

27 9 18 51 42
Az B3 © 5 D) 55 B5

1.B 2.E 3.E 4.D 5.E 6.A

n=1 n=1 n=1
ifadesinin degeri kactir? 1 ® (Q)”_ w (l )n
1 2 1 5 12 ; 4 ; 8
—_— = — Dy —
Al 12 B) 9 ©) 8 ) 24 3 1
_ 1 4 3
127, 8 . 1
=% 173
1 1\_ 5
- ?5'(3 - 2) T 24
Cevap D
(
\,
2 n+1 n
142" on+l_g
Lo P
n=1
isleminin sonucu kactr? ifadesinin degeri kagtir? 1
1 1 1 1
3 - B-— O=— D=— BE==
A)% B)1 C)% D) 5 Ag )72 9% P 36
i 2-7.37%
= k=0 5k
o€ _ n s
2. ’ Z 2 nS = ifadesinin degeri kagtir?
= 7 =
" s, A-10 B-8 -6 D-5 B-4
ifadesinin degeri kactir? -
1 7 1 4 g
e e —— PR D —_—— e
A 2 B) 20 ©) 4 ) 15 :
|a| < 8 olmak lizere,
i 1+a"
n=1 3"
“3nian 64 sonsuz toplaminin egiti asagidakilerden hangisidir? -
3 Z 8" G A a+?2 B) a+1 o) a+3
" ) 6 —2a 2a+6 3—-a
olduguna godre, a kactr? . aiD 5 ats
A)3 B) 4 C)5 D)6 6-—a 6—2a

1.C 2.B 3.C 4.C 6.D 6. E




— Seri Kavrami - IV

Srnek

127

ifadesinin degeri kactir?

A¥4 B2 V8 D4 B2 || 4 n=2
> /2 )"-1 2 A
> <— == 1 .
n=2 3 3 1 —g
3
AP
Hz?- = 2°=4 bulunur.
n=2
Cevap D
( TEST - 42 )
@ 1\
" H 2(5) 4. a>1 olmak lizere,
= o)
isleminin sonucu kagtir? 1—:[1 o
n=
A) 35 B) J5 C)2 D) 2/3 E) 4 olduguna gore, a kagtr?
A2 B)3 C)4 D)5 E)6
2, IE ~ w 1
m=0 = & H (_1—) "
* .. - » E: 16
ifadesinin degeri kagtir? : =1
: sonsuz carpiminin degeri kactir?
A3 B)3/3 (9 D)9/3 E27 S e :
AY2 B¥Y2 o¥2 D¥Y2 B/
16/57 (2°°%)
[l 6. H1 /27
N
sonsuz garpiminin degeri kactir? ifadesinin dederi kagtr?
A) 32
) Bj16 C)8 D) 4 E)2 A)729 B)243 ()81 D)27 E)9

1.C 2.E 3.A 4.C 5.E 6.C

— Seri Problemlerinde Uéunluk Kavrami
Ornek

Bir futbol topu 24 metre yiikseklikten birakiliyor.
Top her yere carptifinda bir 8nceki yiiksekliginin

% {i kadar yiikseliyor.

Buna gore, topun duruncaya kadar disey dog-
rultuda aldi toplam yol ka¢ metredir?

A 72 B) 90 C) 96 D)108 E)120

Topun diisey dogrultuda aldidi toplam yol

2 2 2 2 2
—24+2.24.~§+2.24.—3—.3+2.24.3.3.

~ 2 2 /2y
_24+2.24.3.<1 +3+<3) +>

e
_ 2
a;=1 ve r=3

1
—24+32.( 2)

+

win

-3

=24+ 32.(3)
=120 bulunur.

Cevap E

( | TEST - 43 )

1. 40 metre ylksekiikien birakilan bir lastik top,
yere her garptiinda bir énceki yiksekliginin %
i kadar yikselmektedir.

Buna gére, topun duruncaya kadar diigey dog-
rultuda aldigi toplam yol kag metredir?

A)100 B)120 C)140 D)160 E)180

~
™
5

-~
=
~
)
e
ES
Y
=
-~
=
<
w

2. hmetre yiikseklikien birakilan bir pinpon topu,
her yere carptijinda bir dnceki ylksekliginin

% {1 kadar yiikseliyor.

Pinpon topunun duruncaya kadar diigey dog-
rultuda aldigi toplam yol 420 metre olduguna
gore, h kactir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80

1.D2.C




—— Seri Problemlerinde Cevre Kavrami

Sirmal
Lrhiest

18 birimdir.

Her gemberin ¢api solundaki gcemberin yaricapi-
na esit olacak sekilde sonsuz tane cember cizili-
yor.

Buna gére, olusan gemberlerin cevreleri toplami
kag birim olur?

A)60r B)y72z C)78r D)90x E)96x

Yukaridaki sekilde en soldaki cemberin yancapi |

é Gozim

36+ 18 + 9 + ...

11
—36n(1+L+ty .
"( 24 )

=36n.(1.-—1——)
1-1
2

= 727 bulunur.
Cevap B

( TEST - 44 )

12 cm olan bir karenin yanina bir
kenar uzunlugu bu karenin bir kenarinin yaris
kadar olan baska bir kare ciziliyor. Bu gekilde
sonsuz tane yan yana kare cizilip, 1., 3, 5., ...
kareler boyaniyor.

Bir kenari

Buna gbre, boyali karelerin gevreleri toplami kag
cm olur?

A64 B)72 C)80 D)84 E)96

sonug yayinlar:

2.

Sekilde bir kenarn a br olan bir eskenar liggen
ciziliyor. Eskenar licgenin orta noktalan birlestiri-
lerek yeni bir eskenar ticgen elde ediliyor.

Bu igleme sonsuz defa devam edilirse olusan
eskenar tcgenlerin cevreleri toplami 120 br ol-
duguna gore, a kactir?

A15 B)18 C)20 D)24 E30

1.A2.C

— Seri Problemlerinde Alan Kavrami -
Ornek

A Yandaki sekilde bir
kenart 18 br olan
bir egkenar ticgen
verilmigtir. Bu Uc-

/\ ' genin orta noktala-

/N/\ r birlestirilerek
veni bir eskenar
licgen ciziliyor.

B C

Buna gore, ABC {icgeni dahil olmak lizere, olug-
turulan eskenar {cgenlerin alanlan toplami kag
br? olur?

C) 108V3
E) 116V3

B) 102/3
D) 112V/3

A) 96V3

==\ Cozlim

Bir kenari a br olan egkenar (icgenin alani,

__32,/’3‘ tdr.
7 .
L o . 18243
Birinci egkenar G¢genin alani: 7
o - 92/3
Ikinci eskenar icgenin alant: 7
2
2)
Uclinct egkenar Uggenin alani: ~———

4

Eskenar icgenlerin alanlari toplami:

92
182J§+92/§+(§) J§+
4 4 4
_182/3 1,1
=7 (1+4+16+...>
__182~/§.( 1 )
T4 1
1 4
2
=184‘/§-%=108~/§ bulunur.

Cevap C

C | -  TEST-45 )

D C

Yukandaki sekilde her kare disindaki karenin ke-
narlannin orta noktalan birlestirilerek elde edilmigtir.

En digtaki karenin bir kenart 12 br olduguna
gére, elde edilen sonsuz sayidaki karelerin alan-
lari toplami kag br? dir?

A)312 B)288 (C)272 D)256 E)240

~
S
<

~
-~
=
-
=
o
-
[
=
=
~
=
<
by

p

Yukaridaki sekilde her dairenin yaricapi solunda-
ki dairenin yarigapin % {ine esittir.

Ik dairenin yaricapi 6 br olduguna gore, olugtu-
rulan sonsuz sayidaki dairelerin alanlan toplam:

kac br? dir?
751 8in
D) 42n B §g’£
1.B2C
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Diziler

1. Asagidakilerden hangisi bir reel sayi dizisinin ge-
nel terimi olabilir?

n n+1 2n—1
A n-—3 B) 3n—15 © n-7
n+3 n—2
D
) n B 2n—8

2. Asagidakilerden kag tanesi bir reel say! dizisinin
genel terimi olamaz?

[J— v, — =N
n?—4 n" - 27
2 5n—3
JR—— v, —=
t nl—24 on__ 49
3n+1 ‘n+3
fll. Vi
n?+4n 5-Jn
A2 B)3 C)4 D)5 E) 6

3. Asagidakilerden hangisi bir reel say! dizisinin ge-
nel terimi olabilir?

A) ¥n=5 B) log,,, (n-2) O cot<5£)

2
D) n-1 E) In(n-1)

4. a , birreel say dizisinin genel terimi olduguna
gore, asafidakilerden hangisi bir reel sayi dizisi-

nin genel terimi olamaz?

A) ann B) a4n-1

D) a_,

n°+1

C) an!
E) a3n -7

sonug yayrnlar:

(a,)=(n?-n+4)

dizisinin 6. terimi, 3. teriminden kag fazladir?

A28 B)24 C)21 D19 E18

-2

dizisinin % olan teriminden sonraki terimi kactir?

1 1 7 3
A) 3 B) 5 C) Tl D) 7 E)1
(a,) = (log,n)
olduguna gbre, a,;—a; farki kagtir?
2 3 5
A) 3 B) 1 C) 5 D)2 E) 5
Genel terimi,
a,=1+3+32+3%+ .. +3"1
olan (a,) dizisinin 7. terimi kagtir?
37 -2 37—1 37+ 1
A = B) — 0 —
381 38 +1
D) 2 B 2

O. (a,)=(4+8+12+ ... +4n)

dizisinin 4. terimi kagtir?

A)36 B)40 C)44 D)48 E)52

10. (a)=(2+4+6+..+2n)

dizisinin ilk 5 teriminin toplami kagtir?

A)64 B)es C)68 D)70 EB72

i1. (a,) = <cos <26—n—>)

dizisinin ilk Gic teriminin toplami kagtir?

/3 -1 V3 +1

A — B) V3 -1 C) >

D)ig— E) /3

12 (a)=("*")
dizisinin ilk 4 teriminin garpimi agagidakilerden
hangisidir?

A-1 B-i ©CO0 D)i E)1

sonug yuyinlair

o
&

Pz

18. (a)=(4".(n+3))

dizisinde a,,, a,; inkag katidir?

A) 42 B) 45 C) 50 D) 52 E) 60
i4. Genel terimi,
n
Z k , n tekise
k=1
n" 1 n
H k , n ciftise
k=1
re s s a4
olan (a,) dizisiigin, — kagtir?
a,
1 1 2 3 6
A 3 B) z Q) 3 D) 7 E) =

15. Genel terimi,

-=D".(83n—-2) , n=0 (mod3)

a =46 , n=1(mod3)
log,(n+1) , n=2 (mod3)
IR as + ag
olan (a,) dizisiigin, kactir?

10

0 of B3

et

! 1.D 2.C 3.D 4,.E 5.B 6.B 7.C 8.B 9.B 10.D 11.C

12.A 13.E 14.E 15. B




Diziler

- (a“)=<n+4

dizisinin kag terimi tamsayidir?

60)

A) 6 B)8 09 D10 B2

2 (a)= ()

n

dizisinin en kiiglk iki pozitif tamsayi teriminin
toplami kactir?

A3 B) 4 C)s D) 6 E)7

& (8) = <2nn;’;>

dizisinin tamsay: olan terimlerinin toplarmi kagtir?

A-4 B-1 01 D)2 E) 4

n2—5n+6)
n+2

4. (an) = (
dizisinin kag terimi pozitif tamsayidir?

A2 B)3 C) 4 D)5 E)6

sonug yayinlar:

6.

8.

(@,) = (2:i?3>

dizisinin kag terimi negatiftir?

A3 B4 O©5 D6 B7

(a,) =(-n?+2n +15)

dizisinin kag terimi pozitiftir?

A7 B6 ©5 D4 B3

dizisinin kag terimi pozitif degildir?

A5 B) 4 C)3 D) 2 B)1

n+15)

(a“)=<2n—1

dizisinin kag terimi 3 ten buyuktar?

A7 B) 6 0)5 D)4 E)3

0. (@) =(

3n—7>
n—+1

dizisinin kag terimi % ten kiclktir?

A3 B) 4 C)5 D)6 B7

10. (an)=(“+1)

n+12

dizisinin ka¢ terimi (%—,%) araligindadir?

A4 B)5 g6 D)7 E)8

11. (7 —2n) dizisinin en biylk terimi a,
(3n-5) dizisinin en kigiik terimi b

‘oldugjuna gore, a.b carpimi kagtir?

A)-10 B)-12 C)-14 D)-25 E)-35

i2. (a,) =(n?-8n)

dizisinin en kigiik terimi kactir?

A)-20 B)-18 C)-16 D)-12

13. (a,)=(-2n?+11n+4)

dizisinin en biyiik terimi kactir?

A) 19 B)18 C) 16 D) 13 E)12

14, (a)= <2nnt15)

dizisinin en blyiik terimi kacinct terimidir?

A1 B2 ©)3 D)4 B5

15. Bir (a,) dizisinde,

sonug¢ yayinlar:

_ 2 _
a,,.;=8,+n° ve a;=5

olduguna gére, a,, kagtr?

A)290 B)285 C)280 D)275 E)270

16. Bir (a,) dizisinde,
a, . ,=(n+1).a, ve a;=21

olduguna gére, a,, kagtir?

A6l B)71  ©)3.77 D)8l E)3.8

]1.8 2.8 3.C 4.A 5.D 6.D 7.C 8.E 9.B 10.E 11.A 12.C 18. A 14.C 15.A 16.D|
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(a,) dizisi sifirdan farkll sabit bir dizi olduguna
gore,

az+a4+a6+a8
a1+a3+as

orani kactir?

A1 B)

(&I
l
8
no

3
C)2

a ve b pozitif tamsayilardir.

(@) = (in:si)

dizisi sabit bir dizi olduguna gore, a +b toplami
agagidakilerden hangisi olabilir?

A22 B)24 C)25 D)26 E)28

o=z

dizisi sabit bir dizi olduguna gore, bu dizinin ilk
m teriminin toplami kagtir?

A10 B)12 C)16 D20 E24

A,={1,2,3,4} ve a A, — R,
(a,})=(nl-1)

dizisinin terimleri toplam: kagtir?

A)29 B)30 C)31 D32 E)33

sonu¢ yayinlari

Ay={1,2,3,...,30} ve a: Ay — Z,
(a,) = ((-1)".4n)

dizisinin terimleri toplami kactir?

A0 B)72 ©)80 D)100 E)120

a,=(n+5) ve (b,)=(1-2n) dizileri veriliyor.
Buna gore, (c,)=(3.a,-2.b,)

dizisinin 4. terimi kacgtir?

A44 B4l )38 D)36 E)33

— n = —-_‘4__
(a;) = (6".n1) ve (b,) (2".(n+1)!>

dizileri veriliyor. Buna gére, (a,.b,) dizisinin 3.

terimi kactir?

A12 B)15 018 D27 E30

o= 245) v 00=(252)

dizilerinin esit olan terimlerinin indisi kagtir?

A6 B) 5 C)4 D)3 E)2

0. (an)z(an+3 4n+b>

n >ve (b")z( 3n

dizileri veriliyor. (a,) = (b,) olduguna gbre,
a.b carpimi kagtir?

A2

20
5 B)12 Q) 3 D)6 E)

RN

10. (an)=(z 2k+3) ve (b,)=(an?+bn +c)
k=1

dizileri birbirine esit olduguna gére, a+b.c

isleminin sonucu kagtir?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

11. Asagidaki dizi esitliklerinden hangisi yanhgtir?

A (21)=(rne") B) (In+1]-n)= ((-17")

k=1

C) (sin(nm))=(0) D) (cos(nm))=((-1)""")

n-1
B) (C(n,2))= (Z k)

k=1

12. Asagidaki dizilerden hangisi monoton degildir?

A (1-nl) B (-%) C) (n2—8n)
D) (n2+12) F) V/n+4

sorug yayrnlari

13. Asagdidaki dizilerden hangisi monaoton artan bir
dizidir?

M (m8) ¥ (ns) O (anvs)

O (srva)  © (a2 )

14, Agagida genel terimleri verilen dizilerden hangisi
monoton azalandir?

n+1 (-=1)" (n+2)!
A n-+2 B) n! © on
) 3-—?-!—1 E) n/—sz

n+5
5. (a) =<——-§n+2>

dizisi monoton artan bir dizi olduguna gére,
en kiiciik p tamsayist kagtir?

AT B)8 C)e D) 10 E) 11

6.  (a)= (3‘11*—7>

5n+a

dizisi monoton azalan bir dizi olduguna gore, a
nin alabilecedi kag farkh tamsayi degeri vardir?

A10 B9 ©8 D7 ES6

[i.B 2.0 3.D 4.A 5.A 6.B 7.D 8.C 9.B 10.C 1. D 12.C 18.E 14.E 15.B 16. A]




4 sasdrra pfsle FThimiloane
Aritinetil Digile:

1. Asagidakilerden hangisi bir aritmetik dizinin ge-
nel terimi olabilir?

1

A) .ljl. B) n?

D) (-1)".2n

C) n!
E) 5n-1

2. Ik terimi 7, ortak farki 4 olan bir aritmetik dizi-
nin genel terimi asagidakilerden hangisidir?

A) 2n+5 B) 3n+2

D) 4n+3

C) 3n+4
E) 4n+5

3. (a,) aritmetik dizisinde,
a, =13
a;=28

olduguna gére, bu dizinin ortak farki kagtir?

A2 B3 ©4 D5 _B6

4. (a,) aritmetik dizisinde,
a,; =63
a, =43

olduguna gére, bu dizinin ortak farki kagtir?

A)g B2 ©= D4 BS5

2

sonue yayinlari

(a,) aritmetik dizisinde,
a,,—~ag=14

olduguna gore, a,,—a;, farki kactr?

A24 B)20 C)i8 D)6 EB12

(a,) aritmetik dizisinde,

8y "8y,

85578

orani kagtir?

1

AL BT 92 o1 B2

3. terimi -4, ortak farki 7 olan bir aritmetik
dizinin 15. terimi kactir?

A) 68 B) 70 C)73 D) 76 E) 80
(a,) aritmetik dizisinde,
a,=17 ve g;=37
olduguna gore, a, kagtir?
A) 6 B)7 C)8 D)9 E)10

9. (a,) aritmetik dizisinde,
a,=5
a,+a,=22

olduguna gore, ay kaghr?

A) 35 B) 33 C) 29 D26 E)20

10. Ortak farki ilk teriminin iki katina esit olan bir (a,)
aritmetik dizisinde,
a, +a,
a

3
orani kactir?

A)g B)3 c)—;i D4 B5

sonug¢ yayinlari

11. Bir aritmetik dizinin ilk (¢ terimi,
Xx+3, 3x-1, 4x+2

olduguna gére, bu dizinin 6. terimi kagtir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 70 E) 80
12. Bir (a,) aritmetik dizisinde,
a,=14-3m
a,;=3m+4
olduguna gére, a,, kaghr?
A6 B)8 c)9 D) 11 E) 12

13.

14.

15.

16.

Test 1

(13,3, b, ¢, 27)
dizisi sonlu bir aritmetik dizi olduguna gore,

a+b + ¢ toplami kagtir?

A) 40 C) 50 D) 60

B) 45 E) 90

(a,) aritmetik dizisinde,
a,+ag=18

olduguna gére, a, + a5 +a, toplami kactir?

A21 B)24 C©27 D30 E32

9. terimi a olan bir (a ) aritmetik dizisinin 5.
ve 13. terimlerinin toplaminin a cinsinden egiti
asagidakilerden hangisidir?

A) a B) a+2

D) 2a+2

C) 2a
E) 4a

Bir (a,) aritmetik dizisinde,
a;+a,=X Ve 83+ 8, =Y
olduguna gére, a4+ ag toplaminin x ve y td-

riinden esiti asagidakilerden hangisidir?

Xty
4

Xty

2(x+y)
2 ©

3
E) 2(x+y)

A) B)

D) x+vy

[{.E 2.D 3.B 4.C 5.A 6.B 7.E 8D 9. A

70.D 41.C 12.C 13.D 14.C 15.GC 16. B|




Avritinetik Diziler
4. =13 ve 29 sayilan arasina bu sayilarla birlikie
aritmetik dizi olusturacak sekilde 6 terim yerles-
tiriliyor.

Buna gore, bu dizinin 5. terimi kactir?

A8 B) 10 C) 11 D) 13 E)17

2. (5,x-3, 4, .., 49,5x~7)

dizisi bir aritmetik dizi olduguna gore, a kactir?

A11 B)13 0©)15 D)16 E)18

3. Genel terimi,

a,=3n-5
olan bir (a,) dizisinin ilk 10 teriminin toplam
kagtir?
A) 95 B)100 C)105 D)110 E)115

4. ik terimi -5, ortak farki 4 olan bir aritmetik
dizininilk 15 teriminin toplami kagtir?

A)300 B)315 C)330 D)345 FE)360

sonug¢ yayinlari

ilk terimi 4 olan bir aritmetik dizinin ilk 20 terim
toplami 650 olduguna gore, bu dizinin ortak far-
ki kactir?

A2 B3 ©C4 D5 BS6

(a,) aritmetik dizisinde,
a;+a; =6
olduguna gore, bu dizinin ilk 12 teriminin topla-

mi kagtir?

A)54 B)48 C)42 D)36 E)30

ilk n terim toplam 8, olan bir (a_) aritmetik
dizisinde,
S,=n%+4n

olduguna gore, a, kagtir?

A20 B)17 ©15 D12 B0

olmak {izere,
8,i-8;=48

olduguna gore, a,, kactr?

A)12 B) 16 C)18 D) 20 E)24

9. ik n teriminin toplam 8, olan bir aritmetik
dizide,
55-8,=13 ve §,5;-8,,=34

olarak veriliyor. Buna gére, bu dizinin 3. terimi
kactir?

A2 B -2 D)-3 E-5

10. ik n terim toplami,
S,=n?-3n
olan (a,) aritmetik dizisinin genel terimi agagi-

dakilerden hangisidir?

A) 2n-4 B) 2n+1

D) 3n+2

C) 3n-5
E) 4n~6

11. 6 ile bélindiginde 4 kalanim veren iki basa-
makli dogal sayilarin toplami kactir?

A)780 B)810 ()840 D)S00 E)915

12. Bir ABC {icgeninin dig acilan A',B' ve C' sira-

siyla bir aritmetik dizinin ardisik {i¢ terimi oldugu-

na gére, m(B) kac derecedir?

A)60 B)90 ©)100 - D)120 E) 150

sonug yayrnlar:

Test 2

138. Yaslan bir aritmetik dizinin ardisik terimleri olan
4 kardesin yaslar toplami 92 dir.

En kiigik kardes 14 yasinda olduguna gére, en
blyik kardes kac yasindadir?

A) 34 B) 32 C) 30 D) 28 E) 26

14. Dis biikey bir beggenin i¢ agilar bir aritmetik di-
zinin ardistk bes terimidir.
En kiclk i¢ agl 60° olduguna gére, en biiylik i¢
act kac derecedir?

A)144 B)148 C)150 D)154 E)156

15. Kaan, ilk glin cebindeki parasindan 130 TL har-
ciyor. Daha sonra her giin bir dnceki glin harca-
dig1 paradan 20 TL fazla harcayarak parasini
toplam 8 glinde bitiriyor.

Buna gére, Kaan'in cebinde baslangicta kag TL
vardi?

A) 1320 B) 1440

D) 1600

C) 1540
E) 1680

| 1.C 2.B 3.E 4.D 5.B 6.D 7.B 8B 9.C 10. A 11.A 12. A 18.B 14.E 15.D l




Geometrik Diziler

1. Asagidakilerden kag tanesi geometrik bir dizi be-
lirtir?
l. (3" V. (3n)

I ((g)") V. (nl)
. (5.(%)"“) vI. (}35>

A2 B3 C4 D5 E6

2. ik terimi 8, ortak carpani 4 olan geometrik
dizinin genel terimi agagdidakilerden hangisidir?

A) 8n B) 4n+1 C) on+2
D) 22n+1 E) o2n+3
3. (a,)=(2,6,18,...)
geometrik dizisinde ag kagtir?
A) 54 B) 72 C) 96 D)144 E)162
4, (a,) = (tan30°, tan60°, ...)

geometrik dizisinin 4. terimi kagtir?

A27 B)9Y3 (€9 D)3/3 B3

sonug yayinlar:

Bir (a,) geometrik dizisinde,
3
a,=12 ve a; = 5
olduguna gbre, bu dizinin itk terimi kagtir?

A)36 B)24 C20 D)18 E)16

(a,) geometrik dizisinde,
a,=2
a,,=54

olduguna gbre, a, kagtr?

2/3 /3 2 2/3
A=g- B O3 D=5 B

(a,) geometrik dizisinde,
a;+ag
a, +a,

=64

olduguna gére, bu dizinin ortak garpani kagtir?

A8 B4 02 D)%_ E)%

Pozitif terimli (a,) geometrik dizisinde,
a,+a;=6
a5 +ay =54

olduguna gore, bu dizinin ortak carpani kagtir?

m% B2 ©3 D4 5%

9. ik terimi 4a ve ikinciterimi %a° olan bir
geometrik dizide kaginci terim a? tiir?

A) 14 B) 13 Cy12 D) 11 E) 10

10. (a,) geometrik dizisinde,
a,.a,;=a5.a,

olduguna gore, k kactir?

A7 B8 ©9 D10 B3

11. V6 —J/11 ve v6+/11

sayilari arasina hangi sayi yerlestirilirse g terimli
bir geometrik dizi elde edilir?

A5 B V6 Y10 D)2/5 E5

i2. 12, 3a+3, 5a+2

sayilari bir geometrik dizinin ardigik t¢ terimi ol-
duguna gore, a kag olabilir?

A2 B3 4 D5 E6

sonug¢ yayinlar:

Test 1
13. 81 ve 16 sayilan arasina bu sayilarla birlikte

pozitif terimli geometrik bir dizi olustaracak ge-
kilde ti¢ terim yerlegtiriliyor.

Buna gére, yerlestirilen bu (¢ terimin toplami
kactir?

A)98 B)102 C)110 D)114 E) 118

14. (a,)=(3,6,..)
geometrik dizisinin itk n teriminin toplami 189

olduguna gore, n kagtir?

A) 4 B) 6 C)6 D)7 E)8

15, Ik terimi , 7. terimi 2 olan pozitif terimli bir

1
32
geometrik dizinin ik 11 teriminin carpimi kagtir?

A1 B) 2 C)4 D)8 E) 16

16. (a,) pozitif terimli bir geometrik dizidir.

a; =8 olduduna gbre,

8
H a, kacgtir?
n=4

A) 216 B) 215 C) 214 D) 213 E) 212

‘1.B 2.D 3.E 4.B 5.B 6.C 7.8 8.C 9.D 10.C 1i.A 12.D 138.D 1i4.C 15. A 16.8!




1.

(a,) pozitif terimli geometrik dizisinde,

an+3 =16

an-i-1

olduguna gére, 8. terim 3. terimin kag katidir?

A28 B2 )21z D)2“ E)2'°

(a,)=(3"-1) ve (b,) = (12" -4

dizileri veriliyor.

a
Buna gore, (Bﬂ) geometrik dizisini ortak garpa-
n

ni kagtir?

1

N B)% C)-;- D)3 B4

4, 2a-2b, a+b-4

terimleri hem aritmetik hem de geometrik bir di-
zinin ardisik terimleri olduguna gére, a.b carpi-
mi kagtir?

A6 By12 C)i5 D)18 FE24

X+y, Xy X
b '!y

sayilari hem aritmetik hem de geometrik bir dizi-
nin ardistk terimleri olduguna gore, x kagtir?
(x.y#0)

A1 B)% C)-;: D)-—;- B -1

sonug yayrnlari

Pozitif terimli bir (a,) geometrik dizisinde,

a a a

3p—6= p+3° " 2p+6

olduguna gore, p kaghr?

A8 B7 ©6 D5 B4

a, b, ¢ pozitif terimli geometrik bir dizinin sirasty-
la ardigik U¢ terimidir.

Bu terimlerin toplami 21, garpimlan 216 oldu-
guna gére, (c—b).a igleminin sonucu kagtir?

A) 12 B) 18 C) 24 D) 32 E) 36

ik O terimi
4,a+2, 3a-5

olan bir aritmetik dizinin ortak farki, ilk i¢ terimi
2,4b+2, 5c+3

olan geometrik bir dizinin ortak garpanina esittir.

Buna gére, a+ b+ c toplami kagtir?

A5 B7 09 D10 B2

(a,)=(1,a-1,b,..)

(b)=(a-1,12,¢c,...)
dizileri veriliyor. (a,,) aritmetik dizisinin ortak farki,
(b,) geometrik dizisinin ortak garpanina esittir.

Buna gére, b + ¢ toplami en ¢ok kagtir?

A43 B)45 C)49 D)51  E)57

10.

11.

Bir geometrik dizinin 6. terimiile 10. teriminin
carpimi X, 13. terimiile 15. teriminin carpimi
y dir.

Buna gbre, bu dizinin 11. teriminin x ve y cin-
sinden esiti asadidakilerden hangisidir?

A -’%l B) ‘/’? C) Jx.y
4
p 2L B Yy

(a,) geometrik dizisinin ilk n terim carpimi T
olsun.

=32

e

olduguna gére, a,.a,, carpimi kagtir?

A)2 B4 C8 D16 F32

Artan bir aritmetik dizinin ilk {i¢ teriminin toplami
15 tir. Bu dizinin 1., 3. ve 9. terimine 1 ekle-
nirse, bu terimler geometrik bir dizinin ardigik Gg
terimi olmakiadir.

Buna gére, aritmetik dizinin 5. terimi kragt[r?r

A8 B)10 )13 D14 E)16

sonu¢ yayinlari

12.

13.

Test 2
8 br
Baglangig
!
|
1. adim 2. adim 3. adim

Bir kenar 8 birim olan bir kare aliniyor. Bu kare
4 esit pargaya boltniip sol Ust tarafi taraniyor.
Daha sonra taranan bu karenin caprazindaki
kare dort esit pargaya bollnip yine sol st kare
taraniyor.

Buna gore, 7. adimda elde edilen t{im tarali ka-
relerin alantar toplami kag br? olur?

4°—1 481 47 -1
A B C
) S ) a4 ) 34
4°—1 47 -1
D) 7 E) 7

Bir cam fanusta bulunan 80 bakierinin sayisi
her yarim saatte bir 3 katina gikmaktadir.

Buna gore, 10 saat sonra cam fanusta kag bak-
teri bulunur?

A) 800 B) 1600

D) 80.31

C) 80.310
E) 80.3%

1B 2.A 3.C 4.B 5.B 6.B 7.C 8. A 9.E 10.B 11.D 12. C 13. E




Seriler
1. Asagidaki serilerden hangisi yakinsaktir?

2 2

n=1 n=0
-] 2n_3 0
o XIS oY
=1 n=1
> n+7
B 2 s

2. -
>.(5)
k=1
sonsuz toplaminin de@eri kagtir?

PR C)-g D)-g E2

o 2

ifadesinin degeri kactir?

7 5 49
B) — = =
N1 Bz Of D4 B
4 Z 42—m
m=-1
isleminin sonucu kactir?
256 128 . 64 32 16
NS B~ OF DT B

sonug yayinlar:

7.

8.

2
— 2n+

seri toplaminin degeri kagtir?

1 1 1 1
Ay B w0 97 P3
9 27 8
16 64 T286

sonsuz toplaminin degeri kactr?

A1 B)% )2 D)%

w0

ey

k=0

ifadesinin degeri kactir?

13 5 64 17
TR O3 D5

A
) 3 5

1 <a<4 olmak (izere,
i an-‘l =§
n=2 4" 4

olduguna gore, a kactir?

A)—g— B)% 02 D)-g-

B3

87
22

53

Test 1
a+b ) 1y
% 2a—b | 13. Hm(s)
n=1
= - +1 . ] - .
olduguna gére, Z (%) ! ifadesinin degeri ifadesinin degeri kactir?
n=0
kagtir? A 2 B) 2%2 C) 4
¥4 16
A6 B5 C4 D2 B1 D) 4%¥4 B)
10. cosx =2 w 4y
nz=:o 14, H /g(a)
k=0
esitligini saglayan x dar acisi kag derecedir?
H oe ¢ ¢ ifadesinin degeri kactir?
A) 15 B) 30 C) 45 D) 60 75
) ) ) ) ® A 5 B) 5V5 C) 25
D) 25V5 E) 125
3
11. 0<a<b olmak izere, 2
) £
2 .3 4 <
ar+ 242 s
b p2 pd = o
S 15 D8
sonsuz toplaminin a ve b tdrinden egiti agagi- -
dakilerden hangisidir? seri toplaminin degeri kactir?
1 a—b b—a
A B) o) 8 55 ol p? b
b-a b a A)5 B)4 C)5 D)5 E)2
a.b a+b
D) b-a B a.b
@ 5 2
3\ 16. gkt
2 2() 2
n=1
sonsuz toplaminin degeri kagtir? ifadesinin degeri kagtir?
4 6 5 27 2r 63 81 8
Az B) 1 0z D2 B3 N7 B3 Sk D) She
[.C 2.C 3.E 4.A 5.E 6.D 7.C 8.E 9.C 10.D 11.D 12.A i8.C 14.C 156.B 16. E|




Seriler

B

k=—1

isleminin sonucu kactir?

64 16
A = L
)5 B

27 64
c) &L ks
3 ) 8 D) 27

€O

2, D3 gntt g2
n=2
ifadesinin degderi kagtir?
48 52 64 72
A)— B = — —
)= B> O D=
e on+1_ gn
s 5T
n=1

ifadesinin degeri kactir?

A-4 B)-3 0©)-2 D) —-g
2 23n
4. > ATt o9
= 127
olduguna gore, a kactir?
A-12 B)-11 (C)-10 D)-9

E) -1

sonu¢ yayinlari

4
;n(n+1)

ifadesinin degeri kagtir?

A) 6 B)4 C)3 D)2 E) 1

i 6
K243k +2

igleminin sonucu kagtir?

A18 B)12 C6 D3 F2

Bir tenis topu 40 metre yiikseklikten birakiliyor.
Tenis topu yere her distiiglinde bir 8nceki yiik-
sekliginin yansi kadar ziplamaktadir.

Buna gore, tenis topunun duruncaya kadar dii-
geyde aldig: yol toplam kag metredir?

A112 B)118 C)120 D)124 E)130

Bir top belli bir yiikseklikten birakiliyor. Top yere
her garptiginda bir &nceki ylksekligin % 40 1
kadar ziplamaktadir. Bu sekilde topun duruncaya
kadar diiseyde aldifi toplam yol 350 cm oldugu-
na gore, top ka¢ cm yikseklikten birakilmigtir?

A)100 B)120 C)140 D)150 E)180

10.

Yukaridaki sekilde yaricap 18 br olan bir yarm
cember cizilmistir. Bu cemberin sadina yaricap-

lar solundaki cemberin yarigapinin —% i olacak

sekilde sonsuz goklukta yarim gember giziliyor.

Buna gore, olusan yanm cember yaylarinin
uzunluklan toplamiar kag¢ birimdir?

A)27z B)30r C)32r D)36r E)42n

/ /A‘\\//\/\\f\/\

Yukaridaki gekilde bir kenan 12 cm olan bir
egkenar Ucgen cizilmigtir. Bu liggenin sagina bir
kenar kendisinin bir kenarinin yanisi kadar olan
bagka bir eskenar ticgen ¢iziliyor. Bu igslem son-

suz defa tekrarlandiginda olusan tiggenlerin ylk-
seklikleri toplami ka¢ cm dir?

A 1243 B) 24
D) 30

C) 14/8
E) 15V3

sonug¢ yayinlari

11.

12,

Test 2

Yukarida bir kenar uzunlugu 12 cm olan bir kare

cizilmistir. Bu karenin yanina bir kenart bu kare-
nin bir kenarinin yanst kadar olan baska bir kare
cizilmigtir. Bu sekilde devam edilerek bir kenari
solundaki karenin bir kenarinin yarisi kadar olan
sonzuz tane kare ciziliyor.

Buna gore olusan karelerin alanlar toplami kag
cm? dir?

A) 190

B) 192

C)194 D)196 E)198

Yukaridaki Gggende,
|AB| =16 br ve m(A/C\B) = 30° dir.
Buna gobre,

[AB]| + |ED| + |GF| + [KH]| + ...

sonsuz toplami kactir?

A)32 B)42 ()48 D)60 E)64

1.D 2.C 3.A 4.B 5.B 6.E 7.C 8.D 9. A 10.A 11.B 12. E




Karina Test

1. Asagidakilerden hangisi ya da hangileri bir reel
say! dizisinin genel terimi olabilir?

n
5n—3
Il. sec(n®)
H. (n-2)?
V. ¥2n-7
A) Yalmzl B) | ve lll C) Il ve I}
D) I velV E) I ve IV
2
5. - (n - 6n — 16)
(3,) 4n-5

dizisinin kag terimi negatiftir?

AT B) 6 C)s D) 4 B3

3. 4 terimli (a,)=(2n?-n3) sonlu dizisinin en bii-

yik terimi ile en kiigiik teriminin toplami kagtir?

A)-31 B)-23 C)-20 D)-17 E)-8

(an)=<n+2a)

n+2

dizisinin a. terimi 2 olduguna gore, a kactir?

A4 B)5 C)6 D)7 E)8

sonug¢ yayinlari

5.

7.

Genel terimi,
a,=(-1)".2n
olan (a,) dizisinin ik 13 teriminin toplarmi kagtir?
A)-26 B)~-14 C)0 D)14 E)26
Genel terimi,
_3n+x

4= on—1
olan dizinin 5. terimi, 8. teriminden kiiciik ol-
duguna gore, x in alabilecegi en biiyiik tarnsayi
degeri kactir?
A)-3 B) -2 C-1 D)o E)1

(an) = (2n.k—-3n-1)
ifadesi bir sabit dizi olduguna gore, a, kactir?

1 3
A) — =2
) 5 B) 1 0 3 D)2 B3
Genel terimi,

n+2 .
(@)={2n—1 ’ n tekise
2n—7 , n ¢ift ise

olan (a,) dizisinde a, =3 sartini sadlayan k nin
degerleri toplami kagtir?

A-1  B)O C)1 D)2 E)3

0. (an)=(2n+1>

n+d

monoton dizisinin terimleri 2 artirilarak olugturu-
lan (b,) dizisi monoton azalan bir dizi olduguna
gore, d nin aralig asagidakilerden hangisidir?

A) -1<d B) —1<d<~12—
5
C) -2<«d D) —2<d<—§
E) -3<d
. . X—1
10. sm6, sm4, >

sayilani sirastyla aritmetik bir dizinin ardigik t¢ te-
rimi olduguna gore, x kagtir?

C) 242
E) 1-v2

A 2+V2 B) V2 +1
D) 2/2

11. (a,) aritmetik dizisinde

a, +35+a11 +a19

8y

ifadesinin degderi kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

12. (a,) aritmetik dizisinde,
a,=Xve =Yy
olduguna gére, a,, Gn x ve y cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?
A) 3(y-x) B) 3y—-2x
D) 2y -x

C) 2{y~x)
E) y~Xx

sonug yayinlari

&
7,1
.
by

13. (a,) aritmetik dizisinde,

(8,2 (85> =132 ve ag=11
olduguna gore, a, kagtir?

M1 B) 3 C)5 D)8 E)9

14. (a,) aritmetik dizisinin her terimi 2 kat artirilirsa
(b,) dizisi elde ediliyor.

b, + b,

Buna gore, orani kactir?

A2 B3 04 D6 B8

15. x ile x + 30 sayilan arasina bu sayilaria birlikte
bir aritmetik dizi olugturacak sekilde 5 terim yer-
lestiriliyor.

Bu dizinin 3. terimi 30 olduguna gore, x kagtir?

A)18 B)20 C)25 D)36 E40

16. ilk n teriminin toplamt S, =n2+(k-1).n
olan bir (a,) aritmetik dizisi igin,
a;=12
olduguna gére, k kagtr?

A1 B2 ©3 D4 B5

[1.B 2.B 3.A 4.A 5.B 6.B 7.A 8.C 9.B 10.D 1i1.C 12.B 13.D 14.D 15.B:16.D

—




Karina Test

.1. a, 2, b aritmetik bir dizinin ve

a, @, b geometrik bir dizinin ilk i¢ terimi

olduguna gére, a® + b® toplami kactir?

A)19 B)20 C)44 D)45 E)63

jpucu:a® +b3=(a+b)®~3.a.b.(a+b)

2. (x—a)(x®-4x+3)=0
denkleminin kékleri bir geometrik dizinin ardigik
3 terimi olduguna gore, a asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A)-9 B)———13— OV3 D2 B6

3. (a,) geometrik dizisinde

310_32 = 80
aa+a2

v - a
olduguna gore, a_4 orani kagtir?

2

A3 B4 0©C6 D8 B9

4. (a,) pozitif terimli geometrik dizisinde
a,=/a,

olduguna gére, ,/a, ifadesinin esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

A) a, B)a, C)a, Dia, B)ag

sonug yayrnlari

6.

x2~5x+2 =0 denkleminin kékleri a ve ¢ dir.
a+2,b+2,c+2
sayilari sirasiyla geometrik bir dizinin ardisik (ic

terimi olduguna gére, b nin alabilecegi degerler
carpimi kactir?

A-12 B)-9 C)-6 D)-4 E)-2

1+2X+4x2 +8x3 + ...

sonsuz toplaminin dederi 7 olduguna gére,
X kagtir?

2 1 3 2 3
A)——= B)-—— - = -
)-3 B-3 0= DI B
i gm+2
- 71:m—1
ifadesinin degeri kactir?
3
p e B) n.e o) E-©
€ e—m T—e
2 3
D) E-© . e
) e~ B T—e
1
2 &
ms=-w
isleminin sonucu kagtir?
5 7 9
A) = B) 3 — e
) 5 ) 03 D)4 B3

9. 2 metre uzunlugundaki bir aga¢ ik yi 3 met-

re uzuyor. Sonra her yil bir 6nceki yildaki uzama
miktarinin —j{ {1 kadar uzayan bu agacin boyu en
fazla kag metre olabilir?

1

A5 B)-2— C)6 D)7 E)8

10. 12 metre yiiksege firlatilan bir top her dismede
distligi yiksekligin 3;— ii kadar geri yiikseliyor.
Top duruncaya kadar toplam -%’f'— metre yol
aldigina gore, x kagtir?

A) B) 1 C)% D2 B

o

1
2

A
\\

11. a+0,a+0,0a+0,00a+..

serisinin degeri bir tamsayi olduguna gore,
a rakami kagtir?

A2 B)3 C)s D)6 E)Q

serisi bir tamsaylya yakinsadigina gére, a kag
farkl tamsay: degeri alir?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

sonug¢ yayinlari

13.

i4.

-

Yukaridaki sekilde bir kenari 8 br olan bir kare
verilmistir. Karenin igine bir kenari bu karenin bir
kenarinin yarsi kadar olan bagka bir kare ¢izili-
yor. Bu iglem sonsuz defa tekrarlaniyor ve sekil-
deki gibi taraniyor.

Buna gore, taral alanlar toplami ka¢ br? dir?

128 128 256

A 15 B) 5 ©) 15
256 512
D) 5 B 15

C
1

Yukardaki A, B, C ikizkenar dik Giggeninde,
[B,C,[=24br ve
[AB,[=2[AB,|=22|AB,|= ...
olduguna gére,

A(A,B,C,) +A(A,B,C,) + A(AB,Cy) + ..
toplami kag br? dir?

A)164 B)172 C)180 D)192 E)210

1.A 2.C 3.E 4.C 5.A 6.C 7.C 8.E 9.C 10.A 11.E 12.B 13.D 14.D




Ciknns Soruler (Diziler)

1. likterimi 4, ortak farki 5 ve son terimi 64 olan
bir aritmetik dizinin terim sayisi agagidakilerden
hangisidir?

A10 B11 ©C12 D13 B4
(1968 - UsSS)

2. ik terimi 3, ortak carpani 2 olan bir geometrik
dizinin besinci terimi asagidaki sayilardan hangi-
sidir?

A) 30 B) 48 C)75 D) 80 E) 486

(1969 - UJSS)

3. /2 ve /8 sayilan arasina asagidaki sayilardan
hangisini koyalim ki geometrik dizi meydana gel-
sin?

AV3 B2 V6 D5 B3

(1972 - UsS)

4, Asadidaki dizilerden hangisi yakinsaktir?

A (@) B) (n +%> ) (n)
0 (@) 8 (ot
(1974 - USS)

8. Aritmetik bir dizinin ictincti terimi 7, yedinci te-
rimi 15 tir.
Dizinin ortak farki kagtir?

A-2 B< 0

3 D)

E)2

N

1
3
(1974 - USS)

sonug yayinlari

a+d, 2ad, ad?® dizisinin, hem aritmetik hem
geometrik dizi olabilmesi igin, a nin degeri ne
olmahdir? (ad #0)

N BT o n2 pi

(1977 - UsS)

Bir aritmetik dizide ilk terimi 1, ilk 15 teriminin
toplamiile ilk 10 terimin toplami farki 185 oldu-
duna gore, bu dizinin ortak farki agagidakilerden
hangisidir?

B) —

16
A 5 5

C)%Z D2 B3
(1978 - UsS)

Dérdiinci terimi 1, yedinci terimi —% olan bir

geometrik dizinin, yirminci terimi kag olur?

1 1 1 i 1
A) % B) o Q) P D) 21 E) 2%
(1981 - OYS)

Bir geometrik dizinin ilk terimi a, ortak garpani 2,
n inci terimi b dir.

Bu dizinin, ilk n terim toplaminn a ve b ye
bagh olarak ifadesi agadidakilerden hangisidir?

A) b-2a B) b+tra-1 C)b-a+1
D) b-a E) 2b-a
(1982 - OYS)

10. N* da tanimli, genel terimi a, = 5"(n!) olan bir
dizide a,, a,_,inkag katdir?

A) 5(n-1)  B) 5n Q) 3”—;—1—
D) n-5 B n+5
(1984 - OYS9)

11. a0=1,a=-1-a ve neEN, n=1

n n n-1
olduguna gére, a; kagtir?

A)%T B) -

5 ©Osel  Ds Bl

(1987 - OYS)

12. Digbiikey bir dortgende agilar bir aritmetik dizi-
nin ardigik dort terimidir.

En kiiglik agi 30° olduguna gore, en bliy(gii kac

derecedir?
A)160 B)155 C)150 D)145 E)140
(1988 - OYS)
13. Bir dizinin genel terimi,
a = 8 ; n a _, dir
a, =1 olduduna gore, a; kactr?
1 6 1 5
A)a B)a- C)6 D)61 E) 1
(1989 - OYS)

14. Bir aritmetik dizinin 8. terimi a olduguna gére,
2. ve 14. terimin toplami nedir?

M3 Bj2a Ca DI BI

(1990 - &YS)

15. Bir geometrik dizinin ilk terimi g , ikinciterimi 3
olduguna gére, altinci terimi kagtir?
A) 28 B) 30 C)32 D) 39 E) 48
(1991 - OYS)

16. Bir geometrik dizinin ardigik G¢ terimi sirasyla,

Xx-2,x+1, x+5

sonug yayinlari

olduguna gére, x kactir?

A-11 B)-10 ©)2 D)10 Bt

(1992 - OYS)

i7. Genel terimi,

2
=—— e nE&EN*
T+ (n+3)

olan dizinin ilk 7 teriminin toplami nedir?

28

13 5 0
Nz B O Dg B

1
4
(1993 - OYS)




Crkins Sorular (Diziler)

18.

19.

20.

21.

Bir geometrik dizinin ilk alti teriminin toplaminin
ilk G¢ teriminin toplamina orani, 22 dir,

Bu dizinin r ortak orani kagtir?

A) 2%2 B) 2/2 C) 2v/2 —1
D) ¥2v2 E) ¥2/2 -1
(1993 - 6YS)

Yaslari toplami 48 olan 6 kardegin yaslan arit-
metik dizi olusturmaktadir.

En kiiclik kardes 3 yasinda olduduna gére, en
biiylik kardesin yas! kagtir?

A9 B) 13 C)14 D) 15 E) 17
(1994 - OYS)
n=1,2,3,.. olmak lizere ilk n teriminin topla-

mi, S, = n? + 1 olan bir dizinin 7. terimi kagtir?

A)30 B)24 ©)22 D)16 E)13

(1996 - OYS)

Bir geometri‘k dizinin ik ¢ terimi,
(a-3), (2a-3) ve (4a+3)ilr

Buna gore, bu dizinin 5. terimi kactir?

A45 B)54 C)63 D)8l  E)243

(1998 - OYS)

sonug¢ yayinlari

22.

23.

24,

2 ve 162 arasina uygun olan 3 tam sayi yer-
legtirilerek 5 sayidan olugan bir geometrik dizi
olusturuluyor.

Bu (¢ sayinin toplami kactir?

A)78 B)80 ()82 D)8 E)90

(2009 - 6s8)

{a,} ve {b,} dizileri agadidaki bigcimde tanimia-
niyor.

0, n=0 (mod3) ise
a, ={n, n=1(mod3) ise
-n, n=2 (mod3) ise
0
b,= Z 8
k=0
Buna gore, b, kactir?
A) -2 B)-1 co D)2 E)3
(2010 - LYS)
(a,) dizisi
a, =40
a. ,=a-k (k=1,2,3,...)

bigiminde tarumlaniyor.

Buna gbre, ag terimi nedir?

A4 B7 ©O12 D15 B19
(2011 - LYS)
e ™
CIKMIS SORULAR
CEVAP ANAHTARI
L
e N\
i.D B5E 9E 13.E 17.A 21.E
2B 6.E 10.B 14.B 18.E 22.A
3.B 7.E 11.A 15.E 19.B 23.E
4D 8B 12.C 16.E 20.E 24.C
A

1. 1.3+3.5+5.7+7.9+ ...

serisi asagidakilerden hangisine esittir?

@ 4
A D (2k=nEk+1) B) D (k+1)(k+3)
k=1 k=1

3 5
o > k(k+2) D) Z (k- 1)(k + 1)
1

k=2

x
[}

E) > 3(4k-3)
k=1

(1971 - UsS)

5 7 9
2. §+?§+q~7—+

serisi agagidakilerden hangisine esittir?

Qo =
= =
M 1M
N oy
win o

o 5=

(1972 - UsS)

5 10 17 , 26
5 +'-3—'+'Z“+?+...

serisi agagidakilerden hangisine esittir?

2+ 1
B>
n=1 o

D) Z (n—1)n(n+1)
n=1

2n

(1973 - Us8)

sonug yayinlari

Ciknus Sorular (Seriler)

({3

serisinde n inci terim asagidakilerden hangisidir?

1 1 1 1 1
A n n+1 B) n n-1 ©) 1"n+1
1 1 L
D) 1 E} Higbiri
(1973 - U88)
1 + 2 3
2+1 2242 2843

serisinin genel terimi asagidakilerden hangisidir?

n+1 B n Q) n
n?+2 n" 41 2n=14 4

D) n—1 n

n"+1 2"4+n
(1973 - USS)

1 3.22. 582
— +
2776 T8

serisi asagidakilerden hangisine esittir?

A HZ:D 2n -2 B) nz;; 2n

= 2p2n
© ;h 2n+4

D) Z (2n+1)n° 1)n?

4n+2
z (2n—1)n® 1)n2
2(n+1)

(1973 - Uss)




Cilwursg Sorular (Seriler)

)

geometrik serisinin degeri nedir?

A C)1 D)2 E)3

(1987 - OYS)

1 2
- B <
2 )3

=1
8. —
22

toplaminin degeri nedir?

1 1 1 1 1
Nz B3 9% Py B3
(1988 - OYS)
o 1
C) > P
k=0
toplaminin degeri nedir?
9 3 3 3 4
Ng By Of D7 By
(1991 - OYS)

10. 1<y <3 olmak lzere,
i 1 J}y"
n=1 3"

toplami agagidakilerden hangisine esittir?

1 3 3
B) —— C) —
'3y 9y
3+
D) oy 9 52y

(1995 - 6YS)

sonug yayinlari

i1. 1 <x<y olmak lizere,
> (&)
n=1 4y

ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?

n—1

4y + 3x 4y 3y
A C
) 4y B) 4y — 3x ) 3x -5y
3X 4y
D P L
) 4y 3x
(1997 - OYS)
12, 4,
A
\1 A2
12
IT" -+ =t el 3 el
B B B B, * * ° o

Yukarida verilen d; ve d, dogrularinin olustur-
dugu aginin élglisii 30° dir. ilk olarak, d, dogru-
su Uizerinde alinan A, noktasindan d, dogrusu-
na A,B, dikmesi iniliyor. Sonra B, noktasindan
d, dogrusuna B,A, dikmesive A, dikme aya-
gindan da d, dogrusuna A,B, dikmesi inilerek
bu isleme devam ediliyor.

|AB;| =12 cm olduguna gére, d, do§rusuna
bu sekilde inilen tim dikmelerin uzunluklarinin

toplami olan |A,B,| + |AB,| + |A;B5] + ... kag
cm dir?

A)32 B)36 C)38 D)40 E)48

(2010 - LYS)

18. Bir kenar uzunlugu 1 birim olan ABC eskenar (g-
geninin AB ve AC kenarlar (¢ esit pargaya ayn-
larak gekildeki gibi D ve E noktalar igaretleniyor.
DE dogru pargasinin orta noktasi K olmak {izere,
bir késesi K ve bu kdgenin karsisindaki kenari BC
{izerinde olan yeni bir eskenar licgen ¢iziliyor ve
ayni islem gizilen yeni eskenar Gggenlere de uy-

gulaniyor.
A
D K\} E
A\
B C

Bu sekilde gizilecek i ice gegmis tiim Uggensel
bélgelerin alanlar toplami kag birim karedir?

v3 3/3 8/3
A 5 B 4 O ~g
5/3 943
D) S6 B %
(2011 - LYS)
r -
CIKMIS SORULAR
\ CEVAP ANAHTARI
S/
1A 4E 7.E 10.E 13.E |
2 E G&5E 8D 11.B
| 3B 6E 9.A 12E )

23 fraey
i o {iwis




